Warchouse and Colleeting Depo.,, Auzustus Square, London, Eng
Teres atgue votunitu DE

fthe K
ge, y o 1 1ea
tre f th (4 wxips about Portrats

Wollectic Hrculptarnm
CATALOGUERE

(OLLECTION OF OLD PRINTS AND ENGRAVINGS

MPRISING THE
UMENTAL HISTORY AND CLASSIC STATUARY OF GRE
VD ROME, EUROPEAN SCENERY, GRAND GALLERIES O I
{RAVINGS, FANCY SPORTING AND DRAMATIC SUBJECTS,
WORKS OF THE OLD MASTERS AND EMINENT EN
GRAVERS, MANY 'l‘ll’)l'\' ANDS OF RARE BIBLE
PRINTS AND SACRED SUBJECTS
ing & Unique and Valuable Collection, arranged in twelve stout folio, specia//) ”
Books and llp\\.lr«‘w of ten thousaud Il[istorical and Political P thr'"~<. in:luding
a Cabinet of 7000, alphabetically arranged in 40 cises ng
the result of a life devoted to the subje
ON SALE DY

JOEIN ERITINEI.X.

\T'" HIS USUAL MODERATE PRICES

) YONGE STREET, . TORONTG, CANADA

Roman, Eastern and Miscellaneous Antiqultics
A FINE COMFPLETE SET.

ETUSTA MONUMENTA, Qvae ad Rervm Britannicarvim, or Av
"V cteNt MoNUMENTS, illustrative of the Antiquities, History and Topography of

f\ GreaT Britary, published by the Society of Anti |nnrn~ 300
20 1//,//»/;/\‘\‘.'f/ s remains of Anliquity, uding portraits, i 1%
wee page ENGRAVINGS (plain) of the Bayevx Tarestry, 6 vols in

al 1()|IU N ’/ Ue moi (AN :'/" ,,’v S 4 7, 7.00, 1747, ete

A FINE SET of this MONUMENTALI WORK and is from the libr

LLORE SOCIETY whose crest will be seen
r A Se' ) ‘

Sy imperi

, it also has CARLISLE'S

NCIENT ARMOUR RockstTune's, Musee dea ArvEs ARE Ancienes et

Orientales de sa Majeste L'Empereur de toutes les l.nmlu 50 BEAUTIFUI

&8 pLATES ON INDIA PAPER, from the above great work with copious :

Cr N9 Jetterpress in French, imp folio, unbound, 10.75, St Petersbourp, !
rhout 1840, ‘

WILL PROVE @ MOST DESIRABLE ACQUISITION to those interested in Ancient Arm

l. rous full length figures and hundreds of Old Guns, Shields, Swords and W

d iption in use during the Early and Middle Ages.

&% ARTOLI (Pietro Sancti) CoLoNNa TrianwNa, eretta dal Senato e Popalo
#3 Romano all Imperatore TraraNo Avcusto nel suo Foro in Roma, ete, 119 pixg
=

[0

Comprises

ipons of cvery

ENGRAVINGS of the SPLENDID OLD BAS-RELIEFS, etc., of the cELkpraTED CoLumy

or TraJaN, oblong folio, calf, 8.75, Roma, circa, 1680. 3
In nice state, on fine and thick paper, with good margins. It was, as stated abore, erected by
the Senate and People, A.D. 114, in the Forum, recording and commemorating the victorirs of
the EMperor TrAJAN. It was executed by APoLLODORUS, an eminent artist of Damascus, who
built the magnificent biidge over the Danube, and who was put to death by Hadrian, Barrov! died

at Rome, 1700.




ROMAN, EASTERN AND MISCELLANEOUS ANTIQUITIES

ESGOTEZ (Ant.) Tar Axcient BuiLvines of Rome, accurately 1
ured and delincated, illustrated with 137 plates, and descriptions in I
*. and English by G. Marshall, Architect, 2 vols, imp folio, from the ¢/
228  Heber Library, 12.50, London, 1771-1795

The engravings in this very fine work illustrate the ELEVATION, PROPORTION AND ¢
ORNAMENT of the PANTHEON, The TEMrLEs of BAccHus, VESTA, FORTUNA VIRILIS, AN
and FaustinA, The TemprLE oF ConNcorDp, The Columns in the Campo Vaceino, Femple
The Frontispiece of Nero, The Basilica of Antoninus, The Piazza of Nerva, The Portico of S
severus, The Arch of Titus, of Septimus, of the Goldsmiths, of Const intine, The Colis
Baths of Titus, ete,

Pinelli (Bart.), well-known Roman engraver, ISTORIA “«)\l\\'(), 101 large an
etchings, iblustrative of Roman Authors and Roman History, atlas folio, un
6.75, Roma, 1819,

Venuti (Ridalfino) Accurata E Svccinta Descrizione Topografica delle
cuiTA di RoMa, nearly roo fine old copperplate engravings with descripl
vols in 1, 4to, calf gilt, 2.75, in Roma, 1763

Antichita di Pozzuri, PureoLaNAt ANTIQUITATES, 68 large and splend
engravings, comprising Elevations, Views, Remains of Ancient Buildin
with descriptions in Italian and Latin, printed on one side only of stout
paper, with large margins, folio, half morocco, 5.75, Auno MDCCLXVIIIL.

A VERY FINE OLD VOLUME, descriptive of this once important city, its location being
interest to the geologist, and its topograply to the literary antiquary, the City and the ne
hood being crowded with the villas of ancient and wealthy Romans.

Le Geay's Designs, Vasi Invention di Giov Le Le Geay, Archicetto inta
da Suistesso, a series of 44 wvery fine old copperplate engravings of monu
urns, arches, voval 4to, half bound, in fine state, 1.25, in the last century.

Fountains and Paraces or RomE, a series of sixty engravincs, illusty
the elevations and general construction of the buildings, ete, 4y Gio. /. No
14, oblong folio, 2 00, early in the last centicry.

Galelei (A.) 12 LarGe onroNG folio RNGrAvINGS, believed to be the facade
ConurcH oF THE FrorextTiNes AT Romg, 1 50, Roma, 1733,

Descrizione Antiquario-Architettonica Con Rama dell’ Areo di Augusto
di Tiberio e Tempio Malatestiano di Rimino, 15 engravings, s/ e
with historical and descriptive letterpress, the autoor wph of Thos. Lever

m, the well-known Architect, will be seen on the title page, dated from Vene
folio, sewn, 75¢, Rimino, 1813.

Fontana (Carlo) I Tempio Varicaxo e Sua Origine Con gl-Edifitii
Conspicui Antichi, e moderni fatti dentro e foori di Esso Descritto, etc.,
full-page, folding and other engravings illustrat of the ovigin and history
CELEBRATED PILE oF BuiLpiNes, thick imp folio, Aalf wellum, 3.25, in
MDCXCIV
The first title is imperfect and the volume is water-stained. and is very cieap. Cari

a well-known Italian Architect, and passed nearly the whole of his lifein Rome, He was patr

by several Popes, aud constrncted the grand fountain in front of St. Peter’s

Roccheggiani (Lorenzo) Raccorra Di lento Farole Rapprestanti T Cost
Religiosi Civili, e Militari degli Antichi, Egiziani, Etruschi, Greci e Romani tratti
Dagli Antichi Monumenti per uso di Professori dell Belle Artii, 100 folio plates,
containing several hundred splendid examples of ancient furniture, ornament !
implements of every description, folio, half calf, £tle-paye a little soiled and w
very cheap for 3.2, in the last century.

Wightwick's Selection from the Mustum of the Varicay, comprising ant
vases, altars, chairs, etc., 13 folio plates, a Zi#tle soiled, folio, sewn, The, 1837

Pronti (Dom.) Nuova Racconta rappresentante I Costimi Revigrosi, Civivi
Mivitar: degli Antichi Egiziani, ETruscur, Greei, E Romani Tratti Dagli Antichi
Monumenti per uso de Professori delli Belle Arti Disegnati delle Bell Arti, 48 plates
containing thrice the number of representations of ancient ornament, furnil
garments, domestic utensils, ete, of the ancient Romans, oblong 4to, half calf, 1
tn Roma Presso il Lud Incisore.

f
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ROMAN, EASTERN AND MISCELLANEOUS ANTIQUITIES.

. YPRUS ANTIQUITIES, excavated by Major ALEXANDER PALMA DI
Cesnora, 1876 to 1879, comprising 58 LARGE and BEAUTIFUL PHOTOGRAPHS

\ OF ANTIQUITIES, with title page and letterpress to each plate, speciaLLy
L7 pRINTED ON FINE STOUT BOARDS, mounted on linen guards, and elaborately
bound 1n a large and stout oblong 4to volume, levant morocco, qilt extra and

yilt v'/j/' 3, with a ,-/,/,/r. 15.75, P ‘nted //l(/ Holmes & Son, New Oxford St., 1881

A VERY LIMITED NUMBER of this splendid volume bsing made uj py of which we

vas presentel to MR. GLADSTONE, and another to Sir CHARLES W, DiLKE GENERAL DI

LA was American Consul at Cypras, his former work on the Island being well known, The

of his excavations ¢ llustrated by the many hundreds of Egyptian, Pho ician, Greek

] and silver ornaments and other relics depicted in the above desirable volume

Q.,qne Adolfo; ITMPERATC M Romanorum Noumismara, a Pompejo Magno Ad

] 447

Heraclium, « fine old
MEnIOBARBO |iu~

4 pp, 'n|lu alf,

Raccolta Delle Principali Vedute di

lrch.s, ete, oblong 4to Roma, 1811, 17
L'Antica Erruria Magrirrima Compresa Nella dizione itificia Descripta ed,
[llustrata Con | \Iumum nti, 60 mostly royal folio engravings, from this Grra1
VORK, 2//usty ] / / ) /
1d Pre-Historical Remain this portion o/ 1t Ttaly, Rowa

Burton’s (Richard F
wund, 1.O0, London, ;
A LEARNED AND VALUABLE WORK relating
wuities and Remains Previous to the Establishment o

P]Ilt‘”i (Bartol Roman Engraver, CosTt

¢ s

lustrating the Costume, /‘ "/. Li/e,
Vodern Romans, vnbound, 2 , Roma, 1
PW(‘”] wl, l.\: corLra di dodici tll Costumt Prrrorescar b1 Roma,
iy plates, small oblong folio, 1.25

Pi 11(111 wI- \ CostuMl. fifty etehings, less one (title page), illustrating the
of the Immrme, Scenes in Daily, Village, and Brigand Life, ete, oblong folio, 2.
Roma, 1819 ‘
Selections from the F'rescors or Rapnaern in tue Varican, 34 Roman Proors in
tints, drawn from the originals at Rome and lithographed by N. Consoni under
the superintendence of L. Gruner, 18 x 16, large margins, oblong folio, 8.75 )
Nuova Raccolta Dell a Piu Interessanti Vedute di Roma E Svue Vieivanzi
8vo oblong engravings tllustrati f 1l Vatican and other ¢ raed /7
60e, liulnﬂ. 1819
Views in Romw, A seriEs of 27 VERY FINE PLATES drawn and engraved
roromeo PiINeLLI, of Rome, on good paper, 4to, cloth, 1.00, London, 1834

B |‘y;u'di‘ (Ottavio Ant,) Proproyo delle Axticnrra D'Ercolano, part 1, 520 PP,
Wit/ veral plates, 4to, .‘pulll\‘ll calf, il 'd arms on sides, 1,00, In A 1poli
MDCCLIL 25

Castera (M. Duperon de) Hisromrke du Moxt VEesuve avee L'Explication des
Phenomenes qui out Coutume d’Accompagner les embrasements de sette Montagne,
a curious old work of 361 pp, 2 plates, 12mo, sewn, 60c, Paris, 1741. 26

Smith (John) and W Byrnes, upwaRDS oF D0 FINE ENGRAVINGS from their well
known work on [TaLy, comprising Views of Scenery, the Villa of Horace, Mount
Vesuvius, Naples, ete, with letterpress, bound in an oblong folio volume, calf, nice
and clean, 2,75, London, 1792. 97
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4 ROMAN, EASTERN AND MISCELLANEOUS ANTIQUITIES,

Italian Scenes, a Series of Interesting Delineations of Remarkable Views of

the MoST CELEBRATED REMAINS of ANTIQUITY, 27 engravings with description
8vo, 1.25, pub. at 1wo guineas, 1825.

Includes three of Mount Vesuvius, the Arch of Constantine of Titus, Columns of Traja

Antoninus, Ancient Temples and Castles, ete,

Roma A~tica di Famiano Nardina Alla Santita di N. S. ALESsANDROVII, 1/
ous curious old folding plates and plans, 546 pp, 4to, sewn, T6c, /n /
MDCLXV.

Guattani (G. Antonio) Roma Drscrrrra ed ILLustrATA, about 50 old engravis - of

buildings and ruins, etc, with descriptions, 2 nice 4to vols, vellum, 2.00, /n /
1806,

imp
)
and

Lettera di E. (). Viscountr intorna ad una antica Supelletile D’ Argento Sen;
in Roma, with 25 plates of ancient ornaments, ete, 4to, Spanish calf, T5¢, Rowa

1825. 3
Hulsen (C. H.) The Forum Romanum, 2 illustrations and critical and histo ical
letterpress, oblong 4to, 40c, Roma, 1893. 32

Florence, Rome and NarLes, Jou~ Norraarr’s Travers TurouvcH ITaLy, on.
taining ¢ ious obqervabwus on the people, customs, antiquities, painting, sculp.
ture, and architecture, 476 pp, map and several curious old folding engravin: . of
the Bridge and Castle oy St. Angelo, Mount Vesuvius, etc, 8vo, clf, an 1’7/:);
for The, 1765. 1

Ancient Roman Arches, SEnaTvs PopvLsQve Romanvs Divo Tito Divi Vespas
F. VEspasIaNO Avavsro, fine elevations and four engravings of ancient Bas R y
setting forth the conquest of Jude and the victory over the Jews, etc, each 17x14,
with good margins, 1.25, Roma, Circa, 1690. £

Axcvs Liveii Septimi SkVERT AvGvsTi, a fine elevation and six large engravings of
bas reliefs, 17x14, with good margins, 1.50, Circa, 1690,

Arcvs Septimii Severi in Foro Bvario, fine old elevation and one plate of bas
liefs, 17Tx14, with good margins, The, Circa, 1691,

Arcvs Gallient, interesting old elevation, 17x14, 50¢, Cirea, 1790, 7

Constantini Maximi Arcvs Prore AMpuITHEATRVM FrLAvIVM, 24 engravings ol
a veyy fine old elevation exhibiting this splendid Monument of Vanity, 2.50. Circa,
1690.

]
Arcvs Portvgalliac dictyvs olim in via Flaminia ad Adems Lavrentii in Lveina in

Regione Campi Martin, fine old elevation and two engravings of figures includiny
M. Avirerivs, 1.25, Circa, 1690, 7

»AY (I"runcis) Rome, with an Introduction by H. W. Story, containii;
345 engravings on wood, desigued by the most celebrated artists, ForMI
A MAGNIFICENT VOLUME in super-royal 4to, c/ot/ gilt, 4.25, Chapman & Hall,
1875. i)
Map of Nowrrin and Sourn Iravy, including Sardinia, the Bay of Naples, and |
set of the Environs of Rowe, 2 . 2eets, each 23 x 18, colored on canvas in case, T.c,
Stanford, Charing Cross. 1
Expedition de Rome, 1849, 3¢ very fine engravings on stons, India paper, on
Jine stout paper, mounted on linen guards, imp folio, Lalf red morocco, 1,25, Gihaut,
Bcalevart des Italiens, 1850, /
It was in 1849 the RomaN NarioNAL AssEMBLY divested the Popk ot all TeMporAL Pow:
and Pius IX appealed to the Catholic Powers for assistance. The ITALIANS made a brave stand
defence of their ANcIENT CapiTAL, but on the 1st of July all resistance was overcome, and t
French Army made a TRIUMPHAL ENTRY into the ETERNAL Crry. The above series of BEAUTIF! 1

PLATE g ILLUSTRATE the ProcrEss of the REvorurion and the conflicts between the Romax-,
NEArO LITANS and FRENCH SoLDIERS,

Mantinea (An) or MANTNGNA, the earliest and most eminent of Italian Painter
BeLrica de GaLria, Agaypro, A¥rica, HispanNia, ete, a series of six z'ntz're.vtin;) ol

engravings illustrating the victories of the Amzml Romans, 18 x 17, margins a litt/:
close, all uniform, and should be framed, 1.50, early in the last rcntury 43




ROMAN, EASTERN AND MISCELLANEOUS ANT!QUITIES. o

Ant 1ultleshmn the NarLes Muskum, 4 folio plates, introducing PorTrAITS of
vcieNT Romans, Sports and other subjects, 1.50.

The Colonna Claude. a fine proof engrav u‘_r/ qf the villa, with muses and swans
the foreground on India paper, 14 X 18, good margins, Tbe, Bond St., 3

Colo nua, Trajana, a FINE OLD PLATE, 18 x 22, by PiraNEsI
we old plate, same size, by ROSSINT, ulnl forms a good pair, 250, /n

1812, 45
s COLONNA ANTONINA,
the last cenltury.

Ved'.ta. Nella via del Corso DeL PALAzzo peL Accapemia, VeEpuTa della Poaana
di TERRA & P1azzA D1 PIETRA, 2 fine old engravings by Piranesi, 24 x 16, forms a
d pair, 2.50, In the last century. 17
Omsar Aveco Cvreo insignis Capitolivin Trivmphans incedit 16 x 16, rery old ;
I'ne VENGEANCE of CERES, fine and old, close margins, and a fine old piece of
issical ornament, 15 x 21, 1.00, IR
Profiles, etc., from the Antique I'lora, Minerva, etc.,
30, etic.

}r:m'o'\. ito, T,’r\ the ‘1‘."
19

Dan's Neron. A fine portrait of the Tyrant, Brurus after Hamilton, OuNium
(REATURARUM INCREATUS SaToR, after Piazzetta, all folio and fine pivees of old es
ing, 1.26 ()
Le Temple de \'! sTA et [L'ARrc pr JANus, Le Pantheon de Rowme, 2 engravi
y /'I'(’/)r”" ! ]"\ :I I‘.'/v 144 IAVTINS, lv-’l‘. “"(H"g ]";”4
Eight Large Ph()tO}-’,' d])hs 8 x 11, of the TempLe of Jupirer, the PANTH:
, ete , taken during the tour of the Prince of Wales in ¢ 7, 1.2 ‘ot
Pianta Generale del Museo Pro e CLEMENTINO in RomE, a fine
I it descriptive letterpress, 24 X 81, and la nargins, 1.00,
Voyage Pittoresque du Naples, 25 o/d folio engravings. and 16 othe
ctural engravings of ornament, ete, illustrating celebrated buildings in Florence,
1.25 the lot 4
Gallerie de Psychie dit la Farnesina Roma, « y fine outline of the Ceiling Vv
fu Chatean du Coste de la rue duve Poe and other pieces, Antiquarian and Archi
setural (16), 1.00. 5
ivius, Racconra Dile Vedute che esistevano nel Gababinetto del Duca della
orre Rappresentanti L’Kruzioni del Monte Vesuvio, 2 f f !
U ating the History of unitain from 1631 d /0 1805, oblong folio, boards,
wrce and intervests ( Napelt, 1805, 56
na assical Sub]ects from the MAGNIFICENT COLLECTION [ Merseo Pro-CLemex
u No, Pope Clement X111, the l ) el In A N
VMDCCLXXXIL, Giove Che (-~41~4u~\'w \~| ulm/m \Armlu t pedestal, 12x17,
n with the margins, 16x24, a opperplal NeYavInNg. ar / state, H0e ~
tM ivnone, Che esistena Nella Casa Barberini, a full length figure, uniform in size,
Ha n fine state, 500
mone, Trovata Negli Scavi di Castel Guido, full length figure,
‘l_ ind unifornt, 50c¢.
i ivnone Che Allatta Ercole, with an ¢ /{/;m/. a fine uniform engraving, H0e,
- reurio Fanciunno, Trovato Territorio di Tivoli, « Boy on Pedestal, 50c. 61
ha sreurio, Trovata Nei Scavi del antico Foro di Palesteina, a full length mal
) ure, H0e, G2
'“'i reurio, Volgarmente detto Antinoo gia nel Cortill delle Statue del Vaticano,
:"i‘, ne male figure, the arms broken, 50¢ 63
I ierva, Trovata Negli Oliveti di Tivoli Colle Muse, fine full lenyth fiyure,
MAN e, 64
inerva, Trovata Negli Orti delle Mendicanti Presso, il Tempio della Pace, fine
nter ull length figyure, 50c, 65
’}1; 1ere Trovata Nella Tenuta di Salone, fine female figure in a stooping posture,
1 66

Oe.
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6 ROMAN, EASTERN AND MISCELLANEOUS ANTIQUITIES.
Venere, a fine female figure with drapery, 50c, 6 Perl“\lf:‘
Amore, male figure on pedestal, 50c. 6 Fellov
ApOllO Savrorrono Trovato sul Palatino, fine male figure on «a pedestal, The, i // “,I,
Apollo Detto di Belvedere trovato ad Avizio da Givlio 11., fine mal ray,
75¢. ) AnCiM—'
ApOllO. another very fine (ull length figure, .\-/i.«[/'//‘r/ different to the last, The 15t
ApOllO CITAREDO, line figure with 1//'11/;:')"//‘ H0e¢. ; Tuch
Clio Trovata Negli diveti di Tivoli, female figure in a sitting posture, 50c. XDC-L‘I
Euterpe Che esistena nel Palazzo Lancellotti, female figure with drapery, G Pes
Talia, Trovata Negli Oliveti di Tivoli, @ female figyure with drapery, 60c. : lust
Melpomene Trovata Negli Olivt di Tivoli, fine female figure with drapery,
Tersicore, fine fiyure, with an ancient musical instrument, 50c.

Disne}
Ject
BErato. fine full length figure of this goddess of Amateur Poetry, 60c.
Polinnia, @ heautiful female figure of one of the Muses, 60c
Urania, Astronomy in her Robes, with Globe and Mathematical Instrument, 5 mol: v
Qalliope. 4 Daughter of Jupiter who presided over Poetry, 50e. le ey
Mnemosine, « fine female figure in Robes, 50¢.
Il Sonno, « _!I'm mle ./I. yure, Hle,
Diana, a fine fiyure in Drapery of this well-known Daughter of Jupiter, 75
Diana Cacera Tri B, the sams ‘/‘”/'/' ss with the ace ull/‘/l//////’,/ /w/lm/. THe. J 1
Diana. Eresixa, the sam goddess with a great number of breasts sign . tyi
ertility ol the Earth, THe. : ‘ Statvy
Nettuno, sine male rigure,
Gl'uppo di TreToNE, and a v ry fine one it 18, I'rovato nella \‘I'.{H«l llr".;ll assett
fuori di Porta Maggiore, /%' being unitorm in size bul oblong, 1.00. Juno
Tritone Trovato vel Territorio di S.Gregorio, kalf length, portion of arms b
6He.
Ninfa, a beawtiful frmale figure, 7ie.
Fiume, a reclining male figure, @ ./i"’ /‘/dh', the head and arms /u'il'{/ mod: ' Sdi'.’
Vichael Anelo, 50¢.
Nilo. a reclining male figure on a pedestal representing the Natwral History ol Bon:

River, Innocence and Youth being well /’/rw/"lIAI‘ Toe

e,

Tevel‘e. another fine old fogwre ,r‘u'/(.lll./l‘r( on a /u:/w,\'l:l(" To¢

Cibelle del Giardino Vatie Lo, fine fe male ‘/ff/m'. on a pedestal, The, 04 Nvd
Cerere, « fine standing figure of the goddess of corn on a pedestal, 75c. ; \
Bacco con Fauno, /H‘:ﬁuv' figures on a Pt destal, ThHe. ( A]‘]I‘
Bacco. a very fine reclining figure, restored, oblong, The. : !

Bacco, very fine standing figure, restored, The,
Avianna, A fine length female figwre with drapery, 60c. 99 The
Sileno. A demigod and the well-known precept. md attendant of Bacchus, The y
Fauno, 4 rull leagth male figure, Dt Marmo rosso trovato nella villa Adriana, |
Fauno reclining on the skin of a Lion, 60c.

Satiro con Ninvka, Ii Tasta di Dio Pav, two figures, 50c.

Priapo, the Son of Bacchus and Venus, full length figure, 75c.

Centauru. a fabulous God of Thessaly, half horse and half man, holding a lire,

76c.



ROMAN, EASTERN AND MISCELLANEOUS ANTIQUITIES. i

R Perrier (Fra) 100 FINE OLD ENGRAVINGS of ANTIQUE STATUTES, on about fifty plates

h title, oblong, folio, sewn, a desirable lot in { state, 415, M.D.C.XXXVIII.
 Fellovs (Sir Charles) Account of the lonic Trophy Monument Excavated

ithus as discovered in 1838, /o/d. plate of Ba : ! the Monu
ild other engravin weompa I with H lerg , obe, John Mur
ray, 1848, 167
Ancient Statuary, 12 full-length Figures, folio, grave par Bowillon, 1.50, In the
niury. 108
| ling Adonis, Meleagre, Faune en Repos, Antinous du Belvedere, Bacchus, Vertume,

A Hereule et T , Germanicus, ete

1 epl
Ancient Classic Sculpture, comprising IstrioNe, Memesi, Servo Ktiope,

Pescatore, Krcole and Puteale, siv fine and large old engravings, 12 x 17, 1.50, In the
Lury 109
Dis v (John) FLR.S., F.S.A., Museum Disyvarouy, being a Description of a col
r of AnciexT MAnrpLi Wt the Hyde, near Ingatestone, ra
et VOIS np +t th
| n, 1 110
\ i \ i
. f
fh .
0
( ’jil i { | ) I
1p n lonr wnd Ba R t iefly from ] 1
y of ( | an Sculpta vith
ript ) WUf mor | Liondor 11
| L SN Ho L erg \ {
1 her very I \ ter R large 1to
112
wnd Jupiter af Coyl and ) 1 | i
113
H m's E)yand D. S. Mac G VA PAIN :
1 40 nlates. witl escrintio imp 4t cloth 7. London 114
D vV (Aug (RN, \ | 1 | Vi Lapre
vmpes originale » folin engravings
t y .20, Paris, 1877 115
B« wrum Artium Cultoribus, A SPLENDID OLD EX AVING, ol slatl | x
MDCCXNIIL. and I ( ] y 11 / [ aurora, / iy,
' . 1.OU 116
N v Veritas, a sen [ engrav 9 x17. Roma, 1591 : La Mort du Consul
. Papirius, H H: also a VERY N LD L. EN AVIN } R
ter 3. S KR / ’ 1604, 1.50 117
Armida Reinaldum Purcirirvnise il Aqveans, Poryenean et GALATHE®, 2
ry ne ol ¢ r /l tfter ANtT., Corrern, 22 x 17, #/ S I8 betng taken
s Ovid, 2.00, early in st centi 118

The Rerury ov Mars, also RETury or Neprune, Prack, supported by Neptune
wnd Mars, also His Majesty (Geo. 11.) Presenting Peace to Great Britain,a seri /

(r fine old engravings, of which should framed, V.50, June 6, 1757, 119

Classical Subjects. Cyrus, Ne a Captina Capetur Panteham figiendo uicit,
together 12 all folio, little or no descriptions, but MosTLY VERY oLD, (about 1600)

ND VERY FINE, 1.50 120
Rubens, AcniLnes, Revexcing, Axery, Recosciuep, Instructep and Dier N

!
STYX five, very fine old engraving, 20 X 28 and good margins, with deseriptive letter-

press n Latin and English, 2.50, London, about 1750, 121
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8 ROMAN, EASTERN AND MISCELLANEOUS ANTIQUITIES,

Ruben's L’EpucaTtioN de la REINE, a very fine old engraving by J. M. Na iy,
13 x 18, little margin, letterpress in French beneath, 1,00, in the last century. 122
Ruben’s et P. Miguard, PAN rr Syrinx, Maxeurit CLADES et INTEitgs
AcHILLES IRATUS and two others, all fine old classical engravings, folio and oblong
folio, 20 x 14, ete, 2.00 ke lot, early in the last century. 123
Ancient History and CrassicaL SuBiEcts, 8 LARGE ENGRAVINGS, 19 x 11 ang
large margins, 2.00 the lot, early in the century. 124
Includes Magnus Alexander et Timoclea, Endamidae Testamentum Leonidas rex Lacedaemonup,
ete, etc.

Le Provencal, Logue de Barbare, Child with Tambourine, after Titian ; Saint
Cecilia with musical instruments and one other, a// 4to and all old, 1.00. 125

Visconti (P. Q.) A Series of XVI Imperial FoLio Excravinas, forming a portion
of a collection of Eayprian ANTIQUITIES, the property of GrovaNNt D’ATHAN 1, by
whom the greater portion have been discovered, imp folio, sewn, edges « litile
stained, 1.25, pub. at £2 128 6d, London, John Hearne, 1837, 126

Hypnerotomachia Poliphili, Tne Dream of Porrpuinus, Facsimines of Oxg
Hu~prep AND Sixty-E1cHET Wooncurs in this exeremely rare work, with an Intro.
ductory Notice and Descriptions by J. W. Arreur, of the South Kensington
Museum, small folio, cloth, 5.50, Aldus, 1499, reproduced 1893, 127
This beautiful production presents us at once with the perfestion of the Press of ALpus and

the state of wood engraving in the fiftecenth century. The woodceuts which adorn the volume are

believed to be GiovaNNI who himself instructed TrTran.

Ruschweyh (Ferdinando) et G. M. Wagner, Bassorivievi Axticur della Grecia
O Sia Fregio del Temp1io ArorLro EricURIO in ARCADIA, 25 fine outline represent.tions
of statuary, figures in combat, ete, oblong folio, half morocco, 100, Roma, I514,
Roma, 1817, 128

Tempio di Tesko in ATENE, a fine plate by ANDREA GASPARINI on India paper, 2]
x16, or THE PoNTE Rotro, and the TemperLe or VEsta by HARFORD, 022 India puper,
Rome 1817, and three other proofs, two being on India paper, all 4to, and 1Y other
imp 4to pieces illustrating RoMe AND 118 VICINITY, margins cut close, but are old and
A’U(W’, 2.00 the lot. 129

Torre D’Andronico Cirreste e D’'roro, MansoLEo di Finoraprros, 1848, cach |6x
22, and three other plates, 1.00. 130

Townley (The) GALLERY in the Bririsa MusguM, numerous illustrations of an-
cient statuary, 2 post 8vo vols, cloth, 60¢, Library of Entertaining Knowledge. 121

Ceesar Patting Away Poxekia receives CALPHURNIA as his wife, Tur Expositioy
or Cyrus, pub. by Boydell, 1765, two large and fine old engravings, 15x20, margins
cut a little close, makes a good pair, 1.75. 132

Casinuse (D. P. Galletti) Capena Municipio de Romauno, with maps, folio, vel/um,
60c, in Roma, 1756, 133

Armengaud (M.J. G. D.) Les Gaveries pE RoMe, an imperial 4to vol of
422 pages, and SOME HUNDREDS OF ILLUSTRATIONS, descriptive of the antiquities,
buildings, eminent personages and galleries of Rome, half red morocco, giit « s,
with papal arms on sides, 8.50, Paris, 1857. 4

Head (Capt. C. F.) Eastern aNp Ecyprian Scesery, Ruins, ete, accompanied
with maps, descriptive letterpress, and 22 large engravings on stone, some corncrs a
little waterstained, oblong folio, half morocco, 1.75, Swith & Elder, 1833, 135

Romberg (J. A ) und F. Steger, Grscuicare BANKunst von den Altesten Zicten
auf die Gegenwart, 80 pp of letterpress and 18 plates, illustrating temples, easicim
mythology, ete, imp 4to, half bound, 60¢, Liepzig, 1844, 136

Etna from Mount TaormiNa, Pastoral Scene and Ruing in fore ground with 1ills
beyond, engraving on stove by Hulme, after the original by W. LiNToN, 14 x 22, «nd

fine margins of siw inches, 1.00, McLean, about 1850. 137

Landshaflsbilder aus Italien, funfun dwanzig Zeichnungen Von Julius Schnorr
Von Carolsfeld, 25 very nice tinted engravings of views in Rome, ete, mounted wit/in
bovder, on fine stout boards, folio, 8.75, 1878, 138
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HUNTING, SPCRTING AND RURAL SUBJECTS. 9

Flori (L'Annzi) Rerum l.oMaNARUM, libri duo, stout folio, calf, 3.50, Colon,
MDCCIV. 139
A RARE AND FINE EDITION, contains the first two books of this Roman Historian, has the
engraved title, numerous illustrations of coins, finely cut head and tail pieces, maps, the large
folding triumphal procession, ete, ete.

Hunting, Sporting and Rural Subjects.
a»UNTING and Sporting Scenes, after P. WoUVERMEN, 17 SPLENDID OLD EN-

GRAVINGS after this distinguished Dutch Painter, 18 x 14, all in good state, and
% moxtly with margins, 12.50, 1736, ete. 140
g'z;v) Includes La FONTAINE DE VENUS et VENUS PETITE PARTIE de CnAssE, Occupations
Champestres, La Fontaine du Tritone.
Hunting Scenes, set of 4, 11 x 14, mounted on stout mill boards, 2.50. 141
Sortie de L'ean du Cerf, Hallali du Cerf, Lance du Cerf dans le Bois Le Repas des Chasseurs,
Hunting the Wild Boar, a riNg orp prate, 15 x 11, after Runens, 1729, and
2 other old pieces, Cattle Grazing,. 142
Hunting Wild Boars,a rare oLp priINT, exhibiting dogs hunting the Wild

Boar, 27 x 18, roughly mounted and margins close, and is no doubt very scarce, 1.75,

early in the last century, 143
Ein Wildes Schwein Von Hunden Angefallen, Boar Hunting, a fine modern
engraviug on stone, after Staub, 21 x 17, on India paper, and large margins 1,00. 144

A View of Tivoli, Fighting Bulls, ete., a scarce old engraving, Boydell, 1763 :
The BRAGGART, a fine etching, by R Parr after Lanoseer, 16 x 13, 1823 ; the Scor-
risg Hicanaxp Worr Doa, 4to, proof on India paper, and two other sporting en-
gravings, ALL Goop, 2.00. 145

The Goat's Head, after Rosa di Tivoli, Boydell, 1776 ; A Sumuer’s Evexivg,
after Cuyp, another FINE oLD ENGRAVING of SwINE, CATTLE and Suree, 15 x 12,
after TeNiers, Boydell, 1781, 1.50. 146

The Consequence of DriviNg Taines OFF, a very nice engraving on a plate,
10x14, and margins siv inches wide, engraved by Josepn RoLws, from a painting by
J. J. Crarroxn, 1,00, about 1855. 147
Dedicated to Procrastinators, the subject being a countryman and his family hurrying across

the field just in time to witness the coach turn round the corner ouc of sight, It BEING THOR-

ovcHLY ENGLISH,

Un Paysage Vu au Sonier Levant, 2 very nice oval engravings, 11x12, in the

square and large margins, 75¢, about 1830. 148
Jagd Scene Philipp Wouvermann, Indic paper on stone, and one other by the
same, folio, 1736, 1.00, 149

A Series of 8 GErMAN MiL1TARY PRINTS in fints introducing hand to hand combats
Battles, ete, 11x16, and good margins 2.75, as by Act of Parliament, April 1, 1797, by
K. Ackerman, 150
Rural Life, The Evenine and MorNING, an interesting old pair, after A, Cuyp,
17x11, 1754.1760; A Park Scene by GEorGE BARNARD, another FINE cLD PIECE by

Vander Meulen, together 10, 1.50. 151
Evening, Jine old engraving by F. Scorr, after the original painting by PauL
PortER, on India paper 16x13, and good margins, 1,00, Longmans, 1814, 152

The Sportsman, by J. Browng, after Gasper Poussiy, 1775 ; Sux Rising, after
CrLaupk Lorrain, 1771 ; LatoNe VENGEE, after TeNiers, 1814, the last having good
margins, also one other FINE oLD PIECE in which dogs and women are introduced, close

margins, 2.00. 158
Interesting Old Dutch Pictures Illustrating Private Life, ete, 8 imp 4to pieces
with letterpress beneath, 1.00, in the last century. 154

Prise du Heron, Depart de CHASE, each 24x18, a pair of fine Old Sporting En-
gravings after VAN FELENS, close margins, should be used with care, 2.25, de la
Harpe, 1741-42. 1644
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10 HUNTING, SPORTING, AND RURAL SUBJECTS.

Horses at Play after Stusss, 12x9, and good margins, 1755, another same sul) ot
close margins, EARTH, a nice old country picture, 1,00, 155
My Horse, also My Doa, two fine engravings of Heads by H. T. Ryall after
Landseer, large folio. 1.00, London, 1851. 156
Bonheur's (Rosa) Tue Horsk Fair, engraved by C. @. Lewis, 14x22, and 100l
margins, Coming from the Fair, by the rame ; AN Arasian Mare given by Louis
XV. to Lord Petrie, THE GODOLPHIN ARABIAN, u/nm on India Paper, T5¢ the lot. 157
The Farm Yard, 23x19, nuur/z//s close and a little rubled, A FINE OLD ENGRAVING,
published by Joux I.O\m LL in 1768, 1.25.
Les Sangliers Iforces, Hunting Wild Boars, o ¥INg OLp ExeraviNe after Wovig.
MAN, 26x19, close margins in good order but must be used with care, 1,50, Graven
1741, 159
Teniers (D,) La BoupiNiere, L.a CoNvErsaTION, each 19514 ; AN Excrisa It
ScENE, 18x15, 1740 ; Le Brereer Revcur, folio, 1741 ; Tue TemeratioN of Sr,
A\lllu.\'\’, 15x20, maryin on this last cut close, all beiay fine old engravings by TEN1: ks,
3.25. 160
Le June Piqueur Venitien, 13,\11 and large margins ; ForesT AND COUNTRY \1EW
after Rusexs, 18x11, close margins, both old and good, 1,00, 161
Halte de Cavarerig, after \\'ul'n,u.\x.\.\\. l.L\l-‘\. 1.25, 1742. 62

Retour de (‘lllll'vlg’ll", a nice old rustic ¢ u‘//l'vll‘lv)l'r,/ lf// r C. VAN FAL!“.NS, introdu
a man with a wooden leg, ete, 22x17, 1.25, in the last century.

Rendez-Vous de Chase, 16x21, 174! ), and two other old pieces, 1.25,

Diversa Animalia Quadlupedmb Archetypus est apud Electorem Saxor
and other old rural engravings, together five, mostly folio, and old, 1.25.

Italian and French Scene ry, a Series of ight Landscs apes, ete, after Pous
Rempraxpr and others, 12x15, a nice lot, 1.7 by pub. by A. Pond, 1742-44.

Bourdon (Seb) A Series of Fifteen Engravings of Rusric ScENery AxD Couxnin
Lare by this distinguished painter and engraver whose work is highly esteen
12x17, margins cut a little close, but in capital condition, 2 50, in the last century.

La Toute des Moutans la Graxe CresiN Lis Bercers le Ch wiot, la Fluite

Jacob, 10 plates, 8XT, after various masters, with an ple descriptive letterpre
French, 1.25 the l()t.z wly in the century.

58

Watteau (Ant.) Seventeen Iingravings re presenting Rural Subjects, includ
his four seasons, mostly small folio, 1.25.

Months of the Year, a series of twelve rural scenes in twelve nice uniform
gravings after Hamilton, with poctical letterpress beneathy, 2 .00 the
century.

Evge Lvpos \l\'ltnlw vi perdite, avsv, a rare old hunting scene, after RUBgvs
11\-:. must be used with care, and anolhor old piece after Wovermax, 16x11,
margins, 1,00,

Naval Tactics. Teaching the Young Idea How to Smoor, by G. Egleton af
R. W. Buss, 16x12, and fine margins; Lk TERRUQUIER VILLAGE, a scene in a barl
shop, and one other, all scarce, curious and good, 1.50, 17

The Last Pinch, a very fine lm.lm\u) lulun\l'r of a MAN Trwix¢ SNUFF, ¢
graved by H. Dawg after M. W. Suare, proor, 9 x 10
wide, Toc, London, 1824,

164

lot, ea lu in

l i

y margins nearly six in
174
The Slide, a Nice Rustic English Picture of Bovs Stiping, with Cottages, etc.
in the background, engraved by Rosenrr Giraves, from the ParNting by Wenster,
16 x 29, and good margins, well worthy of a frame, 1.00, The London Fine A
Association, 1877.
The Highland Gillie, a VErRY ¥INk ENGRAVING exhibiting dogs and game, 23x13,
and large argins, some six inches wide, 1.25, about 1360, 175
Highland Sh epherd s Home, after LaxpskEr, a very nice engraving, 103 x 5,
large margins, 1.90, published by McLean in the Ila_ymur/n 176
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HUNTING, SPORTING AND RURAL SUBJECTS. 11

Highland Lassie Crossing a StrEAM, with stags, etc, a ¥INE ENGRAVING after
LANDSEER, 13 x 23, 50¢, 1877. 177
The Hound's Dream, a striking colored plate, the dog being asleep in the for.-
ground, 19 X 15, and large margins, 1.00, Loudon, W. Tegg. 178
Duck Shooting, a large engraving on stone, 22 x 15, showing sportsman with
his dog, game, etc, 1.00, London, about 1860. 179

The Playful Pets, fine steel engreving of a little maid and dogs, by G. ZoskLs
after the Painting by W. DrummonD, 11 x 13, fine margins, 1.00, Pancras Lane,

1864, 180
8it Up, Carlo, a fine engraving of a young girl with a Dog by Jon~ Porteg,
12 x 14, Pancras Lane, about 1861, 181

. Salmon Leap, a Fisaine Scene at Lexilp in Ireland, showing waterfall and

trees, ete, a large engraving on stone, 22 x 17, large margins, 1.00, about 1850. 182
Found, a rarGe and FINE ENGRAVING on stone of the Hunrtine Fiewp, showing
horses and dogs in full chase, 22X 10, and large margins, 1.00, Green &= Stevens,

London, about 1850, 188
Duel, a very striking engraving, but a questionable subject, 17x 22, and large
margins, 1.00, Imp Paris. 184

The Village Festival. rine sTeEL ExcraviNe by E. Swmirm, after the
Painting by Stk Davip WiLkie, 25 X 19, and very large margins, 1.50, Hampstead
Road, N. W., about 1850, 186

The Playful Pets, a riNe stieL ENGrRAVING of a young girl with her dogs, by
Kobel, after the painting by W. Drummond, 11 x 12, and large margins, 75¢, Lon-

don, 1864, 186
Hynda, a rFINE sTEEL ENGRAVING by G, H. Phillips, after the painting by Bercny,
20 x 22, and large margins, 1.60, Ackerman, 1835, 187

Le Mardi-Gras, colored plate of French sportsmen, mostly on horses, also a cart
loaded with Srorts and galloping away, colored, both folio, about 40 years old, 1.00
French and ITariay CoLorep Prints, illustrating the Costume, Sports and GAMES
of the Ruar Poruration of some fifty years ago, wpwards of 60 4to, and lto many
persons will be an highly intevesting lot, 4 50. 189
Aurora, Vesper, Nox, Morning, Noon and Night, 3 interesting old pictures, small
folio, Basil, 1624 ; Le Barpier de ViLLaGe, Lrs Buviurs, 4to, in the last century,

also a very curious old engraving of a stone making faces, 1828, 1.25 the lot. 190
The Village Doctor, after David Teniers, a very fine etching, INp1a Proo¥,
imp 4to, wide margins, 1.25. 191

The Auld Man's Best Argument, tempting a maid with his money, pub. by
McLean, about 1830 ; The CaNoNICAL Beau, or Mars in the Duwmes, after Collet,

1768, and one other large 4%0, and are scarce prints, 1.25. 192
Severn (Walter) The GorLpenN Carnenpar, with a PerPETUAL Arnmanac, folio,
cloth, gilt edges, 1.50, publishea by Day & Son at two guineas. 193

Every month described in Poetry by Sir E. Arnold, Lord Houghtor, [sa Craig, F. TLocker,
F. J. Palgrave and others, printed in red and black on Proof Paper, followed by 12 LARGE PLATES
(1 for each month) colored to nature, illustrating the flowers, fruits, elc, of each month, and the
Srorts and PAsTIMES of each month, e/ched by Walter Severn, also the signs of the Zodiae,

Ancient and Modern Etchings.

pON DONIO (Francesco) CorLezioNe Comprrra di tutte le Stampe Origin-

l‘g ali, 714 large and fine Etchings of Animals by this distinguished Zfalian painter
m of Natural History Subjects, in fine condition, and large margins, oblong folio,
7.50, Stamperia Carmignani, 1837, 194

P
JD—

T s e——-

e N

TR Ve A b

—y

T

-




ANCIENT AND MODERN ETCHINGS.

&% RUIKSHANK'S (George) CeLEBRATED AND SPLENDID PERFORMANCE, en. W Etching
titled Tae Worsrir oF Baccuus, painted and etched by GEORGE CRUIKSI N, ter of
Y/ a8 described by himself, 22 inches by 40 inches, on stout and fine paper wit) marg
0 margins four inches in width, aLso the Lerrereress Key, 5.00, London, E
MDCCCLXYV. 19; | The B8
May be considered the masterpiece of this distinguished modern caricaturiet, whose illistra.
tions of the Bottle, some years since, made a great impressions, Original impressions of his jrints Soldier
bring astonishing prices. Tie ABOVE is in splendid condition, and is, perhaps, valued at 1iuch wide

more money, The purchaser should frame both the plate and the key, and hang one beneath the .
other. Venice,

MERICAN ETCHINGS, a eries of Twenty OriciNaL ErcHiNe: by W Angelic
Moran, Parrisn, Ferrrs, Suminuie, and others, with descriptive text and mar,
bibliographical matter by KovuLer and others, a beautiful work, folio, s wn, P
and inportfolio, 10,75, London, Putnams, 1886, 198 The Pe

), ONFEDERATE WAR E I'CHINGS, The Complete Series of 29 I
EXCEEDINGLY RARE OUTLINES o2 thin paper, 10.50, suppressed. 197 The Ir
Comprises— Warships of the North, Passage through Baltimore, Writing the Emanci. 1.00
59 pation Proclamation, Battle in Baltimore, April 19th, 1861, Searching for Arms, Eulist. Christ
meat of Sickles’ Brigade, N. Y., Buying a Substitute in the North During the War, Marylanders imp
Crossing the Potomac to Join the Southern Army, Election in Baltimore, November, 186%, Stone
Blockade off Charleston, S.C., Making Clothes for the Boys in the Army, Slaves Concealing their Rouss
Master from a Search Party, Return of a Raiding Party from Pennsylvania, Valiant Men, Dat PR¢
Fite Mit Siegel, Tracks of the Army, Formation of Guerrilla Bands, Jamison’s Jayhawkers, Siug. Execu
gling Medicines into the South, Offering of Bells to Cast into Cannon, Albert S. Johnson Crossing [N
the Desert to Join the Soushern Army, General Stuart’s Raid to the White House, General Stuart’s F
Return from Pennsylvania, Butler's Victims of Fort St. Philir Prayer in Stonewall Jackson's The L
Oamp, Counterfeit Confederate Notes Publicly Offered for Sale ‘1. the City of Brotherly Love, Jes
Free Negroes in the North, Free Negroes in Hayti, Oave Life 11 Vicksburg During the Sicge, Tamb
Vicksburg Canal, st
Lievre (E.) Les Marrres et CoNrEMPORAINS ANCIENS et CONETMPORAINS, @ serivs of |
six admirvably executed plates after the works of distinguished artists, on Invia Salon
PAPER, mounted on large imp. folio boards, in a portfolio, Paris, Coupel et Cie, 3.75, The 1
Includes PorTrAIT DE MADAME de PoMpPaDOUR, Les GrRANDS CHENES au BAs-BREAU, (/e gl
de Fontainebleau), ete, A Ba
L’homme et la Femne aux boules, Par M. Ant Raimondi TREES par Ant Waterlo, Feedi
ete., Zogether siv, 4to and 8vo, 1.25. 199 eem]‘
A Qollection of 33 Fine ErcuiNes after the Old Masters, large folio, mostly on Hafiz
China or India paper, 8.60. 200 8 ib
Etchings, Basket Makers, The Coopers, and one other, a Sevies of Three, 4to, /d A Rt
and good, and six other ancient pictures, imp 4to, 1.00. 201 Y

Callot (Jacques) An ExrrAorRDINARY oLD KErcHING, 18x13, by this celebrated
designer and engraver, introducing the most grotesque and curious figures which can

InpL

PAPI

Hero

be imagined, close margins on canvas, A RARE PRINT, 1.50, about 1700. 202 L
La Siblle Cameene, imp 4to, INp1a Proo¥, very large margins with descriptions Theﬂ

in French, 1.00. 208
Callot (Iaques) Miseries oF WAR, 18 plates, 7x3, oblong, sewn, 5.25, Gerret Van
Schagen, in the last century. 204 4
A Goop cLEAN SET of the most admired work of this distinguished designer and engraver.
Nature and Arr, Poems and Picrures from the best authors and artists, com-
piled by Louise R. ESTES, ILLUSTRATED wiTH 14 ETCHINGS by RAJON, after Bonyar,
Forsera, after Gueuse R. Swain, ete, also fitty other illustrations, imp 4to, cloth, £
1.75, London, Swan Sonnenschein. 205 Unc
Riley (Thos.) and Frank Cundal, Reminiscences of the Colonial and Indiin

xhibition, numerous very fine illustrations, including some splendid etchings,
binding and printing alike being a credst to those charged with its execution, 4to, cloth

gilt, 1.75, Clows &+ Sons, with the sanction of the Royal Commission, 1886. 206
Etchi by Newwman, CormaN, 1818, ete, all good and all old, together 6, 4to
" and folio, 1.25. 207
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ANCIENT AND MODERN ETCHINGS.

Etching of the Cuareau of Copeet in Swirzerranp, by Sopmia MariLpa, daugh-
ter of the Duke of Gloucester, nephew of George 111., a nice oval view, with large
margins, oblong imp 4to, rare, and one other, 1.00. 208

The Egyptian Amulet SerLer in Romg, after Henry Siemeradzki, imp 4to, ox
InpIA PAPER PROOF, fine margins some six inches wide, 1.00. 209

Soldiers Gambling, after Salvator Rosa, imp 4to, Proor on IND1A Parer, fine
wide margins, 1.00. 210
Venice, after F. G. P. Ziem, riNg Proor on INp1a PaPER, 1.00, 911

Angelique, nude figure, after J. A. Dominique Ingres, INp1a Paper Proor, fine
margins, 1.00. 212
The Pearl and Tae WAvE, a nude, after Paul J. Aime Baudry, Proor on INp1a
PAPER, large margins, 1,00, 218
The Interrupted Duel, after Marcus Stone, Fixe Innia Proor, large margins,
1.00. 214
Christiana in the House or Garus, after Sir John Gilbert, INp1a Parer Proor,
imp 4to, large margins, 1.00. 215
Rousseau and the Younc Lapies, after Emile Peter Metzmacher, Fine INpia
PrOOF, large margins, 1.25. 216
Execution of Marino Fauigro, after Ferdinand Vietor E. Delacroix, FiNe
INp1A PROO¥, large margins, 1.25. 217
The Lady of the Buack Divan, a beautiful production, nude, INp1a Proor, after
Jean Jacques Henwer, imp 4to, very large margins, %.25. 218
Tambourine Girl, after Pier L. J. de Conninck, imp 4to, Inpia Proor, large
margins, 1.25. 219
Salome, after H. G. A. Regnault, imp 8vo, Fine INp1a Proor, 1.25. 220
The Madonna, after William Dyce, Fixe INpia Proor, small folio, large mar-
gins, 1.25. 4
A Bacchante after Eugene Felix, Fine Inpia Proor, lorge margins, 1,25.
Feeding the Sacrep Inis, after E. J. Poynter, Fixg INpia Proow, imp 4to, very
large marg:.ns, 1.25, 2238
Hafiz at Tue Foustain, after Anselm Feuerbach, Very FiNe INpia Proor, imp
ito, large margins, 1.25. 224
A Russian Peasant's Home, a striking and beautiful picture, after Adolphe
Yvou, imp 4to, IND1A ProoF, large margins, 1.25. 225
Herodias, aftor LeoLevy, beautiful as a piec: of Art, INp1A ProOF, fine margins
1.25. 226
The End of the Day, Hayficld, etc, after Breton, ¥iNe INDIA PROOF, imp
4to, large margins, 1.25. 227
The Flight into Egypt, after Jeau Francois Gigoux, INDIA PROOF, imp 4to,
large margins, 1.00. 228
The Marriage of St. OCatherine, after Van Dyck, fine India proof, large
\  margins, 1.25. 229
San Giorgio, Venice, after S. R. Gifford, fine India proof, imp 4to, large mar-
gins, 1.25. 230
Uncle Toby and the Widow Wadman, a fine production, after C. R. Les-
lie, /ndia proof, large margins, 1.25. 231
The Justice of the King, after Jean Fald, India proof, large margins, 1.25.
La Dame, & La FeNerre, atter Gabriel Metsu, Jndia proof, large margins, 1.25.
Lo Soir, Boat scene, after Charles Gleyre, folio, India proof, large margins,
1.25. 234
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14 ANCIENT AND MODERN ETCHINGS,

Un Oriental, a beautiful Eastern Scene, after Jean J. Portaels, India oy
Jine margins, 125, 285
The Woman of Samaria, after Gio. F. Barbieri (Le Guercino) fine foli,
India proof, large margins, 1.25. 236
Samson, after Domenico Zampieri, INpiA Proor, imp 4to, large margins, 1.0),
Francesca de RemiNi et PAorLo MaraTEsTA, after Sir Jean Noel Paton, rroop
ON INDIA PAPER, large margins, 1.2b. 23
The Misers, a splendid representation it is, after Quintin Matsys, INDIA rro0K,
fine margins, 1.25. 23
Still Life, after Correliu. de Heern, INpIA PROOF, fine margins, 1.25. 240
Jesus at the House of Simon, a beautiful piece of work after RuseNs, Ixny
PROOF, and fine margins, 1.50. 41
The Village Festival, after the well-known picture by STOTHARD, FINE [NDiy
PROOY, and large margins, 1.50, 242
Landscape, after Oswald Achembach, FiNe INDIA PROOF, wide margins, 1.25. 243
The Holy Family, after R. Van Ryn, imp 4to, IND1A PROOF and large marjin,
.25. 24
The Fountain, after C. L. Muller, very fine plate, INDIA PROOF, large marins,
1.25. 245
‘('he Lamentation over JerusaLewm, after Leopold Horowitz, folio, INDIA proor,
1.25. 246
The Old Mill, after Jasper F. Cropsey, INDIA PROOF, fine margins, 1.25. 247
The Wine Tasters, After Edward Kurzbance, INpIA PROOF, fine maryins,
1.25. 248
Sunset at Genoa, after George L. Brown, Fixe Inpia proor, imp 4to, /urp
margins, 1,25, 249
Detected, a sweet picture it is, after John Qallcott Horsley, INpIA ProOF, fine
margins, 1.25. 2050
The Road to Ruin, « striking and splendid picture, should be a lesson to youny
men, after W. P, Frith, IND1A PROOF, fine large margins,1.25. 251

Le Gue, Carrue AND WarTER, after Claude Gellee, Fine INpIA PROOF and larg:
margins, 1.25. 252
Regulus Leaving Carthage, after J. M. W. Turner, INp1a PROOF, imp ito
wide margins ; another, & VERY FINE SHIPPING VIEW, INDIA PROOF, 2,25, 258
Speckbacker and His Son, an historical scene after Frank Defregger, Ixnis
PROOF, imp 4to, fine margins, 1.25. 254

Grand Galleries of Engravings, Etc.

RT JOURNAL, Complete from 1849 down to 1870, including the Ix-

hibition Catalogues, of 1851-1862, and the Paris Exhibition, 1867, together

23 vols, royal 4to, cloth, several hundred beautiful steel additional to many

LON9 thousands of wood engravings on art subjects, 40,00, 205

Tae VERNON, RovAL, AND TURNER GALLERIES are included in the above. The ART JoUur~AL

will never be out of date, and can never be surpassed in the excellence of its subject matter or the
beauty of its type, whilst its quality of engravings stands alone in the history of the art.

ODERN PAINTING, One Hundred Crown Masterpieces, being &
CoLLecTioN OF PHOTOGRAVURES from the most CeLEBRATED WORKS of Con-
TEMPORARY ARTISTS of all nations, with descriptions by J. E. Reep, A. )M,
folio, complete and clean, in 25 divisions, in portfolio, 7.50, pub. by Geliie
of Philadelphia, at 25.00, 256
About a score of the original paintinge in this MaoNIFIcENT COLLECTION, cost the various

owners some SIX HUNDRED THOUSAND DOLLARS.
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GRAND GALLERIES OF ENGRAVINGS, ETC. 15

ilvestre (Armand) and J. E. Reed, The GarLery of CoNTEMPORARY ART, an
Illustrated Review of the recent Art Productions of all Nations, nwmerous
engravings and many fine illustrations in the text, 2 vols, folio, substantialy bound in
half morocco, gilt edges, 13.50, Gebbie, 1885, 257

New Gallery of Britisa Arr, containing One HUNDRED and TWENTY ENGRAVINGS
on STEEL, from the most pisTiNGUISHED BriTisa PaiNTERs, with descriptions, 2 vols,
imp 4to, Lalf red morocco, top edge gilt, 7.50, New York, Appleton & Company. 258

Masterpieces of ItaLian Arr, complete in 25 parts, folio, nice and clean, 7,50,
Philade!phia, Gebbie & Co. 259
FORMS A GRAND GALLERY of this scHOOL of PAINTING for a period of SIX HUNDRED YRARS

treated in biographical form and chronological order. The work contains about 100 fine

engravings in a dition to some 300 in the text,

Sheldon (G. W.) REcenT IDEALS of AMERICAN ART, ONE HUNDRED and TWENTY-
FIVE OIL PAINTINGS and WATER COLORs in the galleries of private collectors re-
produced in Paris on copperplates by the Goupil photogravure and typogravure
processes, complete in 25 parts, imp 4to, 7.50, New Vork, Appleton & Co. 260

Aldine Arr JourNAL of AMEeRricaA, centennial edition, complete in 24 imp 4to
parts, 2.25, New York, 1874-75. 261

British Gallery of Picrures, being a collection of twenty engravings selected
from the most admired productions of the OLp MasTters in GREAT BRITAIN,
accompanied with descriptions, historical and critical, by Pror. HENrY FrEsHAM,
R.A., and W. Youna OrLey, F.S8.A,, the executive part under the superintendence
of P. W, ToMKINS, fine impressions of the plates on India paper, some a little spotted,
imp folio, morocco, 5.75, Bensley, 1810-1820. 262

Lawrence Gallery, a series of thirty facsimiles of original drawing by Raffacllee,
da Urbino, selected from the matchless collection formed by Sik Trowmas
Lawrence, late President of the Royal Academy, accompanied with letterpress and
some 250 facsimile autographs of the most eminent men of the early part of this
century, in good state, unbound in a folio, 5.25, London, 1841. 263

Finden's Royal Gallery of Britisa Art, 25 large and splendid steel engravings
most of which we notice are PROOFS BEFORE LETTERS, some a liltle spotted, otherwise
nice and clean, accompanied with the five folio leaves of facsimile autographs of sub-
scribers, imp folio, unbound aANp scarce, 2.75. 264

Catalogue du Cabinet de Tableuux de I’Asse Du JarpIN, 48 fine lithographic
engravings of the Works of the Old and Modern Masters, Landscapes, as, WATERLOO,
PORTRAITS OF WELL-KNOWN PERSONAGES, ete, royal folio, half morocco, .70, Bruges,
about 1830, 265

National Gallery of Pictures by the Grear Masters, presented by individuals
or purchased by grant of Parliament, 170 fine steel engravings, with descriptions,
stout 4to, half bound, 4.25, London, eurly in the century. 266

Pictures by Sir OnarLes Eastnake, P.R.A., with descriptions and biographical
and critical sketch of the artist by W. Cosmo MoNKHOUSE, 12 beautiful steel eugrav-
ings including the celebrated portrait of Napoleon I, 1.5, published at thirty-one
shillings and sixpence, by Virtue & Co. 267

Wright's (G. N.) Tue GALLERrY of ExcraviNGs, upwards of 120 steel engrayings
by celebrated artists, consisting of portraits, landscapes, ete, with descriptions, being
well adapled for extra illustrating, 2 vols, 4to, cloth, a few we notice slightly
spotted, and will be a bargain for 1,75, London, n.d. 268

Memorials of Winniam ifuLreapy, collected from wvarious sources by F. G.

StepaENS, and illustrated with fourteen photographs of his most celebrated Paint-
ings, 4to, cloth gilt and gilt edges, 1.00, Bell & Daldy, 1867. 269

British Schools of Art, a selection of examples engraved in line by eminent
artists, with descriptions by Murray, parts 4 to 11, imp 4to, 1.00, published at 12s.

by Virtue. 270

_ Eight parts, each of which contains three beautiful steel engravings after the most eminent
painters.

S p———




16 GRAND GALLERIES OF ENGRAVINGS, ETC.

Seleptions frmp the OLp MastEgs, 17 very fine photographs of ];m't.rai(s anT/ 1n- Animi 1
tatures after VAN DycK, RuyNoLps, RAPHAEL, GAINSBORGUGH, ete, with descript ons, oF A
folio, cloth, @ choice volume, 1.75, London, at the Chiswick Press, 1886. 271 r

Artis Farrago, 16 Iruustrarions of Humay Lirk, consisting of photograpls, F1°(‘,’f’f;
frow pictures by William Macduff, with poetical descriptions, an elaborate produ 4
tion, and only a few copies printed, on stout boards, royal 4to, cloth, gilt edges, 1 Reyose
Edinburgh, n.d. o7 ing b

Macleod (Jessie) Frereen Desions, illustrating Tears, with descriptive poews by The M
Mary Elizabeth, imperial 4to, cloth gilt, 1.00, published at 31 shillings, by Acker. ete,
man, 1851, 973 ve ch
These fne illustrations include Childhood, Happiness, Joy, Regret, Memory, Pride, Grief,

Jealousy, Despair, Disappointment, Repentance, ete, - Joy e i : S]'vd:‘lfe\\

0Old Italian Engravings of the XVII. Century (6) Clasgsical subjects, sl Jits
Jfolio, mounted on large Cartridge paper, 1.50. 274 DeceiV

Hollar, Two Nice Old Pieces of Children Playing by Tuis DistiNcuisue: [y by )
GRAVER, 8x6; Child Learning his Letters after Corregio, St. Anthony ; A Miser M Fi
Tempting a Maid with his Money, ete, together 12, mostly 4to, old and fine, mar; ins, yl BV
mostly cut close, 1.50. 275 1‘7“

Violins and Tueir Makers, Series 1 containing 6 beautifully executed engravings The N
of the residences of ancient makers, with descriptions, small folio, 1.25, London, e\-n
1893, 276 1 Bi

Manuel de Mustus FraNcars, avec une description analytique et raisonee de The B
chaque tableau, indique an trait par une gravure a l'eau fort, tous par Ecoles, ef Dyi
(Buvres des grands artistes, numerous outlines of the works of Raphael, Vernet, 187
Paul Veronese, Rubens, Vandyke, Titian, and other masters, 5 vols, 8vo, half calf,

1.25, A Paris, 1802. 277 Dane

Hogarth (W.) Works, In a Series of 150 SteeL ExaraviNGs by the first artists,
with descriptions and commentary on their moral tendency by Jony TrusLEx, to
which are added anecdotes of the author and his works by J. Hogarth and J.
Nichols, 2 vols, 4to, half moroceo, 5.25, Cirea, 1840, 27 Prud

@4/ LLUSTRATED MAGAZINE OF ART, 1853, 1854, 2 vols, small

‘.1 folio, cloth, also MacaziNE oF ART, CoMPLETE FROM ITS COMMENCEMENT in Das?

Bl 1879 down to August, 1892, imp 4to, half red morocco, and 8 vols in parts, to-

5] gether 17 vols, and 8 parts of this VALUABLE PUBLICATION, clean as when issucd, st
26.50, 1879, Aug. 92, 279 Der |
The price is now raised by the publishers to soME FIFTEEN POUNDS, indeed it is questionable er
if many of the earlier volumes can bs obtained at any price as a LARGE PROPORTION OF THIS HIGH

CLASS MAGAZINE 18 OUT OF PRINT AND VERY SCARCE. The art news and discussions on current Eine

art subjects, its special articles and important papers, its BEAUTIFUL ETCHINGS, TINTS, PHOTO- a

GRAVURES and CHOICE ENGRAVINGS fren FAMOUS PAINTINGS and ORIGINAL DRAWINGS, combine i

to make the MAGAZINE OF ART A MOLEL OF LITERARY AND ARTISTIC EXCELLENCE IN EVERY DE- Que

PARTMENT.
—

Costume, Theatrical and Fancy Prints. E

& HAKESPEARE'S Roueo ANp Jurier, the International edition, very
D Ccautifully printed on special paper, being the edition e /uxe, illustrated by
/ Frank Dicksee, A.R.A., imp 4to, cloth, top edges gilt, pub. at £3 108., afier-
wards raised to £5 b8, ; also HExry IV, illustrated by GRUTZNER, A BEAUTI-
¥UL VOLUME, similar to the last, each being in fine state, 21.50 the two vols, and are Sto
now exceedingly rare, Cassell & Company, 1884.1887. 280
Two sPLENDID VOLUMES, will be a source oi lasting pleasure alike to the Shakesperian con-
noisseur, or the lover of good books,
Fine Mezzotints, five in number, 10 x 14, uniform in size, 5.75. 281 The
The Corrack GikL, 1788, Boy Blowing Charcoal, The Miser, The Smoker, 1770, and th
Jovial Fellow.
Fine Old Mezzotints, uniform in size with the last, 5.75. 982
ComprisestTuE Last Drop, Excellent Stingo, 1786, The Contented Shepherd, Dutch Carousal,

The Flemish Repast, and The Happy Smokers, 1771.




COSTUME, THEATRICAL AND FANCY PRINTS.

Animi Excelsi Lota Quies, after G. Lairgssk, 14 x 19 ; another, the Friaar
or A Faminy, after Barrorozzi, 10 x 16 ; and one other, a// very old, 1.25. 283
Flowers for FAYENCE, six folio sheets, containing as many EX(UISITELY SHAPED
oLd VASES of FLOWERS, in nice condition, 1.25, in the last century. 284
Reyose. A Lady Reclining, half size, fine engraving by Bacox, after the paint-
ing by BaxTer, 10 x 13, and large margins, 1,00, 285
The Morning Qall, a fine half circle on stone showing a young girl with a bird,
ete, 17 x 14, this should be remounted, as the wide margin is waterstained, and will
¢ cheap for 50¢, North Audley St., 1859, 986
Shake Hands, represents a good looking maid in her household duties, A ¥INE EN-
arAVING by S. Horuyeg, after J, SpeNce, 12 x 15, good maryins, 1,00, Howland St.,
lilzroy Square, 1863, 987
Deceiving Granny, a very FINE ENGRAVING, by F. Bacon, after the painting,
by Miss VorMER, 13 x 17, and good margins, 1.50, Pancras Lane, 1862, 288
My First, a beautiful little Picture of a4 Child, wpper half, engraved by F. C,
Lewis, aiter the drawing by Sir THoMAS LAWRENCE, on a plate, including margins,
17 x 28, Tde, Pancras Lane, about 1860, 2 80
The Morning Walk, large engraving of a Mother and Children, by GEorce
SanpErs, after THomas REED, finely executed in colors, 18 x 23, and large maryins,
1.25, London, 1869, 290
The Blind Beggar, a fine engraving by W. H. Simmons, after the painting by T.
DyckMANS, 15x20 and large margins, 160, London Fine Art Association,
1877. 201
Dane und der GoLnNE REGEN des JAPSTER, a fine modern engraving on stor
India paper, 22x16, 1.00. .
Bacchus Returning from the Inpies, very old engraving after Pietro 1esta,
28x19, close margins, 1.00. 208
Prudence and Beauty, a very rINE ENGRAVING after La da Vinci, of two
females, 22x18, and large margins, 1.00, London, 1803, 204
Das Wiener Chocolade Miedchen, Eine Dame in Atlaskleide Von Gerard Terburg
Die Spinnerin, Die Nwherin and others, together seven fine large engravings on
stone, some being on India paper, 1.50, Galerie en Dresden. 295
Der Liebesgarten Von P. P. Rukns, a fine plate, 18x22, Die Sonnk des P. P,
Rubens, both on India paper, 1.00, Galerie en Dresden. 206
Eine Dorfschenke, Die OrboNaNz, both fine large plates on India paper, 16x20,
and large margins, 1.00, Galerie en Dresden. 297
Quelle Force Resiste aux Pieges de L’Amour @ Coypel Le SoLikn, Apres Avoir
Achene Son Cours decend Chez Thetis, ou six de ses Nirmphes sont occupees a le
geruir, a liey offrir toutes sortes de rafraichissemeus and two others, all of which
are about 22x17, close margins and are very fine pieces of old engraving, 4.25, 1678,
ete 298
La Belle Vierge, 4to, on large India paper, from the Stafford Gallery; Die
Ordonanz, on stone, India paper; another fine engraving of Mother and Child, after
WiLkiE, folio, very large margins, 1,00, 209
Stone (Frank) A Serexpip Steen ENaraving after this CeresraTep ENcLisH
Arrist, belicved to be HIS GARDENER'S DAUGHTER, 20x28, India paper, an artist's
proof with good marging, 2.75, about 1840, 300
The Soldier's Dream of HoumE, a SPLENDID OVAL STEEL ENGRAVING, 29x24, and

good margins, showing Pyramids in the distance, PROOF BEFORE LETTERS, ewecuted
about 1830, 2.75. 801

Native Attractions, a fine and large oval steel engraving by T. L. SaNGERr,
after the painting by J. Hankes, royal folio, large margins, 75¢, Pancras Lane,

1866. 802

“
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18 COSTUME, THEATRICAL AND FANCY PRINTS.

Felix Platter Beggnet Seiner Brant, a vERY STRIKING AND WELL:EXECUTgp
PHOTOGRAPH, representing a young man and woman evidently making love, :2x17,
on much larger millboards, 1.00, Hoffman of Dresden. 303
Die Allec Von Jacob Ruisdael, 15x19, India paper, on stove, a very nice country
view, and one other 18x18, on stone, 1.00 the two. 304
Gallery of Beaury, two very large coloured plates of ladies, 20x2j
mounted on lar w inillboards, 1.2, pub. at London about fifty years ago. 305
Paris Liserte, EcaLiTe, FRATERNITE, set of 3 female figures, on India paper,
folio, Hirroprove, Le Camp du Drap d’Or, La Bal Mabile, Plan des Tnil :ies
1.00. 306
Russian Cries in PortrAITURE, from drawings done on the spot by G. Orlouski,
a series of 9 very interesting old coloured plates illustrative of the costumes and daily
life of the people, 1.25, London, 1809. 307
French Costumes, Les Nouveaux TravesTissEMENTS PARISIENS, dessins inedits
de A. Girevin, 20 grotesque iemale figures, coloured, 1.00, Paris, n.d. 808
Modes Parisiennes, a stout 4to volume, containing 347 pages of letterpress and
Jifty fine coLoreD PLATES, illustrating the costume of nearly fifty years ago, 4to,
cloth, 1.25. 309
Pyne (W. H.) Upwarps of 80 PraTes illustrating Rustic Figures, Costume, Ing-
lish Country Life, ete, 4to, 1.00, Ackerman, 1814, 310
Ornatvs Mpvliebris Anglicanus, or Tre Severar Hasits of Encuis
WoumeN, from the Nobilitie to the Country Woman, as they are in these times,
1640, 26 very interesting small 8vo, plates, by HovrAr, some a little soiled, but all
tllustrations by this distinguished engraver are rvave, this little work being exceedingly
scarce, half calf, 8.75, Feeit, Londini, 1640. 311
Court Costume, a uniform series, twenty-five royal folio engravings of Men
and Women (full length figures) within a gold border, on stout and fine paper,
2.25, about 1840, 312
Includes Portraits of Queen Victoria, Duke of Devonshire, Elizabeth Villiers, and others.
Heroines of SHAkESPEARE, nearly FIFTY-FIVE STEEL ENGRAVINGS, His Frvaus
CHARACTERS, and other wood engravings, with letterpress, from his text,in both
English and French ; also critical essays on each character, perfectly clean and el
adapted for evtra illustrating the works of our great Dramatist, 2.00, London, about
1860, 313
Illustrations to SuakespEARE, 34 steel and copper, old and modern, 8vo, and
4to, 1.25. 314
The Heroines of SHAKESPEARE, 22 FINE STEEL ENGRAVINGS, mostly by K
MEADowWS, and some of which we notice are preofs before letters, 4to, 1.50, 315
Theatre InterNATIONAL, PROETCT DEFINITIF, Memoire et Plans Justificatifs, par
M. Alph. Ruin, de Fye, letterpress and plates, royal folio, 23 pp, 35¢, Paris, 186:.
Photographic Illustrations of Strarrorp-uroN-Avox, 6x8, includes the
Avenue to the Church, Skakespeare’'s Birth Room, interior of Ann Hathaway's
Cottage, the Memorial from the River, the House from the East, etc, 75c. 17
Original Autograph Music by M. WkNGLERS, 4 pages, 4to, four other pages of
RIGIANL AvtoGgrapH Music by Count MicHAEL WIELHORSKY, also AUTOGR!\PH

Lerrers by G. C. MariNon, a well known composer, and dated 1828, Franked
through to London, 1.75, the three interesting items. 318

Gerard Dow, Auf der Violine Spielend von ihm Sebbst, 14x17, and one other
uniform in size, oN INDIA PAPER, on stone, and both fine modern engravings,
1.25. 419

Die Lautenspielerin, Playing Musical Instrument, fine modern engraving, on
India paper, 14x19, T5¢. 320

A Duet, a splendid etching of two ladies singing, after James Saut, imp 4to, Invia
PROOF, large margins, 1.25. 821
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COSTUME, THEATRICAL AND FANCY PRINTS.

Ave Plectro Potens Virgo eadem et Martyr Caecilla decus urbis, Playing the Violin,

TED 10x14, India paper, old and good, and four other modern musical pieces, 1.00. 823
s17, @ Fuellen Making Pisror gat tae Leex, 18x16, pub. by Thos, Macklin, Poets Gal-
303 lery, 1795, and one other 7'heat-ical piece ahout uniform in $ize, BOTH OLD AND GOOD,
ury 1.75. 824
304 Portraits of wenn-kNown acrors, Mr. KemBLe, by Meyer, after Stuart ; Mg.
%23, GRIMALDIL, ke well known Clown, by Cruikshank ; Mr. Garrie, engraved by Cooper)
305 after the painting by M. W. Sharpe, 75c the three.

1er, Musicians, modern portraits on stone, 4to, 1.00. 324a

Frederic Burgmuller, Madam Boulauger Bouffe and Bocage ('dans Antoni.)

eg,
Photographs of English TarArricat CELEBRITIES, about fifty superior portraits,

J06

l\l\1| including H. IrviNGg, MR, and Mgs BANCROFT, @ good large 8vo, oblong, album in red
]m]y Mmorocco, :/‘/I wlms, 1.75. 3244
307 Jinny Lind, steel portrait, 53 x 7, and good margins, 10c., about 1850, 824¢
edits A CELEBRATED SwEDISH LADY who performed in Germany, and whose conccrts in this

country, under the superintendence of the late Mir. BARNUM, excited the greatest enth.Slasm and
admiration about fifty years since, her beneficence, kindness and excellence of characi®r, being

and well-known.

308

:t,(?“ Sh:Lkespea.re PortrAIT, by Vertue, @ fine oLp INpIA Proor ENGRAVING of Rou-
N LILLIAC executing the Statute of Shakespeare in the British Museum, imp 8vo,
Lng- this being no doubt very scarce, and 30 other mostly acting portraits and engrav-
310 ings from modern editions, imp 8vo, 1.50. 824d

LISH Small and Scarck OLp Tuararrican Porrrarrs, together six, 3bc. 324
imes, Includes Lapy Mary Fox, second danghter of His Masesty Winniam IV., while Duke of
l Olarence and of Mgs. JorpAN, the Actress ; Miss ViNiNg, as Florio ; Miss WiLson, as Clara ;
Mg. INCEDON, as Cap. Macbeth ; ANNA Bisnor, as Loretta,

[

ngly
311 Apotheosis of Handel, introducing portrait, ete, engraved by Hearn after the
Men design by ReBEcca, 10x15, 1787 ; Porrrait of HanpeL, 8vo, Atat 50, and 4 other

324

aper, scarce pieces, 1.00

312 A Musical Bore, fine engraving by Graves, after the Painting by Buss, i1x12,
e 1834 ; Tue Sone, by Kellaway, after Steward, 8x10, /ndia pajer, 1828 ; HiGHLAND
MALE PipER, fine engraving by Smith, after Wilkie, 9x10, 1824, and one other, ALL VERY

32 4‘(

both FINE, 1.75.
d well Bauquet at GuiLDHALL, Nov. 10th, 1884 ; Georce SwaN Norrace, Lord Mayor,
p mllg fine admission ticket, after Bartolozzi, 1763, 9x11, with description on a separate
sheet, being No. 688, 1.00. 8244
f"id Miss M. A. Tree of Covent Garden, fine engraved portrait by T, Turner, after the
"'4 Painting by C. E. Josern, R. A., 18x11, 1820 ; also 8vo PorrrAlT 0F MRS, SIDDONS,
y K in anice gto drop mount, 1.75. 8247
1 4
15 Grifin and Jonnsox in the characters of Tribulation and Ananias, in the
3, par Alchemist, FINE FULL LENGTH PORTRAITS on one plate, 19x12, on canvas, /s a /iiltle
63 rubbed and VERY ScARCE, 1,00, Peter Van Bleeck, 1738. 324/
j the William Henry West Betty, A rFiNe FuLL LeENGTH PorrraIT, showing also a
way's BusT OF SHAKESPEARE, engraved by HEearn, after the Painting by NORTHCOTE,
2y 1426, the bottom margin slightly waterstained but is SCARCE AND Goob, 2.00, Lon-
es of don, 1806. 3244

GRAPH Joannes Fletcher, fine, by Virtue, Howarp EArL of Surrey, Houbraken, 1750,
‘anked 9x14, and will make a good pair, Joux DryDEN also THomas Orwav, 1785, these

/18 wo go well together, 1.50. 324/
other Mr. Kean in Richard the Third, a fine full length portrait in colors, engraved
by TurNEr after the painting by Hauws, 156 x 25, is in good condition and scarce,

wings,
419 2.50, early in the century. 824m
g, on Mr. Kean in Othello, a fine imp 4to engraving, India paper, FINE STEEL
"590 rorTRAIT of MorTON the Dramatist, after M. A. Shee, an 8vo steel engraving of Ben
b JOHNSON, ana forty other interesting old theatrical portrails and illustrations, mostly
I 8vo, 2.25. * 324n

821
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20 OLD EUROPEAN BATTLE SCENES, SEA FIGHTS, ETC.

Howard (Frank) The Seirit of the Pravs of SHAKESPEARE, exhibited in a scries [ Death (1
of nearly 500 spirited outline plates drawn and engraved by the artists, with quota. Mark
tions and descriptions, some a little spotted, 5 vols, 8vo, half morocco, top edges sily, large
9.50, London, 1833, 3240 18, m

British Theatre, A Collection of Plays which are acted at the Theatre Royal One 0
Drury Lane Covent Garden, Haymarket, and Lyceum, with Biographical anq [ with Franc
Critical Remarks by Mrs. INCHBALD, with numerous fine old engravings, COMPLETE, BULLECOU!
20 vols, 12mo, calf gilt, contents lettered on ecack volume, 15.00, Liondon, 1824, 3245 Lake (F

Arm!

O0ld European Battle Scenes, Sea Fights, Etc, JjDefat
ATAILLES GAGNES par le Prince F. R. EvGene pE SAvoYE, royal VIOX/S
folio, sewn, with letterpress, 8.50, A la Haye, MDCCXXYV., 325 ;

Iucludes a portrait of this ONE OF THE GREATEST GENERALS OF MODERN TIMES, and A Wa't
large views of the BATTLE OF ZENTA, Sep. 1697, of Cuiari, 1701, LuvzzAara, 1702 origl
D’Aoust, 1704, Cassano, 1705, Turin, 1706, Dondenarde, 1708, Malplaquet, 1709, Peterwardin, The
1716, and Belgrade, 1717. The purchaser of this historical item, which 1s of great repute, should Petite
ueatly repair one or two of the views, after whizh they should be mounted in uniform frames, the i
size being 22x18, L a,
Victories of the Duke or MArRLBOROUGH IN Franpkrs, 1697-1717, a Series of Ganal}

14 large engravings of Battle Scenes, 23x18, IN FINE CONDITION, and is a very inter- thr.e

esting lot, 4.50, 326 1~"/’:I/‘
¢
Waa in the Nernesuanps, Vue Perspective du Bombardment de la Ville de LCO

Gueldre par vo Corps D'Armee des Troupes de Sa Maieste le roy de Prusse an La Cax

Mois D'Octobre, 1708, AN INTERESTING OLD ENGRAVING, 56x19, and should be framed s

in a good historical libravy, 2,75, In the last century., 327 A Sea
Russian War and the SikcE of SEBASTOPOL, AN IMPORTANT COLLECTION of alout 1ng

TWENTY MAPS, PLANS, COLORED LITHOGRAHIC ENGRAVINGS, illustrating the cEocrva. Sunse

ICAL POSITION, BUILDINGS, FORTIFICATIONS, etc., of this important Euroreay 153

sTroNGHoLD, and showing the operations of the besieging armies, folio and im- Langl
perial folio, some being mounted on linen, 2,75, varvious publishers and dates, this being lar

A MCST INTERESTING LOT. 528 PAl
Sebastopol, Twelve Photographic Views taken immediately after the RETREAT Il

oF THE Russians, Sep. 8, 1855, by G. Shaw Lefevere, folio, o scarce 1mEM, 1.00, gle for s

Hogarth, 18506, 399
Battle of Pombal, pub. Oct. 1, 1815, BATTLE SCENE, Proor on fine large paper,
by Finoen, The Soldier's Widow, 1825, The Chelsea Pensioner, all 4to, old and

good, 1.00. 350
Gibralter, A North View, from the Spanisa Linges, 1782; another View from

the Bay showing the Spanish works on the Isthmus, 1788; View of Cape Carthage,

Tunis Bay, ete., 3 anted engravings, 18x28, 1.25, 351
Battle Scene, #iter the well-known Lagr, 19x15, another A WAR SUBJECT, &

FINE OLD ETCHING, about uniform, close marging and good, 1,50, e 332

Battle of Waterloo, View from Mount St. Jean, at the Comnencement of the
Grand Charge on the French about 7 o'clock in the evening of the 18th June, 1515,
a large tinted engraving, 1323, and good margins and is no doubt a very scarce prin, a
1.60, pub. by Bowyer, Pall Mall, 1816. 338
Ceremony of Te Deum, by the ALLiep ArMiEs on the Square of Luis XV. at
Paris, the 10th April, 1814, pub. by Bowyer and nearly uniform with the last, 1.0,
Pall Mall, 1815. aa4
Chelsea Pensioners Reading the Gazetteof the BatrLe oF WATERLOO, engrav- m”ﬂ
ing by Burnet after Wilkie, 2816, an homely picture and should be framed, 1.00, Festis
pub. by Graves, 1877. 335 Caval
Queen Victoria and PriNce Arserr Inspecting the Wounpep Soroiers of it @ g
GrANDIER GUARDS at BuckiNaHAM Parace, February 20th, 1855, fine proof from
Aife and on stone by Groret TroMAS, 18x19, and large margins, 1,00, Colnaghi, Pall {
Mall, 1855. 336
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OLD EUROPEAN BATTLE SCENES, SEA FIGHTS, ETC. 21

peath (The) of Major Pierson and the DErear of the Frrnom Trooes in the
Market-Place of Saint HeLiers, in the Isnanp of Jersev, January 6th, 1781, a
large engraving after the celebrated painting by J.S. Coprey, R.A., 26 inches by
18, must b2 used with care, 750, 1818. 387
One of the CHANNEL IsranDs, united to England by the Conqueror. Ia nearly every war
with France, Jersey has been the point of attack, the most formidable being that of BAroN DE

BULLECOUR, on January 6th, 1781, in which the heroic MAsor PieRrsoN lost his life.
Lake (E.) Plansand Views Illustrating the Journals of the Sieges of the Madras
Army, 1877-18 and 1819, 4to, boards, 75¢, 1825. 388
Defeat of the Spanish Armada, 1805,jand four other interesting pieces, 75¢c. 339
View of the Sound taken BEvoNp THE ForTRESS of CRONEMBOURG, @ large colored
engraving, 22x16, showing ships in Sound and buildings in rear, 1.00, London, 1801, 340
A Water Party, a spLenNpip ENaraviNG by J. T. WiLLvore, A R.A., after the
original by J. J. Craron, R.A., 23x12, and large margins nearly siv inches wide, 1,20,
The Art Union of London, 1855, 841
Petite Marine Angloise, 11x10, 1761 ; Economy of Time and Labor exemplified
in a Chinese Waterman, 1796. two other nice old p’utes, AL Goon, 125, 342
Canalis Majoris Caput qua Venetias ingreditur Lis Desris du NAUFRAGE and
three other FINe OLp ENGRAVINGS, in which Water, Boats, Buildings and People are
introduced, after Vernet and others, each 17x12, and good margins, all of the last
century, 2.00, 343
La Condole Italienne, A Nice Old Engraving after VErNET x15, Vue du
(Canal Proche de Haerlem, after Vanderneer, 4to, old and good, 1.00. 344
A Sea Port, after Craupe LE LoraiNg, 14x12, Boydell, 1775 ; BAargEs, an Etch-
ing by W. Cooke, 1828, and 2 other picces, 1.00. 345
et at SEa AFTER A Storym, fine steel engraving by Miller, after Danby,
uns 5 g8 by g
15x12, and 3 other engravings on stone, 1.00. 346
Langlois (M.C.) Vovace PrrroresQue et MILITAIRE en EsPAGNE, a series of 40
large and fine engravings on stone with lefterpvess descriptions, royal folio, LARGE
PAPER, 2.2D, Paris et Londres, 347
Illustrating the topography, scenery, including many Battle Scenes and the great Military Strug-

gle for supremacy in the early part of the century.

European Scenery, Old Book lllustrations, etc.

7OYAGE e~ Perse de M. M. EvGenkg FLaNpIro, Peintre, et Pascan Cosri,
»  Architecte, entrepris par ordre de S. E. le Ministre des Affaires Ktrangeres,
®)  d’apres less instructiones dressees par L'Institut; public sous les auspices de
S. K. Le Ministre de L'Interieur, et sous la direction d'une commission com-
posee de M. M. . Burvour, H. Lepas et A. LrcLerc, parts 1 to 21, containing
103 wery large and splendid engravings illustrating the ancient architecture, bas re-
liefs, inscriptions, pictuvesque views, Mythology and Amiquities of the Ancient Per-
stans, oN CHINA pAPER, imp folio, and in a portfolio, half red morocco, 7.75, Paris,
about 1844. 348

Soltykoff (Prince Alexis) INDIAN SkETcHES AND CHARACTERS, sizleen large and
fine colored lithographic engravings from drawings made on the spot,with descriptions,
imp folio, 2.25, pub. by Smith & Elder, at three guineas, 1853, 349
AN HIGHLY INTERESTING SERIES, and especially when considered in connection with the

INn1AN MuTiNy. The viewsinclude The Gardens near Jaypore, Fishers on the Coast of Cormandel,

Festival of the Godess Durgar at Caleutta, Mountaineers of the Himalaya, Hunting Leopards,

Cavaleade of Sikh Chieftains, Fakeers, Dance of Nach Girls at Bombay, et=., ete.

Watson (Dr. J.) Sig W. Kave, F.R.S,, and CorL. Mravows TAvLoR’s ProrLE oF
INpIA, vol 8 relating to the MyrHoLoGY, NaATURAL History, Costumes of Mysore
and the Merueerry HiLLs, 50 beautiful photographs with descriptions, large imp
4t0, cloth, gilt edges, 1.75, India Museum, 1875, 850
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Homes (Mr.) SeLeor Views 1v Mysorg, the Country of Tippoo Sultan, 93
engravings of views of Indiau Temples, Burial Ground, Pagodas and other Scenery,
ete., imp 4to, red morocco, 1.25. 351

Views in OrNTRAL ABYSSINIA, upwards of 30 illustrations, taken in pen and ink,
including portraits of the natives of the Gala tribes, with descriptions, oblong 4o,
cloth, Zoose in binding and a bargain for T5¢, London, 1868. 852

Lewis (J. F.) SkrrcnEs of Spain and Spanisa CHARACTERS, 26 large and beauliful
lithographs illustrating the scemery, architecture and female beauty, ete., of that
interesting country, imp folio, Aalf morocco, 2.75, London, 1833-34. 859

Haghe (S.) SkrrcuEs in BELGIuM AND GERMANY, 26 large and beawutiful engra ings
on stone of old buildings, churches, ete., PINISHED IN TINTS, AND IN FINE STATE,
imp folio, half morocco, 4.75, pud. at £4 4s., 1840, 354

Glennie (J. D.) Views on the Conrtinent, 25 large and fine lithographs from s

own sketches. with a specially printed list of subscribers, royal folio, half morocco, ;.23
pub. at 3 guineus, 1841,

Dhn}
Swinburne (Henry) Picruresque Tour in SpalN, twenty engravings by Watts,
Midland, Milan and other well known artists, with descriptions, oblong folio, .75,
London, 1806. 356
Spiker (8. H.) Beguiy and SkiNe UMGeBUNGEN 1M NEUNZOHNTEN JAHRHUN iRt
Eine sammlung in stahl gestochener ansichten von den ausgezeichnetcsten
Kunstlern Englands nach ap ort und stella aufgenommenen von Mruch, Gal
BiervaNN und Hintze nebst 'opographisch-Historischen erlanterungen, up
of 100 wery fine steel engravings on India paper with letterpress, illustratin
CHURCHES, STREETS, MUSkUMS, AND PuBLic BuiLpiNas, ete, complete and cleon i
the original 26 folio parts, in portfolio, IN FINE sTATE, .50, Berlin, 1833, 357
Humbolt (Mary de) Twerve Views in Nassav in the vicinity of Kronberg, with

descriptive letterpress on stoue, s/ightly spotted and very cheap for 60¢, Ackerman,
1841,

358
Ile de France, now Mauritius, A FoLping map, a Plan du Port Napoleon, and
thirty fine 4to CorPerPLATE VIEWS of e beautiful scenery on this picturesque Islind,
1.00, Paris, 1812, 359
Hamilton (M. C. B.) Views in the MepirErraNeaN, Grecian Archipelago, Ios-

phorus, Black Sea, ete, 12 xnice tinted lithographs by Day & Son, one or two a
Joxed, folio, cloth, tie, 1857.

I'NER

J00

Album Historique, Souvenir des Fetes de Periguex par a Pistre, oblong lto,
loose in binding, 250, 1880. 61
Bains de Mex de Cuersoura, Inauguration le 15 Juin, 1864, 4 lithographic en-

gravings, \mp 40, with letterpress, Toe, 1864, 362

Panoramic View of the Ciry of Funcuan in the island of Madeira, oblong
folio, cloth, 30¢, 1844. 363
Nash's (Frederick) PicturesQe Views of the Ciry of Paris and 118 Exviross,

numerous fine steel engravings illustrating the Public Buildings, Characteristic

Scenery, with descriptions by Mr. John Scott, g/, /Zalf morocco, gilt edges, 2.75,
Longman’s, 1820, 264

Aux Bainsg de Mer D'OsteNpe par Mars, 32 comic plates, on one side the pajer

only, some of which are in tints and the style is certainly not to our way of thiuk-
ing, 4to, cloth, 2.50, Paris, £. Plon. 365
Batty's (Col.) Havoveriax and SaxoN SceNerY, with descriptions, about (0

highly finished engravings and as many beautiful vignettes by Goodall, Byrne and

others, imp 8vo, cloth binding is not grand, but the plates are in capital condition,
1.75, London, 1829,

366
Beattie's (William) M.D., Switzerland, illustrated by a series of about 100 rrve

STEEL ENGRAVINGS, some a little spotted, with historical descriptions, 2 vols, 4to,
half calf, and very cheap for 2.00, Virtue, 1839, 867
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EUROPEAN SCENERY, OLD BOOK ILLUSTRATIONS, ETC. 23

Landscapes, A uniform serigs of 44 interesting views of Scenery, Country Life,
ete, after Poussiy and Craube, 12x15, axd good margins and has the size of the
original painting with other particulars on each engraving, royal folio, half
bound, 3.25, about forty years old. 368

Architecture Pittoresque dessinee d’Apres Nature par A. Ronaraur et T. Boys,
35 fine engravings on stone of the CATHEDRALE DE STRASBOURG, LA Grosse
HorLOGUE, FONTAINE DU MARCHE, CATHEDRALE DE ROUEN, and many other build-
ings celebrated in the History of Old Normandy, ete, royal folio, half calf, /7
good state, 2,25, Paris, 1885. 369

(allerie de sou Altesse Royale Madame, Ducuesse de Berry, 42 large engravings
of scenery in I'rance on stone, on Indian paper with historical and descriptive letterpress,
with list of subscribers’ names, in one royal folio vol, half bound, 2.25, Litho par
Aubry Lecomte, ete. 370
This distinguished lady was the daughter of Ferdinand I, king of the two Sicilies, and

married the second son of Charles X. Her husband was assassinated in 1820 ; she survived until

1870.

Foreign Cathedrals and Architecture, etc., 27 engravings on stone, on stout
and fine paper, folio, 2.00. 371
An interesting lot includes the screen in Louvain Cathedral, Tomb of the Emperor Ludovic

at Munich, Marbeeuf Chapel, Paris, The Sacristy at Nuremburg, Pulpit in the Cathedral

at Treses,

The Certosa of Pavia, a fine engraving by John Coney after the drawing by C.
Dorelli, 24 X 18, and good margins but must be used with care, Colnaghi, 1821 ;
SALANCHE, an interesting old view, slightly faully, 22 x 18 ; Scena Cortile regio con
Vedvta di prigione, SEcNA Giardino reale con ringhiere, a pair after J. G. Bibiena,
22 x 14, 1.00. 372

View of the Famous Cathedral of Pisa, 22 x 15, and good margins, 1826 ;
Duomo 1 SIENA, front elevation of this splendid Cathedral, also ground plan and in-
terior view, 28 x 18, MDCCXIX ; View of the Famous CarHEprAL of FLORENCE,
22 x 16, 1826, 1.75. 373

Vue de la Prace pe Baxchi, Vue de Palais Durazzo dans la rue Balbi, a pair of
old engravings, 18 x 22, 1.00, early in the last century. 374

Hollaendishe Winterlandschaft Von Isaac Van Ostade, Games on the Ice, a
modern engraving, 18 x 16; VIEw of CoxsrantivorLe, 21 x 10, pub. by Bowyer,
1812; Vue du Chateau de Heidelberg, 1.00. 375

Herzoglich Leuchtenbergsche Gemaidesammlung, 12 LARGE FOLIO ENGRAVINGS On
stone of CELEBRATED PICTURES, &8 LADATE DEUM INsANCTIS E1US, portraits and land-
scapes, ete., imp folio, /arge margins, 2.00, Gedrucht uter unter der Leiturgd Louis
Tetronne, 1830, 376

Paroletti (M.) Descrierion HistoriQuE de la BasiLiQue de SuPERGA, situee sur
la Colline pres TURIN, 28 pp of ftext, several vignettes and large double-page plates,
royal folio, iz portfolio, 1.25, Turin, 1808, 377

Hotel De Ville, Brusskrs, also Horer pe ViLie, Arras, also HoteL pe VILLE,
Louvaine, 8 fine plates, 15 x 19, and large margins, 1.25, Moon, Boys & Groves,
1829, 378

Architecture, comprising Churches, Interior, etc, mostly on stone, including
MiraN, San Vitale, Views in Louvain, one of which is by S. Prour, 30 pieces, mostly
folio, and 4to, 1.25 the lot, 379

Roberts (David) 25 fine pieces mostly from PicTURESQUE SKETCHES IN SPAIN,
ete, folio and 4to, 1.25 the lot. 3480

Ruins of the TempLE of DiaNa at Epursus by Boyer, 1811 ; Vue Perspective de la
Premiere Cour du Moonastere Royal de I'Escurial en Espague, etc, 12 Old Pieces,
4to and folio, 1.00. 381

Paysage de N. Berauem, Apres le Tableau, Original de la Garkrie RovaLr pe
DRESDE, fine engraving, showivg Goals, Peasants, ete, on stone, on India paper,
18x24, and large margins, 150, Liepsic, about 1850. 382
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&¢
Old European Views of Cities, Scenery, etc, as Ruins de L' Abbaye de Villers,
San Michele in Bosco, Passegio di Ponte S. Angelo, Versoil Collegio Cementino,
several uniform, a series of Views of Buildings, Churches, etc, at CHRISTIANA, with
descriptions in Swedish and Euglish, al/ /arge 4to, 1.50. 383
Pisa, a series or 13 FINE OLD ENGRAVINGS Of this ceLeBRATED cI1y of the LEANING
TowWER, 16x104, by FamBriNi, after Savviont, with good margins and in good siat,

1.50, Circa, 1750. 384
Ooney’s (J.) CaTaeprALs, a series of 9 fine large plates, 16x20, on India paper,
and good margins 5.25. Pablished by Graves, 1830. 385

Incluling the following splendid specimens of Esclesiastical Architecture,—~Rugrv: St,
Omer, Rouen, Amiens, Beauvais, Mechlin, Antwerp, etc.

Birdseye View of Porr NicnousoN v New Zeauanp, showing the site of the

Town of Wellington, the River and Valley of the Hutt and adjacent couutry made
during Col. Wakefield's Survey,'a large engraving on stone, 14x27, and large mar.

¢ins, 1.00, about 1851. 386
View of the Lowrr Harsour of Oraco, from Port Coalmers, showing the hu's of
settlers and hills in the distance, uniform with the last, 1,00, 387
View of Neuson Haven, In Tasman’s GuLr, New Zearanp, including a part of a
gite of the Town of Nelson, wniform with the last, 1.00. 388
View of Part or tae Towy of WELLINGTON, uniform with the last, 100, 388}

All the foregoing should be wniformly framed, they are decidedly interesting, in capital
condition, and are, no doubt, very scarce.

Brees (8. C.) Six imp 4to plates, containing 17 views of native scenes from his
SCARCE AND VALUABLE WORK on NEW ZEALAND, 1.00 tke lot. 389

European Scenery, 200 stecL eNGraviNGgs by CrarksoN Sranrienp, W. H.
BarrrerT, and other eminent painters, 4to in size, all nice and clean, AN INTEREST-
ING LOT, well adapted for evtra illustrating, 4.25, 1840, ete. 390
The People's Gallery of Engravings, with historical, biographical and
geographical descriptions, edited by Taomas WricHT, containing nearly 200 stecl en-
gravings, comprising portraits, landscapes, ete, and although a little foxved, wi
Jound valuable for illustrating purposes, 3 vols, 4to, 2.50, London, 1844, 391
Payne's Orsis Prcrus, or Book oF Beaury for every table, containing about
eighty steel engravings of Ewropean scenevu, buildings, fancy subjects, with descriptions,
dto, cloth, binding slightly soiled, and will be found very cheap for evtra illustrating
purposes, 1,25, 302
Payne’s Universum, or Picroria. WorLp, being a collection of engravings of
views in all countries, PorTrA1Ts on steel of great men and specimens of works of
art of all ages and of every character, with descriptions, edited by Charles Ed-
wards, 3 vols, 4to, calf gilt, not quite uniform and very cheap for extra illustrating,
3.25. 393
Shores and Islands of the MepiterraANEAN, drawn from nature, by Sir G
Temple, W. L. Leitch, Major Irton, and L. Allen, upwards of 60 fine steel engri-
ings, som: a little foved, are well adapted for extra illustrating, 1.50, 1839, 304

The Great Exhibition, a Tribute to the World's Industrial Jubilee, ymixy
HUNDRED ILLUSTRATIONS, and should be a useful work to designers and others, imp
8vo, half calf, 75¢, London, 1851. 305

Book Illustrations, copper and steel, 8vo and 12mo, 75c. 396

0ld Book Illustrations, upwards of sixry 8vo and 4to, Topographical, Anti-
quarian, Historical, and including a FINE CHIPPENDALE DESIGN for ex Libris, Book-
PLATE, 897

Forty-six 4to Views of TyroLese SceNkry, beautifully engraved on steel, from
drawings by T. Allom, 1.50, pub. at £1 11s. 6d. 398

Loterie Nationale, Specimen de L'Exposition, /8 fine sun photographs of MiLi-
rary and other subjects, 60c, 4to, Paris, 1872, 399
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EUROPEAN SCENERY, OLD BOOK ILLUSTRATIONS, ETC. 25

Floral Poetry and the LaNcuace of Frowess, a Collection of Choice Poems on
Flowers, with most complete Indexes to Language of ¥'lowers, and Eight Exquisite
Chromographs, mounted within borders, small 4to, elegant cloth gilt, gilt edges, 1.00,
Marcus Ward, 1877, 400

Maund's Botanic Garden, 24 colored plates, containing nearly 100 beautiful
figures from a scarce and early issue of this splendid serial, 1.00, Liondon, 1827-8.

Finden's GaLiery of the GRraces, a series of Portrair ILLusTRATIONS of British
Poets, from paintings designed expressly for this work, by the most eminent
British artists, co.:taining poems by Tennyson and others, 4o, morocco, a little soiled
wnd 18 vERY CHEAP for 1.00, Charles Tilt, 1837. 402

Finden’s Tableaux, The Irisof Prose, Poetry and Art, for 1841, with 12 fine
steel engravings from paintings by E. P. Steraanorr and H. Corsourp, imp 4to,
moroceo, 75¢. 403

In Memoriam, Geo. H. Tuomas, Artist, A CoLrectioN of NEARLY 100 KNGRAVINGS
from his drawings on the wool, with letterpress descriptions, imp 4to, /0p edg
oilt, 1.75, pub. 215, by Cassell, Peter & Galpin. 404
GrokGE HousmMaN THOMAS was a distinguished English historical painter who came early in

ife to America and started an illustrated paper in New York, and whose friendship with Mr. T. W,

Strong lasted until his death, His subsequent work on the early vols of the Tllustrated London

News, especially in connection with Garibaldi's heroic defence of Rome against the French, will

ever be remembered. To the man of letters and to the artist it will b extremely interesting.

Legend (The) of Tae WANDERING JEW, a series of 1% designs of a VERY LARGE
s1z8, by GusTave Dorg, with explanatory introduction, imp folio, cloth, a Zarge and
a beautiful production, 275, London, Cassell, Peter & Galpin. 105

Keat's (John) Opes Axp SonNeTs, with numerous full-page and other illustrative
designs by WiLv H. Low, splendiily printed on stout and fin: paper, imp 4to, vellum,
8.00, London, 1888, 406
CERTAINLY A BEAUTIFUL PRODUCTION, should be kept under lock and key and will no doubt

rise in value.

A Series of 14 large folio engravings in outline by Warson illustrating Humax
Lirg, by RoGERs. 407

Bunyaa's Pilgrim's Progress, a series of very fine outline illustrations, by
H. C. Sevous, royal folio, 1.00. 108

Le Clerc (Sebastian) a series of 120 curious little old book illustrations,
Historical Battle Scenes, Travel, etc., by this SKILFUL AND WELL-KNOWN FRENCH
DESIGNER and ENGRAVER, neatly mounted on seven imp folio sheets of stout old paper
2.00, in the last century. 109

Shiller's Pegasus in the Yoke, a series of 12 OUTLINE ILLUSTRATIONS, by
Moritz Retzsch, with explanations, imp 4to, 1.00, 1857. 410

Don Quichotte, 20 FINE oL ENGRAVINGS after Ooveer, 12 x 12, wniform and
large margins, 5.75, Avec privelge du Roi, about 1750, 411

Gavarini in London, Sketches of Life and Character, upwards of 20 sjpirited
engravings, with Illustrative Essay by Albert Smith and other popular writers,
imp 8vo, cloth, scarce, 2.00, London, D. Bogue, 1849 412

Crowquil (Alfred) GoLp, A Legendary Rhyme, illustrated with twelve outlines,
oblong folie, cloth, T5¢, London, circ. 1840, 413

Studies of Trees, of CarrLe, after T. Barrer, 1796, and others (20), 4to or
folio, 1.00 2ke lot. 414

Interesting Old Book Illustrations of Views, Landscapes, etc., mostly by A.
Bromagkrr, a well-known Dutch Painter, and other Artists, abouz 30 roughly mounted

on 6 large sheets of old paper, 1.00, 1604, ete. 415
European Architecture, etc., aseries of 10 FiNE STEEL ENGRAVINGS of Rouen
Cathedral, Orleans, Nofre Dame, Nice, The Interior of Milan Cathedral and others
?t(t)%r Harding, J. M. W. Turner, Stanfield and other artists, Bvo, very wide margins,
.00, 416
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Illustrations (Steel) of KEuropean Scenery, etc., upwards of 70 4to and Sy,
1.25. 417
Oriental Views, upwards of 60 pieces, 4to and folio, mostly relating to the I1asp
INDIES, copper, steel and stone, 1.25. 418
Illustrations to the Boox of GeNEses, a series of 26 oLD ENGRAVINGS, 7 x 6,
uniform in size, c/ose margins and mounted on large iheels, 1.50, early in t/.: last
century. 419
A Series of 29 very nice outline illustrations to Goerne’s Fausr, 8vo, by the 1l
known Rerzius, also 20 other fine outline illustrations to a religious work, 8vo, 1,00
European Scenery, upwards of 50 nice little steel engravings mounted on §
folio millboards, and 50 other engravings, 8vo and 4to, wseful for illustrating puy-
poses, 1.00 the lot, 1820-1850. 191
Pax Paveeries, Hvminis ANivvs, 3 very fine old jto pieces, close margins, and
others, including a portrait of Satan, and an engraving of RoueN CATHEDRAL, to.
gether 12, a// good, 1.25. 49
King John and the Assor or CanNtTerBURY, an Old English Ballad herein set
forth in new fashion by W. Hinscliff, printed in ancient block type, 8lack ¥ ctter,
with interesting lustrated marging on 15 leaves one side only, 1.00, London,
G. Routledge. 428
Harding (J. D.) 28 DrawING STupiEs on stone by this eminent artist, Tbc, Acker-
man, 1832, 424
Classical Sculpture and Statuary, etc., includiag portraits of Antoninus
Pius, Titus, Flavius, Domitianus, Macus Aureleus, :.ntoninus, also about 40
plates representing the fine works executed by Canova, together about 130 4to
plates on stone, some being on India paper, 1.50 the lot. 125
Paradise Lost, etc., after WesteLL and CoswAy, some proofs on India paper,
together five, all old and good, 4to, and good margins, 1.00. 126

La Melancolie, @ Weeping Woman before a Skull, 11 x 15; The PorTLAND V isk,
also & FINE OLD ENGRAVING OF INTERIOR, 24 x 22, close marging and must be used
with cave, together 4, 1,25, 127

Vue de la Ville et Chateau de Sargans, Chateau de Baden, des Bains de Schinz-
nach, and upwards of fifty other nice old 4to views of rural scenery in Germany,
etc., 1.25, 1750, ete. 128

Old Er -raved Title Pages of RaRE Books, 12 in number, including one by
Piranesi, The SecoNp Punic WAR, tie early folio translation by Ross, includes also
a facsimile of the BisrLia Pauprerum, 2.75. 120

Tennyson's (A.) GUINEVERE, also Viviay, illustrated by Gusrave Dorg, imp ito,
unbound in portfolio, in fine state, is a scarce item at all times, but especially so in
this condition, 6.75, Moxon, 1867. 130

Tennyson's (A.) ELaixg, with nine illustrations by Gusrave Dore, very slightly
foxed, imp 4to, cloth anc scarce, 2.75, Moxon, 1867. 131

Bay of Naples, by ZiecLer after FREEHAIRN, 22 x 18, close margins, 1798 ; Vue
Interieure de la Gallerie du second etage de la cour des Loges, a fine folio ; Vue du
PaviLLoN RovarL orne pour 'expositionSt. Suaire ; Vue de la PLACE et PArAs Rovan
illuminee, and other old engravings of churches, etc., mostly folio, 1.75 the lot. 432

0Old Book Illustrations, Zopographical, etc., mostly steel, folio, 4to and 8vo,
about 80 in number, 1.25. 433

A Series of six uniform curious outline engravings on stone of Old Testament
History after J. J. Maquart, folio, 1.00, Reims, 1847, 434

Temple (The) of Soromox with all its Porches, Walls, Gates, Halls, Chambers,
oly Vessels, The Altar, Molten Sea, Cherubims, etc., also the TABERNACLE ol
Moses, with all its Appurtenances, etc., 14 pages of letterpress, a large (folded)
elevation and 12 other very interesting old plates, 4to, sewn together,1.25, London,

in the year 1726, 485
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wd sy, § Bible and Church History, Catholic Subjects,

17 etc-

IBLE PRINTS, AN EXTRAORDINARY COLLECTION, extending to nearly
10,000 Ancient and Modern, mixed sizes, and conrocutively arranged accord-
ing to the text of the Sacred Narrative, most of the gveat FEuropean Masters

\h(% f :AST
418

8, 7x6
7 the lagt K& being represented, several artists treating the same subjects from their own
119 point of view, the engravings being all different and accompanied with the text,
the well. in 12 specially made stout folio scrap books, half bound, 85.00. 436
8vo, 1,00 THE EXACT NUMBER being™SINE 1THOUSAND SEVEN HUNDRED, and covers the whole hori-
L son of religious art for the LAST THREE HUNDRED YEARS, there being 3,000 copper, steel, or line,
ted on 8§ and nearly 7,000 wood evgravings, many of whizh are of equal merit, there being a set of ALBERT
ing pur. Dugrer’s from the original blocks now in the British Museum. The metrical version of the New
Testameunt, by the father of John Wesley, the beautiful little gems which adorned the red line edi-

4
1tns :t.(ll tion, pub'ished by John l“.ield,v lti.”?,_ln«‘]mliug numerous other early and rare elitions, as Basket,
ks Blome and others, extending from 1576 to the present time, the collection being the outcome of
PRAL, to. twenty-five years of continnous and devoted study, representing vast knmowledge of the fine
122 arts as connected with Biblical History, and in the formation of which many hundreds of

Brein set dollars has been expended.

ek ¥ ctter, Scripture Gallery of InLustrarions from Drawings by Gusrave Dorg, 125
Lox.‘lou' engravings and a valuable, historical and critical essay of 1,000 pages on the History of
428 Sucred Art, by EpmMuNp Ourier, stout imp 4to, cloth, gilt edges, 5.50, London,
(assell, Peter & Galpin. 487
24 B Gallery of Scripture Engravings, HisroricaL and Lanpscapk, nearly 200
steel engravings from the best paintings of RAFFAELLE, RUBENS, VANDYKE, PoussiN,

¢, Acker.

ntoninug - A
about 40 Giuo, Overbeck, Rembrant, Copley, West, Picart, Singleton, and other painters,
ot 150 ‘3to complete in 48 4to parts, with historical, geographical and critical descriptions, by
195 John Kitto, D.D., F.S.A., 1.75, pub. at about two pounds ten shillings. 438

1 paper Adam resolved to Share the Fate of Iive, a very fine engraving after HENRY
1 Fusert, 15x21, 1806, another about the same size, atter Rembrandt, the lust a little

439

126

rubbed, 2.75.
YD Vs, A Series of 12 FINE AND LARGE OLD ENGRAVINGS, 15x21, illustrating the
t be used Book oF GENEsis, with descriptions in German, French and Latin beneath, by
127 Joux Erias RiepiNcer, the well-known German animal painter, 3.25, /n the last
440

3 Schinz- century.
Bible Gallery, 13 sine steel portraits of Women mentioned in Scripture, en-

rermany,
128 graved by the most eminent artist, from drawings by G. Staall, 4to, cloth, gi/t
; one by extra edges, 1.00, David Bogue, 1847, 441

udes also Abraham Before the Angels, etc, a series of four colored folio engravings, by
442

129 SuntacH after Parort, 1.00, about 1780,
Imp ito, Scenes in the Lire of Isaac and Jacos, a uniform series of four colored engrav-
ally so in ings by Pde Colle, after RArHAEL, on stout paper, large margins, 1.00, about
443

130 1780.
Y 8lightly The Agreement between Jacob and Laban, 2 fine old engraving, 14 x 18, 1770 ;

#31 Lot and His DaveHTER, 22 X 18 ; Sauw on his way to Damascus, a fine modern en-
98; Vue graving after Rubens, and one other, 1.25 the loz. 444
; Vue da Ancient Bible Illustrations, OvereensteMmiNg der EvVANGELISTEN, onder
AIS Rovar Welke gevoegt is de Hisrorr van Christus zamengestelt nit de Vier Evangelien ete.,
' 132 about sixty interesting old scenes from the Gospels on 25 plates in a stout 4to vol of
and 8vo, about 600 pages, vellum, 1.75, Amsterdam, Anno 1700, 445

Holy Gospels (The) with numerous illustrations, and the text nicely printed

133
pstament vithin illustrated borders, by ¥. Branston, T. Bovrron and T. WiLLiawms, large imp

134 8vo, cloth, 1.25, H. G. Bohn, 1865, 446
hambers Adoration of Tue HovLy TriNity after Rapaaen, 38 x 20, A VERY FINE PIECE of
NACLE OLD ENGRAVING, margins cut close, 1.25, early in the last century. 447
¢ (fold. Natiuitas Gloriose Virginis Mariwe, S, PerroNiLLz ViraiNis, Reges in Splendore
London, Ortus tui, and one other, all very fine old engravings, 24 x 14, in good state, 1.50,
‘ 448

435 Roma, 1728, etc.
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Uxor tua Elisabeth, Pariet tibi fileum et vocabis nomen eius J(_)hunnem, The Last
11x15, /n Roma, 4769 ; JoHN PREACHING, PrILip AND THE ENEUCH, a fine old en. emptori
graving, 16x22, ete, together 5, 1.25. 449 pPaul Pr

The Birth of Our Lord, a fine Old Engraving, by PoiLLy, after Guipi, 10x17; one oth
Le Mavvais RicHE and one other, all old and all good, 1.50. 430 B The Last

Glory to God and on Earth Peace andgood will to Men, a large and fin the pair
graving by P. THoMAS, 24x18, and targe margins, 1.00, London, 1855. :uut’g‘..'[l‘l

Ghirlaudajo, La Narivite de 1A VierGe le Mariace, de Norre Dame, Visina. | awijech
TioN vE ST. ELizaBETH and others, Zogether b, 18x14, all uniform, wide ma gins, Pickersgi
by this distinguished old Floventine Painter, 1.75, Florence, about 1750. 152 imp 4b¢

Die Madonna, a fine plate, after Housgin, 16x24, India Paper ; Die Dags Raphaeli

TELLUNG des MEssias 1M TEMPEL, affer PAuL VERONESE, 16x24, and one other, 1.0, ~l'1}['/fiﬂ I

153 witn oi

Stanfo!

Includic

snd BARNAX

Draveur of

Jesus Ck

13 x 14

Galerie in Drsdeen.

Virgin and Child, after Rubens, 1809 ; Trr CrucirixioN, after Rembrandl, o fin
old etching by Bickham, Vt Audiuit SanvratioNem MArLE ELISABETH, very old
LArGE and interesting plate of the Crucifixion, Roma, 1649, and others, toget/or 10,
all in good state, 1.50 the lot. 154

Virgin and Child, after N. Loir, a very fine oval in square, 16x19, and -3 other
pieces, sacred subjects, all fine and old, some close margins, 1.00. 45 marasi

The Flight into Egypt, E Ist Verschieden, Raphael’s Virgin and Child, and ChrlStilS
others, together 8, all good and imp 4to or folio, 1.25, 7z the present century. 436 paper

. . r . o il

The Flight into Egypt, also a FINE OLD ENGRAVING, after VERDIER, 1Dx20, Before t!
SAN Juan Bavurista, 1784, and one other, 1.00. 457 Our L

The Baptism of Jesus, fine engraving by Grorce SANDERS, 10x12, and large folio, «
margins, 75¢, London, 1861. 155 B A Monu

Relievo, two FINE PiECES, each 10x23, of Scenes in the Life of our Lord, the etche
Blind Leading the Blind, Die Madchen am Brunnen, The Marriage of St. Cather ancten
ine, 19x15, close margins, a fine old engraving, and others, together 7,1.00. 40 ® Christo

The Daughter of Jarius. Deriverance or St. PerEr, St. Michel Terras. 14; M
sant le Demon, John the Baptist in the Wilderness, the taking down from the used u
Cross, the Salutation and others, together 12 large imp 4to, ALL VERY FINE kxax Christ ¥
PLES of MODERN ENGRAVINGS (1813-1850), some being proofs and others on India poper, SHER
2.50, 161 The 1

The Woman of Samaria, Tue Goop Samaritay, The Tribute Money, /i Reddite
Copley, Martha and Mary and others, together 12, all large imp. 4to, fine engravings of 8 D
the early part of the century, 1.50. 162 Ob?:::

The Woman of Samaria, after Villequin, another very fine piece, My B .00 G

MissiNg: THE Lorp, 16x20; also the Worsuip oF THE SueprrzrDS after the (iniat 4
MiGNARD, 23x18, margins close, but all old and very fine, 2.25. 163 Il"\l‘;rl:
Y. 'uB

The Woman Taken in Adultery, also Tue Trisure MoNgY, a pair of old 1.50.
engravings after DIETRICY, 24X18, and large margins, 1.25, pub by Boydell, 1800. 164 Portem
The Washing of our Lord’s Feet at the House of the Pharisee, 32x22: RUBH
PeTer awakened by the An"el. '.!-IXI'.’, two fine old :m/r,u','u(rx ingeriptions in latin, =
1.25, in the last century. > ! i i J 16H Chr {S/tl
. . 0,
Christi Fvnvs, after Rusens, 15x18, Anno 1628, Svree ToLLe Graparvy ) ,,:{'
et Ampvra, The Healing at the Sheep Pool, after Vandyke, 14x11, the Transfigura. b
tion, ete, after Raffaelli, 13x16, all fine and old, close margins, 1.25, 16l The Cr
Mitis et Hamilis Corde, in finem dilexit Nos, Editit P. Armellini, S, J., a fine
oval engraving, large margins, folio, 75¢, Hogarth, 1850. 107
Christ Teaching in tne TemrLE, after TitiAN, a fine plate ; also Tug Tt [§ 'he Cr
SurpER, each 19x13, a nice pair, with wide margins, 1.26, by the Heliotype Com- Car
pany, April 6th, 1873, 168 Satan
Our Saviour, A spLENDID ENGRAVING, by CariEs TurNeR, after the celebrated mar
painting by James Norracore, 25x204, and is one of the finest engravings of this date
subject we have ever seen, 2,50, Pancras Lane, about 1850, ; 7T 469 Laz

Cone

’
tose
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The Last Supper, a ¥INE oD ENGRAVING, 10 x 24, Romae, 1738 ; Effigies Red-
emptoris Crveifixi ex Signo, /o/io, The Celebration of an Act of Faith in Spain,
Paul Preaching, The Emperor Theodosius Refused Admission into the Church, and
one other, 1 25 the lot. 470

The Last Supper, Matt. 26, Ver. 21-22, enyraved by Freperick Bacox, from
the painting by LigoNARD DE VINCI, 14 X 26, and large margins, nearly six inches
wide, THIS BEING IN COLORS AND IS A BEAUTIFUL PRODUCTION, and one other, same
subject, a smaller size, 1.50, 471

Pickersgill (R.) Tue Lorp's Praver ILLUSTRATED, very nicely printed volume,
imp 4to, cloth, gill edges, 1.25, Longmans, 1870, 472

Rapha.el's CeLEBRATED CARTOONS, illustrating scenes in the New Testament,
SEVEN LARGE FINE EXAMPLES OF WOOD ENGRAVING, 26 7nches by 18, and well adapted
with or without frames for a wall or a hall, very cheap for 1.00 the lot, published by
Stanford, about 1860, 473
Including the DETH of ANANIAS, CHARGE to Perer, PAUL PREACHING at ATHENS, PavL

sud BarNaBas at Lystra, the LamMe MaNn Hearep by Perer and Joun, the Miracurous

Draveur of Fisues, and ELyMAs, the SORCERER, sfruck WITH BLINDNESS, etc,

Jesus Christus, Der DurbeNpe ERLOSER, two very fine engravings of owr Lord,
13 x 14, a pair, also Our Loro CanriNg Marraew, all on India paper, fine wide
margins, 1.50, Galerie in Dresden. 47

Christus und Pivarus, Die Hemuce Junerrau Maria, « pair, 14 x 18, India
paper and large margins, 1.00, Galeric in Dresden. 475

Before the Crucifixion, A RARE oLD ENGRAVING, Lixhibiting the [ll-treatment of
Our Lord, with portrait of Ziberius in the corner, Pascitvi et Paxir, 1680, both
folio, and oue other, 1.00, 176

A Monumental Design, 19 x 27, A SPLENDID 0LD PERFORMANCE, by J. MorTivER,
etched by J. Hayns, iz the last century ; 1esvs CRVCIVIXVS, another very fine picce of
wicient engraving after RUBENs, 17 X 24, ecarly in the last century, 1.50. 177

Christo Condotto al Carvario, 14 x 20 ; The Dead Christ, after Van Dyck, 17 x
11; Moses and the Egyptian Ladies, 25 x 16, « fine old print after Poussing must be
used with care, and one other, 1.25. 478

Christ bearing the Cross, a very FINE oLD ENGRAVIN®, 15x19, margins close, by
SuerwiN, from the Altarpiece in the Chapel of Magdalen College, Oxford, 1779 ;
The IncrevvLITy oF THOMAS, 13X16, /udia paper, 1817, and 2 others, all fine, 1.25.

Reddite quwe sunt Cwsari et quie Deo, Matthei, 22. 5, after RuBexs, 22x16 ; The
Descent from the Cross, a large and splendid piece of old engraving, 19x27, and 2
others, all fine but close margins, 1.50. 481

lesvs Grvceifixvs, 17x23, after Rusens, The Decent from the Cross, after Van-
DYKE, 13X22, close margins, mounted on a large sheet; another, same subject, after
PuBeNs, barbarously mounted on the reverse, 3 fine old engravings, close margins,
1.50, 482

Portement de Croix, «rave par F. Horthemels, Curisti Fynvs, after
Rusens, 14x18, and two other sacred subjects, ALL FINE OLD ENGRAVINGS, 1,00, 483

Christ bea.ring the Cross, a large and fine wood engraving, showing Roman
Soldiers and prominent Jews with Calvary in the distance, 14x20, on stout paper,

od margins, proof and no letters, T5e, about 1850. 184

The Crucifixion, after Vanpyck, 13x16, INNoCENTIA, Jac de Weert, 1ta erit in
Consumatione Seculi, another a fine old piece in tints, after PaurL VeroNese, 15x16,
lose margins and fine old engravings of the last century 1.25. 485

''he Crucifixion, A4 LARGE AND FINE OLD &NGRAVING, after the well-known Ava.
Cawraccr, 46x19, small margins, 1.50, very early in the last century. 186

Satan Arousing his Troops, by Barrorozzi, after Storaarp, 10x13, and fine
margins, 1793 ; The Woman taken in Adultery, by Barrovozzi, 16x13, about same
date ; CHRIST's Passion on the Mount of Olives, 1827; Tme Crucirixion, and
Lazarus Come FortH, fwo very fine modern engravings, in fine state, 2.50 the /lot.

e
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Quintin Matsys, Tae Hgeap of Joun tue Baerist, Presented to Herod ; T @ 8. Franc
Intombment of Christ, and St. John in the Boiling Oil, on stone, three pancis, 4, RUBEN
one sheet, China paper, 24x16, b0¢, Bruxelles et Londres, 1878, M inthe i
Rubens (P. P.) Tue EpvcarioN of THE VIRGIN, @ very fine represeniation on ston, J§ Magnun
China paper, with good margins, 16x24, T5¢, 1878. ™ delixit
Rubens, Tue FrageLiatioN of CHRIsT, on sfone. China paper, 16x24, Tcc, 1878 g

Rubens, Tue Avoration of THE Maar, on stone, China paper, 16x24, The, 1878, St. /%3‘}3

Rubens, TaE ASSUMPTION, a fine and uniform production, T5c, 1878, Gasn
Rubens, Purcatory, on China paper, and uniform in size, 7hc, 1878, 49 Vest® I
Rubens, Tae Viecix and tHE ParrOT, an oblony, 16x24, on China paper, T, ing, 1
1878. RUBE
Rubens, Tue ELevarion, also the DEsceNT rroM tHE Cross, China paper, on ti vnde ho
panels, oblong folio, 16x24, T5e, 1878, 405 VIRG]
Rubens, Tae Extomsyent of Carist, on three panels, China paper, oblong foli, alittl
50c, 1878, w l The Fo
Rubens, Euevarion oF TaE CRross, on three panels, China paper, oblong folio (I’{':.',;l;
16x24, 75, 1878. A7 1 ,.)‘0
Rubens, Tue Descent from tae Cross, on three pannels, China paper, oblong s
X e ’ N Corona
folio, 7iec, 1874. 198 fan
Rubens, Tue VirciN Holding the INvaNT JESUS, SurroUNDED by SaiNts, ('him 4
paper, 16x24, T5e, 1874, wl vos P
Rubens, Curist oN THE CRoss BETWEEN Two Trigves, on China paper, oblong tivit
folio, 75¢, 1874. 500 ANT
Van Dyck (A.) Carist o~ THE Cross, attended by St. Dominick and Ste. Rosalie, Sancti
a fine praduction on stone, China paper, 16x24, T5¢, 1878, 501 ENG
Van Dyck's. SaiNt Avasrrin, on stone, China paper, 16x24, T5c, 1878. 502 Sancts

van Dyck's, Tae Exrousyest ok CHRIST, on stone, China paper, 18x24, oblong Kut
folio, 75c, 1878. 30; § Refugi
Oblatus est qnia ipse voluit, imp 4to ; The Elevation of the Cross,after Vandyck; of :

The Communion of 8t. Jerome, all o/d, close margins, 1.00. 504 b
, Saint '

La Sainte Vierge, 17 x 24, Eine Frau Mit einem Kinde, 2 large and fine and
eungravings on stone, one being on India paper, e, Galerie en Dresden. H05 “ Rejo

Flaxman's Daliver us from Evil, Thy Kingdom Oome, Thy will be Done, The 133
BuriaL of SAvL, a fine engraving, 21 x 15 ; Lot and His Daunghters and others, to- “«Saw

AL

gether 8, some marging cat close, ALL ARE Goop, 1.25. 506 ova
g

Vbi Multee Corouse Multa Certamina; Posr CoroNatum S, Senas 18
TIANUM, ¢ fine old engraving after C. MarraTrUs, 14 x 26 ; PETRVS Cvm JoinNe Faith
Clavdviu A Matris Vtero Sanat, Peler and John at the Gate of the Temple, very
nearly uniform with the last, both fine and should be mounted and framed, 1.50. 507

ing
aun
St. Mark, after Micuzuavs ANGeLUS, by Alberti, a fine old engraving, 11 x 2, I B"U
Cum Priv de papa Gregorio X1II., and another large folio engraving, 15 x 19, a]
after DomexIcHINO, 1.00. 508 rlu

2

St. Johannes, St. Geminanus, St. Petrus der Martyrer, St. Petrus, St. Bruno, 1
St. Georg, 2 fine plates on /ndia paper, 14 x 24, and large margins, 1.00, Galeriz in Your
Dyesden. 500 -

Paul and the JAILER, @ very fine old engraving, 15 x 22, Rome, 1740 ; Ewiac je
Rimi, Principis Josephi Renati Imperialis etc., 14 x 18, and one other, av. fine cl

old engravings, 1.25 the lot. 510 Johr
la

New Testament History, a numbered and uniform series of 1 to 13 1y ]
TERESTING OLD ENGRAVINGS, |4 X B, descriptions in Latin, close margins, mounted, 1.50, Stot

early in the last century. 511 0
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S Francisvs Xaverivs Indiw Orientalis Apostolvs, a fine old engraving after
RuBeNs, 18 x 23 ; S. Avavstinvs, after Van Dyck, 12 x 20, and one other, all early
in the last century, margins a little close, 1.50 the lot. 512
Magnum Gregorum Ubi Multee Coronw, Multa Certamina, Sic enim Deus
delixit Mundum, and one other, 4 fine and tall old engravings, mostly 23 x 15, IN
ooD STATE, 1.25, Roma, 1734-1737. 513
gt. Geminianus, St. Petrus, St. Paulus, St. Autonius, Die Kirchenvater, 2
large and fine engravings on stone, 16x22, on India paper ana good margins, 1.00,
Galerie tn Dresden. 514
Vestee Ignem inter Pevates Suos Augusto excitatum, a fine piece of old engrav-
ing, 17x20 ; another Ecclesiastical piece after Tirran, 20x14; another after
RuBENS, 14x17, close margins, all early in the last century, 1.25. 5156
vnde hoc Mihi vt Veniat Mater Domini Mei Ad Me, 16x22, and other Ancrrs,
VIRGIN AND CHILD, nearly as large, fine old engravings after P. Nuguard, margins
a little close, 1.50, early in the last century. 516

The Four Latin Fathers Contemplating on the Immaculate Conception, after
p F

196
| Guido, 13x19, close margins, and rubbed ; PiuaTe Finps No Favur in Curist, after
l? RuBgNs, and s a splendid old engraving, 19x26, this being in fine state, and one other,
i 1.50, in the last century. o17
““‘-’ Coronation of the \'irgin, after Rusens, 17x13; et Postqvam Venervnt in
- Locvm Vocatvr Calvariw ibi crvcifixervnt, after VANpykE ; Sanctus Philippus Ne-
na rius, after C. MARRATTUS, «ll old, close margins, 1.25. 18
49 Vos Prima Christi Victma fine old engraving after Rusens, 18x14 ; Na
ng tivite de Nostre Seigneur, signed by D. Poilly, well-known Erench engrawver, S,
50 ANTONIO, old engraving, 14x20, 1.50. 519
Jie Sancti Antony, after Simox Nourr, 1632, and 2 other FINE PIECES OF OLD
all ENGRAVINGS, Kcclesiastical Subjects, large folio, close margins, 1.50. 520
502 Sancta Catharine Virgo et Martyr passa est Svb Maximino, 16x21, after
ong KUBENS, and is a very fine old engraving, also two other fine old sacred subjects, 1.50,
903 Refugium Peccatorum, a fine steel engrav’ .y after K. SuigL, in the possession
4+ of the Mayor of Cork (J. MaGuirg, M.P.), 12Xi . and margins some 7 inches wide,
hl on fine paper, corners water stained, 1,00, Portman Square W., about 1850. 522
) .y . . e -
; Saint Cecilia, after RArFAELL, showing Musical Instruments, Singers, ete, 10x15,
ne wnd large margins, 60¢, Heliotype Compar; _imited, Regents St. 523
: “ Rejoice with Me,” ete, Luke XV 6; Sisrers of Mercy, on India paper,
['ng 13x16, The, for the Institution of the Good Shepherd, Hammersmith. H24
» bo- «“Save Me or I Perish,” and “ Simeny 1o Tuy Cross [ CuiNg,” two large en-
o oravings on stone, full of pathos and deep feeling, each 17x24, 1.25 the two, about
T 1860. 525
NNE Faith, A FINE and LARGE STEEL ENGRAVING, by G S. Suuwry, after the Paint-
"y ing by Brooxs, London, 1866 ; of an interior apartment 5 of Two Ladies, one evidently
H07 awaiting departure, the other reading the Scriptures, on u plate nearly 20x24, good
20 margins, 1.50, McQween, 1862, 526
;,.' | Ba,ptize Thee in the Name oF tak Faruer, of the Son, ete, A VERY BEAUTI
508 FUL REPRESENTIVE STEEL ENGRAVING of this Ceremony. showing also the Font and
Interior of an Old English Church, by T. W. Hurrom, 16x27, and large margins,
1no 1.50, Ackerman, 1853, 527
o Young (Acthur) I'me DisentaNGLEMENT of IpEAs, or the Mystkry or TaE CroSS,
i a series of T double-page engravings illustrative ot the cross and its affinity to sub-
iac jects in connection with Deity, Nature, Religion, Individuality, ete, royal folio,
fin cloth, 1.25, Sampson Low, 1868. 528
310 John Bunyan's Dream of the PinariM’'s ProGress, 20x17, on India paper,
529

lavge margins, 50¢, Ludgate Hill, about 1850.
Stothard’s (T.) Sixteen steel engravings, illustrative of the Pilgrim’s Progress,
oval, 8vo, 75c, 1854. 530

ol i, .
S




32 EX-LIBRIS—BOOKPLATES.

Roberts (David) HoLy Laxp and Nusia, twelve engravings from the large folip [ 565 Godo
EDITION Of HIS MAGNIFICENT WORK, accompanied with the letterpress, also as many i l
half page plates, comprising Views of Sipox, also Sipox looking towards Lebanon, , o
Baausec, Perra and Moust SiNal, ete, 1.75 2ke lot, 1842, H31 566 Earl

. . & i v > - : irca, 17

Cuyler (E.) and F. Sukuny, Tue Caurcn's Frorar KaveNvar, 86 illwminated c";_.‘ ﬂ/.‘
Pplates, text within borcers, on one side only, cloth gilt extra, and gilt edges, 1 : 567;,'{,-.: shi
London Day & Son. ':l'l‘ri\‘l
The illustrations in this volume if broken up are well adapted for a screen. ’l);,-d/ shad

s0¢.

60 Hail

Moroceo

570 Lond

plain a2

Ex Libris—Bookplates.

ARMORIAL, ete, A CorrLecrioN of SIXTY-FOUR mostly very LARGE AND ring,
Prare Paver, A VeEry Surerior Lor, in FINe Stare, 27.50. 5¢ -'"1[ “r":
g LONDON
Including Joun Strarrorb DuepaLe, WoBUrRN PARK, Clement Cottrell Dormer, Sir ( % l;',, Dn
l‘lcnry Cornewall, Kt, Richard Crozier, Massereene. St. Germans, Lord Braybrooke, John Sa =
Egerton of Tatton, LORD DENMAN, Earl of Powis, Earl of Sheffield, Melville and others. m-i_,lnr
Y ) ) - o \ : o 1 AOTI8,
EX LIBRIS BOOKPLATES, A Collection of TWENTY-TWO VERY FINE SPECIMENS of '--;’yll 1
Modern Engraving in this class of Art, mostly being of a large size, 10.50. 54 '”'(-\'N?A
' This choice lot comprises Sir Jamsetjee, Jejechoy Au¢, Doddington Library, Zx Librés, Siv Willian 574 You
l‘:.l_llk' Velby, Bart,, C. W, Dilke, Lovelace, Hastings, Camden, Peter Hardy, F.R.S., Georgina ‘“,,,,-,,/,\/
Elizabeth Countess of Bradford, Earlof Pomfret, [leathcote of Bursley, Baronet, Burnell, | i
Purnell, Richard Ponsonby Alcock, William Warren, Downes, Templetown, Lord Walsi ps Les
James Earl of Southesk, George P. Adams, C. H. H. Davies, Z/mley Castle, Richard Mcad | Canad,
and Charles C. Whiteford, etc. 576 Bed

RMORIAL Ex Libris, a choice collection Fullerton, of Casrairs, Chipendal, o k,(.]
of twelve (modern) IN NICE CONDITION, | 2 578 Wh
$1.75. 548 John Townley, Esq, Chipendalc, 30 Colleg:

Includes Farmer Bailey, J. F. Wright, Robert Needham | g, Y . % 579 Sm
Cust, Charles Chitty, Carrington Folkstone and others, « 549 l"““rd ("5“'"3 L’)l'tl) (/'/H[H mlul», 50c¢ - Mathe
M

superior little lot 550 Amonymous, a fine ex Libris, signed W <
. T | H., 65c. ? 580 Ro
536 Armorial Ex Libris, a collection of| H-» 6o¢. 25¢.
EIGHTEEN SUPERIOR MODERN PLATES, 2.75. | 5505 Law Stanley, Esq, Ashenhurst, « i 531 W
» i , . 400 - LL)
537 Eighteen Modern Chipendale Ex plate, 40c.
Libris, all fine specimens of the Engraver’s 551 D). J. M., fine crest, with motto, Dgo. . '
: in o s 4.€ ka1, Vicino. 250 : 82 Co
Art, and all in good state, 4.50. Recr. ViaiNo, 25¢. s
= & DA
538 Modern Armorial Bookplates of 552 Bayer (John Otto), Esq, a fine old criv other,
A Tom TuuMmB size, an intercsting little lot of with decorations, 35¢. 1.00.
fen, 75¢. ) ! 553 Eliock (Lord) the celebrated Joun Betion, 83 Gi
5390 Modern, a collection of ¥rrry Miscella- 25c¢. authe
neous Armorial, 3.50. ) 554 Amnstruther (Sr. John) of that ilk, Ba other
540 Forty Miscellaneous Armorial, ctc, onet, very early armorial plate, 75¢, Circa, 1093, 585 R
2 7: 555 Duke of Glocester, 20c. HEN
541 Twenty-two Miscellaneous Ar- | 556 Vansittart of Bexuey, a fiue old | THO
worial, etc, 1.25. 50¢. : old a
542 Upwards of 75 Damaged Bookplates, | 557 prake (Francis) old armorial plate, 30¢, EX |
WILL BE A BARGAIN for 1.50. e > :
558 Thomas Lister of Werby, in 1he

543 Bennet (R. H. Alexander) « Syrian Lady Q ’ 7 Re T ”
Reading at the Foot of a Pyramid with a|__ mn:t) - \mk,: e 1.00, Otsee, 1709,
Shield, trimmed close ; also 3 othei old floral | 550 O'Hara (.‘,h‘p Rt. Honorable Jau
plates, 1.00 Lord Baron of Tyravley and Baron of Kil

> . 3 maine, 50c.

544 Hieronymvs Aplavmern 1. V. D, |_| o
a very fine old Ex Libris (a corner cut :'[u-r,J*""'O Harley (The Right Honorable Thomas),
RICHARD BANNER ; fine old armorial, with 30c.

spade

shaded background, WiLLiam Fraser, F.R,S., [ 561 Dnndas’(David), Richmond, Surrey, 23
floral and 4 other old pieces, 1.50. 62 M
2 ] k 562 Hunter (Robt.) 30c.
545 Ex Libris Collin, a pretty litle French | ’
(Chipendale) plate, 30c.

546 Emmett (Mr. Henry) good old Chipendale,
50c. plate, 30c. histo

563 Somers (John, LorRD SOMERS) 20¢.
564 Henricus Fly E Coll, Oxon, a quaint Baror




EX-LIBRIS—BOOKPLATES.

565 Godolphin, Earl of GoporLruin, also
PacET, EARL of UXBRIDGE, (wo fine and large
old Chipendale Ex Libris, 75c.

6 Earl Waldegrave, fine armoriai, soc,
circa, 1730.

«7 Frere (RT. HONOURARLE Je

" wife's shield runjuin‘ul’ 50c.

568 Trist (John W.) F.S.A,, F.5.1,, fine armo-

" vial shaded back ground, motto and name in red,

with

I.)

50c.
0 Hailstone (Edward) Verv FINE SEAL, in
morocco and goid, 35¢.
London (A. C.)
plain ar morial, 35C. «
571 Armorial Bookplate of the Crry or
LoNvoN, printed in red, old, with motto Dom
e DiriGe Nos, 40c.

Bistior oF LONDON,

arrison (William) F.S.A., fine
1%, 40c.
Monogram, E.
CARICATURIST, 60c.
574 Young (Arthur) the

turalist, 25¢.

seal, ex

Libris, CAROLI KEENE,

well-known  agrienl

5756 Leslie (James) late Provincial Seeretary of
Canada, 35c.

576 Beauchamp —— 20c¢, scarce.

577 Kelly (William) F.S.A., F.R.H.5,

578 Wheeler (Thomas) S.C.L., St.
College, Cambridge, 25c.

579 Smith (W. T. Beruhard) the well-known
Mathematician, seal, signed H. Busk, 36¢c.

580 Rogers (Rev. Robert Roe) shield spade,

20c.

John's

Lardner) armorial

551 Woodd (Charles H.
spade shield, 15

582 Comstable (William) F.R.S.,
SAMUEL BeckwitH, Jostan 'aiees
other, all floral design and all nice old plates,

1.00.

F.A.S8,

and one

Gilbert (after Sir) Buang, M.D., and
awthor of a work on Medical Logic, and two
Bar other nice old plates, 50¢.
93,

Tucker, LL.D.,
Henry WAavymouTH, M. WaLL, M.D., F.R.S,,
THoMAas MiLLs, four wvery nice floral plates, all
'd and all good, 1.25 ’

EX LIBRIS BOOKPLATES,

3¢ Rev. Andrew

a collection of

as Horton, sne old floral design,

20c¢.

584 Thoy
Armorial, showing a Stag's Head,
586 Mr. St. Pickering, /ine floral design,
Joun Lonce, Sik WM., JERNINGHAM, Bart,
Cossey, 3 nice old plates, 65c.

587 Richard Benyon,
House, Reading, Berks, JouN
other, 5o0c.

588 Joshua Smith, Zx Zibris, floral decora
tions, Ship, ete, 20c.,

580 John Symmo Esq., Ex Libris,
WiLLIAM PLINCKE, two wvery nice old plates,
floral decorations, 40c.

500 A. Hammond, Esq, an interesting old
plate and one other, 20c.

501 William Fraser, FR. 5., foral orna
mentation and two others, 35¢.
502 Dublin University, Priz
foral border, with date, 1820, 4oc.
503 Lancelot Charles Lee, foral design,

jOc.

504 Philip Bayles, also Joseph Whatley, fwo
nice old plates, 40c.

505 Shepherd (Rev. W.) Book with Musical
Instruments and nice plate date
1808 gned G, C. B being G. C.
Bielby, the pupil of Bewick, also 3 other old

floral plates, 1.00.

8q , Englefield
"EARCE, and one

hice

Label,

Flowers, a

and this

506 Teston Library, Ex Libris, TREE, with
Ships in Distance, and five other old armorial
, floral decoration

/‘i«:’. [.00.

597 Histoire ¢t Preuves GENEALOGIQUE de
la MA1sON DE CONDI, the ATLAS OF 37 PLATES,
f INTERIORS, ARMORIAL and MoNuU-
ILLUSTRATIONS, imp 4to, calf, 1.25,

entury, and contains some very nice

Isting
MENTA
in the last
hn

508 Old Armorial Klustrations and

imber, 20 of which resemble
r the Arms ot Dukes,
printed in

Cutingsy, 401n n
Old Playlng Cards
Earls, and Barons,

in the last century.
5§99 EX LIBRIS BOOKPLATES, A Col
LecTioN of Fiery, including many interesting
and wree plates; some slightly faulty, no

and

colours, 2.00,

old
auplicates, 4.25.

250 mostly Armorial, some un-

doubtedly scarce, no duplicates, and all in good condition, 16,75, #4e last and present

century.
Scrap Book containing A cOLLECTION

Booxprares, old Trade Labels, etc., AN INVERESTING LITTLE LoT, 10

600

oF NEARLY 100 AnrMORIAL CHIPPENDALE
601

MOoSTLY OLD and SOME EVIDENTLY SCARCE as Lokd LyTrentoN, AvMirAL NuGeNT, Stk EDwA rRD

Havks, Tnomas WRIGHT, the well

nown antigucry, MORRISON PRIZE, an etched plate, ete., ete,

Scotland Delineated, in a series of Views of the Principal Cities and Towns,
particularly of Edinburgh and its Knvirons, 70 engravings on stone, from drawings

made expressly by Sir William Allen, David Roberts, J.
Nash, etc., imp 4to, cloth, gilt edges, 4.75, 1855.

M. W. Turner, Joseph
602

Contains descriptions of the Cathedrals, Abbeys and other Monastic Remains, the Castles and
Baronial Mansions, the Mountains and Rivers, Sea Coast and other grand and picturesque scenery,
historical and antiquarian notices, curious and original anecdotes, ete.
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Oild England——Anthusltrllan, Historical, Pictor.
a -

#24 Six
0ld Lot
change,
Ion,

ARTER’'S (Jobn) ANcieNt ARCHITECTURE OF ENGLAND, part 1, compris ote., 1¢
ing the OrpErs of ArcHITECTURE during the Britisn, Roman, Saxown and Nog The Cit
MAN ERas, illustrated by 79 large and  fine copper-plate engravings comprising up. dto, 18
wards of 1000 specimens shown in plans, elevations, sections and general detai/, with @ 05 Elm

descriptions, THE ORIGINAL EDITION AND VERY FINE IMPRESSIONS OF THE PLATES, niy IN TH
and clean, royal folio, half calf, 8.75, London, 1794-1806. 603 views ¢
British

THIS MAGNIFICENT WORK being published origiually in parts, the above volume comprising
21 numbers, contains frontispiece, engraved title and 79 plates. Of the second volume only 7 nuy
bers were published, the entire work coutaining 109 plates, the ORIGINAL EDITION BEING RA K AND

with 1
Descri]
Londo1

VALUABLE,
7 COTT'S (Sir W.) PROVINCIAL ANTIQUI-

S\ TiEs and PICTURESQUE SCENERY of

ScOTLAND, 62 highly finished engrav-

ings after drawings by Turner, Cal-

loot Blore, ete, imp 4to, half mor
occo, top edge gilt and good margins, 10.50,
London and Edinburgh, n.d.

605 Adams (W. H. Davenport) WinNnsor Cas
TLE and the Way Thither, with 74 illustra”
tions by R. T. Pritchet, and 48 water-color
sketches after Rowbotham, Reed, Needham,
Jones and other artists, BOTH SERIES, COM-
PLETE in 17 4to divisions, nice and clean, 1.75,
London, Marcus Ward, 1880,

606 Pictures of Excrisu Lirg, after original
Studies, by R. Barnes and E. M. Wimperis,
engraved by J. D. Cooper, with descriptive
Poems by J. G. Watts, imp 4to, cloth, gilt
edges, and is a nice volume to thosc who appre-
ciate country life in Old England, 1.25, Samp-
son Low, 1865.

607 Bell (C. D.) Tue Four Seasons at the
LAKES, poetical descriptions, illuminated in
gold and colors, on 16 stout boards on linen
guards, 4to, cloth, gilt edges, 1.50, London,
Marcus Ward.

608 English Scenery and Topography, ete,
about 40 interesting pieces, 8vo, 4to and folio,
1.25.

Includes a fine engraving on stone of a Church in Bis.
Hor's RoAD, PADDINGTON ; another of the Chapel in Peck-
ham Cemetery and several very nice engravings by W.
Qooke.

609 Howe's (W. E.) FErNs oF DERBYSHIRE,
illustrated from natnre, by 25 colored engrav-
ings, with descriptions by Gerald Smith, 8vo,
sewn, 1.00, London, 1863.

610 Upwards of 100 double-page engravings
from the Building News, 1884, etc., illustrating
the ANCIENT and MODERN ARCHITECTURE and
OrNAMENT, (including Churches, Abbeys and
other Antquities), ete., of England, a capital
lot for the Architect, or the Antiguary, 1.50.

611 Northamptonshire, Historical Illus-
trations of PETERBOROUGH CATHEDRAL and
Minster, Highan Ferrars College, The Old
Hall at Kilmarsh, Cottesbrook Hall, several
old crosses and maps, etc., 40 pieces and 4to and
8vo, and should be extremely intevesting to persons
from this Historic County, 2.76, mostly of the

612 English Scenery, 12 engraviig o

stone, 11 x 8, includes the Sands at Scarl orough,

Penryn Castle, Carnarvan Castle and Towy,

Coombe Down Church near Bath, 1.0¢

1846, ete.

613 Queen Eleanor, The Cross Erkcrent

her MEMORY, NEAR NORTHAMPTON, 2 /nferest

ing old engravings, 125 x 18, uniform in sis,
in iwo slates, 1.00, Sumptibus Soc. Antiy,

Londini, 1791,

614 Bartlett (W. H.) SceNery and Axriqur.

r1Es of IRELAND, Parts 1 to 14, coNTAINING

UPWARDS of 56 FINE STEEL ENGBAVINGS, with

descriptons by N. P. Wiuris, 1.60 ke /lot, pub

at 28 shellings.

615 Peterborough Cathedral, North East

View, A FINE OLD ENGKAVING, 19 x 24, 1807,

also a Norr WEST VIEW, & FINE ENGR A VING,

same size but not so old, 1,50.

616 Scotland, Forty tinted Illustrations of
OLD EpINBURGH, with some other woodcutsand
descriptive letterpress, 60c,

617 NScotland, 1! steel engravings of Scuxgry
on the CLype, lLocH LomoNxD, ete., 4to, 7l
about 1850.

618 Old England, 10 Interesting Prints, i
cluding WiNpsor CastLe, by Farincrtoy,
1793 ; York Cathedral, Ventnor,jIsle of Wight,
ete., mostly 4to, 1,00 thz lot,

619 Roman Tesselated Pavement a
WELLOW in SOMERSETSHIRE, 17 x 13 and 10x
14, MDCCXXXVIII, also CENTRAL CoMpaARr
MENT of a Mosaic Pavement at Horksrow,
Lincoln, 21 x 20, a beautiful specimen cul into
Jour squares, a fine old folio engraving of
ANCIENT Brass TRuMPETS, and several others,
1.50, Sumptiu Soc. Antig, 1763,

621 Eaton Hall, also WyrHENSHAW, HaLL
Cheshire, 2 nice wniform engravings on stone,
oblong 4to, 50c¢, from the Mansions of Enyland
and Wales.

622 Thames Embankment, rour rior-
GRAPHS, by Strendwick, 12 x 13, on stout bourds,
76c. the lot,

623 Dafforne (Jas.) THE ALBERT MEMORIAL
in Hype Park, its History and Description,
with 16 very fine steel engravings, royal dlo,
cloth gilt extra, and gilt edges, 1.50, Lonlon,
Virtue.

he lot
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last century.
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124 Six Interesting Engravings from
0ld London Almanacks, 1840, etc., Royal Ex-
change, The Reform Club, New Hall, Lincoln’s
Inn, Greenwich Hospital, Trafalgar Square,

pris. ete., 16 x 10, also Ayland Church, Lincoln,

Nog. The Oity of Winchester and Lichfield Cathedral,

| 4to, 1819, ete., 1.00.

with 626 Elmes (Jos.) and Thos. Shepherd, LoNpON
N THE NINETEENTH CENTURY, about 350
views of the most interesting objects in the

rising British Metropolis, trom Original Drawings,

num with Historical, Topographical, and Critical

9

Descriptions,
London, 1829,

§ on 326 London, about 150 OLp ENGRAVINGS,
Currines, Erc., mostly illustrative of Burling-
ton House, WESTMINSTER, etc., mostly folio,
of the early part of the century, will be appreciated
by the architect or the antiquary, 1.50

vols, 4to, half moroceo, 3.25,

eather

EDt the lot,

627 Blore's (E., F.S.A.) MoNuMENTAL RE-
of Noble and Eminent Persons, with
Historical and Biographical Illnstrations, 30
engravings of the fine old monuments, et in
Westminster Abbey aud other ancient Edifices,
imp 8vo, 2.75, 1826

028 Cottinghy

MAINS

,(L. N.) Praxs, ELEVATIONS

’ AxD DET..ILS of Hexry vir CHarern, West-
- minster, vol. 2, being the Interior and contain
East ing 27 large engravings of the Sple ndid Win-

1807, dows, Figures, Ornamental Work, elc., with

VING,

descriptive letterpress, imp folio, sewn, 2.50,
London, 1829,

629 Westminster Abbey, Tur ApDITIONAL
PraTEs, [16 to 28,] ILLUSTRATING the COLLE-
GIATE CHAPEL of 8., STEPHEN, WESTMINSTER,

13 large and beautiful plates by R. SMIRKE, 7/lus-

trating the beautiful interior, architecture, monu-

mental sculpture, ete., atlas folio, 2.50, pub. by

118, 10 the Society of Antiquaries.

Wiy 630 St. Paul's Cathedral, eighteen Fixe

. Proor ENGrAviNes, after HourAgr, from Sir

WirLtiam DuGpALE'S monumental work on the

subject, including elevations in four aspects of

Oup SAINT PAUL'S, engraved by Finden, folio,

wide margins and in fine condition, 2.25 e lot,

1318.

631 'The Description of Winp ur CastLe,
Being the EXCEEDINGLY RARE PRINT from the
early folio edition of JonN Fox's Book or MAR-
ryRs., with inset illustrations of the burning of

‘mt at
nd 19x
M ART
KSTOW,

, Haul,

Ao various persons, ete, ete, 14 x 11, must be
%) am]‘ mounted in a frame, 1.25.
632 Old Castles, Beverstone, Brancepeth
Castle, Acre Castle, all 4to, engraved by Hearne,
/' I 'T]‘" and other old castles, 8vo, also a View of Old
oards, 9n

vl

Edinburgh, together 20, 1

633 Ashbourne Chuarch, Dersysnire, Ex-

IMORIAL rerior and INTERIOR views of this FINE oLD

wiption, 13th CexTURrY CHURcH, shewing the church-
iyal 4to, yard, numerous ancient gravestones, pews and
London, timber roof, ete, on two engravings on stone, each

15x20, 1.25, 1842,

30

634 Principal Front of Cowick HaL,
VORKSHIRE, a large folio engraving by Milier
after James Paine, The new church of St.
Meilig, Llowers, Radnor.

635 Ormskirk Church, Lancashire, 8 VERY
FINE OLD VIEW from the FroNT, showing
houses, inhabitants, ete, about uniform in size
and age with the last, and will be very cheap
for Tbe.,

636 Glastonbury Torn; also ALFRED'S
Tower, on one folio plate, engraved by T.
Bouxor ; also AscuurcH REcrory, NORTH-
AMPTONSHIRE ; also the &oglish Baptist
Chapel, near Cardiff, 35¢c the three.

637 Salisbury Cathedral,drawn and etched
by J. Buckler, F.8.A., A FINE PLATE, 25x18,
and good margins, 1,50, London, 1813,

638 English Icclesiastial Architecture, 34
PIECES OF ENGRAVING on steel and stone, 4to
and folio, 1.50 the lot, 1310, ete.

Canterbury Cathedral, Westminster Abbey, Old Crosses,
includes St. Marks, Horsham ; St. Saviour's Church, How,
Sussex ; St. Marys, Frampton, Lincolnshire, and other
Jine interors, ete,

639 English Topographi
cludes TINTERN ABBEY, EXET from Penn-
sylvania, a scarce View of Brighthelmston,
Brighton, showing ground plan, ete, the choir
and organ, York MINsTER, ete, 1.00.

640 English Country Churches, by
Sydney Corner, each colored plate measures 9x
12 inches, and is accompanied with several
pages of historical and descriptive letterpress,
and should be interesting to NATIVES oF OLD
IINGLAND, each being worthy of a fame, 2.00,
London, 1867.

Comprising St. Niciouas, Leeds, Kent, about seven
hundred years old; Auu Sainrs, Fulham, Middlesex,
several hundred years old ; St. ANDREW, Greensted, Es-
sex, erected to receive the body of Edmund, vpwards of a
thousand years ago ; St. Jons THe Baprist, Bishop Teign-.

1 Views, in-

| ton, Devonshire, early Norman, some seven hundred years

old ; S, Mary, Barnes Surrey, several hundred years old;
Sr. Mary, Beddington, Surrey, some five hundred years
old ; Aut Saixrs, Irthlingborough, Northamptonshire,
early English, some four hundred years old ; Sr, MAry,
Brook, Isle of Wight, many hundred years old, consumed
Houy TwriNiry, Penn, Buckinghamshire,
years old ; 8r. Mary, Beddglert, Carnar-
vonshire, nearly six hundred years old ; Sr. MARy, Stow,
Lincolnshire, a fine old Norman church; St. MARY,
Leicester, re-built by Robert de Bellemort, temp Henry
I., fourth son of the Conqueror; Sr. Prrer, Dunstable,
Bedfordsbire, trangition Norman ; Sr. Mary, Tewkesbury,
Gloucestershire, a very fine old Norman and pointed
chureh.

641 Wope's (Thomas) Hisrorican EssAy on
ARCHITECTURE, including nearly 100 plates,
and an Analytical Index, together 3 vols, imp
8vo, cloth, 8.50, London, John Murray, 1835.

642 Freart (Roland) and JonN EveLvyn's
PARALLEL of the ANCIENT ARCHITECTURE
with the MobEegN, in a collection of ten prin-
cipal authors who have written on the five
orders, Dowic, IoNic, CorINTHIAN, TuUscAN,
and CoMrosite, portrait and many fine old
plates, slightly disfigured by damp, folio, calf,

' a bargain for 1.25, A¢ the Blach Swan, 1707,




ARCHITECTURE AND THE DECORATIVE ARTS.

§56 Aru
LAADIO

Architecture and the Decorative Arts.
mired b

" ERGUSSON'S (Jas.) Hisrory of the Mopery Styis of ArCHITECTURE
the t/u'rd. and BEST Excrisa EpitioN, revised by Ropert KERR, with /u; Sents ¢
hundredillustrations, 2 vols, 8vo, half morocco, top edges gilt, 8.25, Londun (11!2(;”1

John Murray, 1891, 043
857 Rea

Fergusson's (Jas.) D.C.L,, F.R.S.,, History of Eastery and INDIAN Aronr MATION
TECTURE, numerous illustrations, 756 pp, 8vo, half morocco, 20p edoes gilt, 525, Join speciall
Murray, 1871. o . 644 of desig

Waring (J. B.) The Arrs Coxyectep with ARCHITECTURE in CeNTRAL ITALY, from :;‘I(;;Elee
the 13th to the 15th Century, 772 41 FINELY cOLORED plates as examples of s,tained 75¢, Ja
glass, frescoe ornament, marble and enamel inlay, and wood inlay, imp folio, half E
morocco, gilt edges, 15.00, pub. at ten guineas, 1858, : 68 Fre

045 fices d
Qaldesi (Signori) and Montecchi, Mopkry Series of 100 LaArGe axp SprLexni Reoa
Prorocrarus of the Gems of the Arr Treasures Exmisition, Manchester, 1857 Move:
comprising beautiful portraits of celebrated individuals, landscapes, etc., of a lur e Q”E'/?
size, :uf'//x descriptions beneath, imp folio, half morocco, gilt edges and to those ko g:,'lll;"
fg;é./lm' art it will be a source of pleasure and a bargain for 10.00, Coln ,‘“ tiquits

410
RCHITECTURE and the Fixe Arts, Sammlu / v
) s ARTS, Si ng Von Denkmalern der nate |
ArcHITECTURE, Scurprur und Maverer Vom IV bis zum XVI, jah-r hundert LAND,
in 3335 abbildungen auf 328 Kupfertafiln, gesammelt und Zusammengestellt TION,
durch J. B. L. G. Seroux D'AraiNcourT, nebst erlantden text enrevidirt von A edific
Ferp VoN Quast neu revidirte billigere ausgaben in 111 Abtheilungen, 3 vols inl, and B
containing upwards of 3,000 beautiful outline tllustrations of ancient and medic: .:) "
ARCHITECTURE, ScurpTure 2nd ornament on upwards of 300 plates, royal folio, also 660 Ca
the 4to vol of Text, 2 vols, Zalf green morocco, top edges gilt, IN FINE STATE, 8.7) Norx
Frankfurt, A. M., about 1850. ’ "6 bligfs
XVl
L. VITRVNIS Pollione di Architettura | 652 Perrauit (Claude) TReATISE of Five Or. ampl
dal vers esemplare latino mella| DERS IN ARCHITECTURE, to which is annexed ’8’;’"-

) volgar lingua tradotta, numerous in-| a Discourse concerning Pilasters, and of several
teresting illustrations of Ancient Archilecture, Abuses introduced into Architecture, illustra- 661 O
{ualrlmgmmlrmhon. ?:v.xlr/arc', ete., l//[x’ﬁrm/r- 7 ted /'3/' numerous very fine initial letters, head Desi
in red anil' black within broad and fine old !.uulrful.piww, and other copper-plate engrav- 1.00
border, folio, half bound, IN CAPITAL STATE, ings, folio, calf, 1.50, London, 1722, !

8.75, In Vinegia, M.D.XXXV. e . 662 G
’ ' 653 Soane (John) SKETCHES in ARCHITECTURE les (
649 Parallele de I’ArcHITECTURE Antique et containing plans and elevations of cottages, Fre»
dela Moderne Avec un recueil des dix Principanx villas, and other useful buildings, with charac- 4to,
Auteurs qui out ecrit des cinq Orders, PLANCHES teristic scenery, 43 plates, with dsecriptive 663 L
ORIGINALES Augmentees de dix autres ve-| [lefferpress, London, 1793; Woop (John) A 13)‘(]
presentant en grand le Peidestal de la CoLoNNE SERIES of PLANS for CorTAGES of the Laborer les
TRAIANE DE RoME, et de plusieures Antres | ete, 30 plates, folio, with letterpress dem'ipli“”!'. and
Tailles-Douces, folio, half calf, 2.25, MDCC.IL. | Bath, 1788; Wood (John) DescriprioN of the desc
S . Hor Bara at Batn, plates, printed for the ‘
65(;({‘5:;?(& (dl:ml';;:-'l) {;’;ﬁl‘r”;’%’(’f:;::I”F“’"":;"””: author, all in one folio vlol, mor":mo ea:t{a sz‘/ ‘;";’ri
h “ J "N . " d ” - y

de PErsonxEs Contenant plusieurs flgures Plans AWy N 664 I
et elevations des PLUS BEAUX BASIIMENS et 654 Bosse (A.) TraiTe pEs MANIERES de Ind

qu?,(,“ DE FRANCE, 100 engravings, com- DessiNgR les Ordres de L’Architectvre Antiqve et
prising ground plans elevations of buildngs in the| 0 tovies levrs Parties, etc,, engravings, al ACi
French capital and other places, with descriptons, ~ /mage Notra Dame, REPRESENTATIONS GEOME- incl
2 vols in 1, folio, sewn, 1.75, 1647. TRALES, De plusieurs parties de Bastiments and

. faites par les Reigles de L' i iqv

651 Lamb (E. Buckton) Architect, Stupies of ¢ I i Architecture Antiqyve, 2.5
ANCIENT DOMESTIC ARCHITECTURE, Principally |  folte. toms mny fine old engravings, 2 vols in 1, 665 1
from originally drawings of Sir WIlli'&llll llh:s)radly folio, sewn and uncut, 3.25, Paris, MDCLXXXX- dr
with observations on the application of nucicui H{m (ETRRARTING b gra

. . s " £ TING DL V y y - i
architecture to the pictorial composition of | engraver and anthor. uv"vi‘?n’;'ﬁ'f,m’zﬁ'é‘h‘lﬁlﬁi"i’,’é‘h.‘,’:,’," $a
moderr; edlf.ices, with 20 fine Ulithographic | 1ts fine old titlepages are alone worth the money, ' 666 1
elnay‘r:vmga, imp 4to, calf, 1.25, John Weale, | 655 Jo_urnal de SERRURERIE, 48 plates of Cn

. Architecture and Ornament, imp 4to, 1,00. gl




ARCHITECTURE AND TI

56 Arundall (F.) Eptrices of ANDREA PAL-
LAADIO, forming a selection from his most ad
mired buildings, from drawings and measure-

. ments taken at Vicenza, 12 plates, and 25 pages
Wy of :ft’nrlptll‘f' letterpress, royal folio, half calf,

n, 1,25, Ackermans, 1832,

i 657 Read (T. M.) Suvceestions for the For-
i1 mATION of &8 NEW STYLE OF ARCHITECTURE
hn specially adapted for Civie purposes, si p/f'h 5
144 oj:lmz‘/ns, Lomprnmg doorways, w indows, por-

ticos, ete, with letterpre,s descriptions, folio,
m a little used, but is cheap and will be interesting,
ied 75¢, John Wheale, 1862,
alt 58 French Architecture, Recveil D’ Edi-
45 fices de Lyon, 7 plates, 1846; ANTIQUITIES
)b RevoA1ses, ete, par L. C, Bal, 10 plates ; L¥

" MoYEN-AGE MONUMENTAL et ARCHEOLOGI
it QUE, ete, together about 100 engravings, folio

4 and Jto, interior and exterior elevations and

ornamental work in architecture and an-
iy tiquities, 2.00 the lot, 1840-1850.
P 859 Rickman's (Thos.) Attempt to Discrimi-
der nate the Styles of ARCHITECTURE IN KNG
lert LAND, from the CoNqUEsT to THE REFORMA
ellt Ti0N, with notices of above, tlgrw vlmn\up.l
1A, edifices preceded by a sketch of the Grecian
1 and Roman orders, illustrated by engravings,

: 414 pages, 8vo, cloth boards, 1.25, 1825.

\so 860 Colinet (Ed.) RecuriL des Restes de

75 NOTRE ART Nmm.\ AL, Verzaweling der Over-
647 bligfsels onzer NarioNnaLe Kunstder XI., tot

XVIII. de leuw, 150 plates containing fine ex-
On amples in ,~Ir:/u{ut1m and details, art furni-
exed ture, ete, in 3 portfolios, imp 4to, 5.75, 1872-
reral 83.
stra- 661 Ornaments en Zine, Upwards of 600
head DESIGNS on 84 PLATES, imp 4to, cloth boards,
ral 1,00, Paris et Kouen, n.d,
662 Glass, Glacerie ou L’ArT de FABRIQUER
I'URE les GLACES, an article of about 9o pages from a
ages, French work, bound separately, with 44 plates,
arac- 4to, 6oc, aﬁo:zl 1790,
plive 663 Lievre (E.) Les CoLLECTIONS CELEBRES
1) A D'(Euvres D'ART, Dessinees et Gravees Apres
lorer, les Originaux, §0 beautiful engravings of rare
taons, and exquisite pieces of ancient furniture with
f the descriptions and fine large initial letlers through-
L ’,’“— out the work, folio, half red morocco, 35.75,
b gut, Paris, Coupil, 1866, |
664 L'Art Pour Tous I.HL‘)V]U]VL‘&“(: de L’Art
8 de Industriel et Decoratif Par Claude Sauvageot et
tiqve et E. Reiber, Cinquieme, Annee 1865-1866,
s, al A CAPIEAL VOLUME of fine and Decorative Art,
LUME- including Statuary, Bookbinding, Furniture
ments and ornament of every description, folio, cloth,
lhl\r 2,50, Paris, 1866.
in 1, 665 Recuel de Draperies D'Hallavant mis au
XXX- dr et Augmente Par Osmond, et Dezon, 44 en-
gravings of old curtains and tapestry, oblong
hl’.l:‘lu 4to, Paris, soc, about 1800.
Sael, 666 Hoskins (G. Gordon) DESIGNS FOR
s of CHIMNEY PIECES on 54 plates, royal folio,cloth,

0. gilt edges, 1.25, 1871.

| 668 Li

IE; DECORATIVE ARTS. 3

| 667 Details des MATERIAUX dout se servoient

les anciens pour la CONSTRUCTION de LEURS
BaTIMENS, vol 3, containing 113 pp of letter-
press in French and Italian, and 50 plates of
antiquities, ornaments and buildings, ete, ob-
long folio, half calf, 1.00, in Roma, 1802.

ard’s I,ivre D’ Ornements, 24 folio
engravings on stone, containing numerous fine
examples of Art work in furniture, etc, folio,
half bound, 1.00, Anne, 1872.

669 Lisnard’s Book or ORNAMENTS, a series
of 24 plates of Designs of FINE OLD FASHIONED
FURNITURE, imp 4to, 1,50, MDCCCXXII.

670 Latilla (Eug.)
caustic and Tempera
stance of Lectures delivered
British Artists, 8vo,

671 Willoek's (N.)

ER’' Il Gra

Fresco, En
being the sub-
the Society o
London, 1842.
The DECORATIVE PAINT-
GuIDE, including the
Imitating of Oak, Mahogany, Maple, Rose, etc,
the Decorating of Apartments, the Art of
aining and Painting on Glass, etc, with numer-

engramin, luunr|~, I. l,nn'
1827.

2 eury (P.) PORTFEUVILLE du PRINTRE EN

"BATIMENT Bol MARBRES, 48 pages of text,

imp 8v ewn, 25 finely executed plates in

olours measuring 19x13, mounted on special

and large paper, exhibiting the art of STAINING

in Wwoon and MARBLE, royal folio, 2n portfolio,
1890-91,

Treatise
Painting,
at

on

cloth, 7s¢,

n ZIER'S

4 cloth 50,

t

d

-

2.25,
673 Messemer (Prof. F.
Alt ITALIENISCHE DBAN
coloured plates of ornament, imp 4to,

lin, 1852.

674 Polychromatic Decorations. as
Applied to Buildings in the Medieval Styles,
by W. and G. AvDSLEY, thirty-six folio
plates, exeeuted in the /’c/:j/n‘\/ style of chro-
molitnography, in colours and gold, with de-
seriptive letterpress, demy folio, cloth extra.
top edge gilt, 4.75, 1882.

“In addition to the Descriptive
troductory Text contains a brief Historical Essay, and
Practical Hints on the Process of Painting—0i!, Tempers,
and Wax Painting—Preparing ihe sign, and transferring
the same to the walls or other portions of a building, and
the principles of decorative design and colouring,

** Altogether we heartily recommeud it to the tradeas
a work of great value as a book of reference, and one
which all who can spare the money ought to possess.”—
Journal of Decorotive Art.

675 Hulme ) FT.S, SUGGESTIONS in
FLORAL DESIGN, §2 pi -es comprising upwards
of 250/ eautiful ¢ mmf/c'.r, SPLENDIDLY PRINTED
in coLours and GoLD, with letterpress descrip-
tions, folio, handsomely bound in cloth gilt, gilt
edges, 3.25, published at three pounds three
shillings, by Cassell & Co

676 Treasures of \l\l, INDUSTRY and MANU*
FACTURE represented in the AMERICAN CEN-
TENNIAL EXHIBITION at PHILADY LPHIA, 1876,
complete in the original 25 royal folio parts,
containing 50 beautiful (mostly chromo litho-
graphic) plates, 6.75, PUBLISHED AT FIFTY
DOLLARS, Philadelphia, 1877,

M.) ArABISCHE Und
VERZIERUNGEN, 60
1.50, Ber-

Letterpress, the In-

T
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ITEMS ILLUSTRATIVE OF AMERICAN HISTORY.

Items lllustrative of American History.

RIGINAL CARICATURE SKETCHES, mostly by J. Bexaouan, and
signed, FIFTEEN IN NUMBER, 8vo and 4to in size, 15.00 #/e Jot. 677
A UNIQUE and VALUABLE 1OT of EXCEEDINGLY CLEVER DRAWINGS which afterwards
appeared in THe Grip NEwsPAPEB, embracing comic and grotesque represen tations of publis

men and questions of public interest, in which the dark and mysterious doings of Canadian political

professors are made plain to those who pay taxes.

The purchaser will receive them exactly as they

came into our possession, without addition or subtraction.
Kirkland's (Mrs.) Book of Home BeAuTy, with TWELVE PORTRAITS OF AMERICAY
Lanies, from drawings by Charles Martin, beautifully executed on India paper, tolio,

52

LARGE PAPER, green morocco, extra gilt edges, 5.75, New York, 1852, 678
The American Civil War, Frank Lesuie's Piororian History of the War, 18
various parts of this EXTREMELY INTERESTING BCARCE PUBLICATION, containing many
hundred illustrations, imp folio, 6.50 t4e lof, 1861, 679
Lord Durham, rixe porTRAIT after LawreNce, by S. Cousins, proof before letters,
in a drop mount,portrait of EXTRORDINARY RARITY IN THIS STATE, also the fine and large
EX LIBRIS BOUKPLATE of this distinguished man, 8.75. (80
Lord Durham, a steel engraving by J. Scorr, of Glasgow, imp 4to, in drop mount,

1.25, October, 1834,

681

American National Portrait Gallery of DisriNcuisuep AMERICANS,
biographical sketches, about 150 fine steel engraved portrails of eminent American
from the Revolutionary period to our own times, complete in four handsome royal Svo
vols, alf morocco, cioth sides, yellow tops, 8.50, Philadelphia, 1865. (182

Portrait Gallery of Eminent Mex Axp WomeN of Eurork and America, embrac-
ing History, Statesmanship, Naval and Military Life, Philosophy, the Drama,
Science, Literature and War, i///ustrated by upwards of 100 beautiful steel engravings
from original portrails by the most celebrated artists, with biographies by Even:
DuyckEeRICK, 2 stout 4to vols, kalf morocco, gilt edges, in nice condition, 12.75. (83

mu*mlssu}nﬁ. DE, A Fixe and Ex

> CESSIVELY RARE 8vo Portrarr of this

= celebrated founder of the colony of Caro-
lina, 65.00, 4 similar print sold recently for
eight dollars.

685 Audsley (Geo. A.) and James L. Bowgs,
Jaranese MARKS and SEALS, including Pottery,
Illuminated MSS., Printed Books, Lacquer,
Enamels, Metal, Wood, Ivory, etc, with many
hundred illustrations also KERAMIC ART O}
JAPAN, with 32 beautiful plates, many of which
are in GOLD AND COLORS, 2 large imp 8vo vols,
cloth gilt, top edges gilt, 8.75, London, 1881-2,

886 Barre (Hon. 1saac) the friend of the United
States in their struggle for freedom. He was
the originator of the hymn *‘Sons of Freedom,”
Gen, Wolfe died in his arms, and he was the
person chosen to convey to England the news
of the conquest of Canada. A BeAvuTIFUL
LArGe ENerAvING by Joun Hauy, from a
painting by C. G. Stuart, 1785, 17x21, 5.00.

687 Choisene(Ducde) A Cnoice LITHOGRAPH,
by De Delpech, of this officer, who was Minis-
ter of War at the time of the Conquest, and
was also a warm advocate of the cause of the
United States, 12x19, 3,00.

658 George 1IV., Parchment Commission,
with Autograph as Regent, and countersigned

by the Earl of Liverpool, Seal and Stamp at-
tached, 1.25.

689 York (Frederick, Duke of) Second Son of
George I111., was Commander-in-Chief of the
British Army, Letter dated ‘* Horse Guards,
2nd January, 1817,” and signed * Frederi k,"
addressed to the Earl of Mulgrave, with por-
trait of the Duke, 1.50.

690 George Il11., King, Parchment Commnis-
sion signed George R., and countersigned
““Hawkesbury,” and certified by Robt. Suttin,
for the Secretary of War, bears also the
Royal Seal, 1.50.

691 Parker, (Rear Admiral Sir Hyde) drawn
by W. Evans, engraved by CAroLINE WaATsON,
A Fine StippLe ENGRAVING of this noted ad-
miral who took part in 1776 in the attack on
New York, and who captured Savannal in
1778, for which service he was knighted, 12x16,
2.50,

692 Lonsdale, (Bishop) Auto letter, 4 pages,
addressed to Rev. James Bell, with portrait of
the Bishop, 75c.

693 Philadelphia, a map of Philadeljhis
and parts adjacent, by N. Scull and G, Heap,
(1753). In one corner of the mapis given &
table of distances from the Court House to
places on the map, 12x134, 1.00.

694 Battles or Cur Kxive CREEK, BATociE,
AND Fisu CREER, three fine large and ni-
Jorm chromo plates, on thick paper, 18 inches
l?' 24, with dsscriptive letterpress beneath, 1.00
the three,
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ITEMS ILLUSTRATIVE OF AMERICAN HISTORY.

395 Penn's Treaty with THe INDIANS, fine old

ng after West, 17x24, close margins,
.75, John Boydell, 1775,

wiJefferson Davis, a LArcicand VINE POR-
rRAIT on stone, from the latest photograph in
the possession of the family, with margins,
20x256%, 1,00, De La Rue, Chandos St., 1865.

%7 0ld American Views, Vue du Porr
PaiLADELPHIA, du Port Royal, Port de Fred-
ericshurg, Vue du Port pe SAvaNau, dans L'
Amerique, sef of 4 interesting old 4to oblong
copper-plates, on stout o'd paper, nice and
clean, 1.25, in the last century.

398 Jefferson (Thomas) FINE PORTRALT, affer
J. C. Stuart, imp 4to, 1.00, 1888,

399 Madison (James) FINE PORTRAIT, after
Stuart, who it will be remembered was a student
under West, imp 4to, 1.00, each of the two last
having @ page of interesting letterpress, 1888

700 Fog on the Graxp Banxks, after W. E.
Norton, FINE INDIA PROOF, and very large
, 1,20,

701 Boulton (Major) RemMiNisceNCES of the
Norti-Wesr REBELLIoNs, with a record of
the raising of Her Majesty’s 100th Regiment of
Canada, and a chapter on Canadian social and
political life, 529 pages, post 8vo, cloth, 1.00,

1886.

paper

The illustrations in this interesting volume comprise a
PORTRAIT Of GRNERAL MIDDLETON, & reliable maAp of Maxsi
1o8A and the Norru-Wesr, showing ranges and towoships,
Indians Reserves, etc ; Forr GARRY in 1869, WiNNiPra in

'uaxg of Fisu Crerk, Barocue and Cur Knire
The volume has an appendix of official despatches
MPLEFE LISTS Of OFFICERY and MEN,

702 Canadian Picrorian and InLusTtrATED
War News, the souvenir number, containing
a History of REIL's SecoNp RepeLnioN, and
how it was Quelled, 44 pp, folio, picturesque
wrappers, 40¢, Toronto, 1885.

Has 25 (includ nz several full and double page) illustra
tions, comprising Porrairs of Orricers and Mgy, the
Fiour Ay Duck LAKg, Fisun Creex, the LooriNa of the old
Towxs of BArrLerorD by INDIANS, Prairie Chuarch Parade
of General Middleton, Clarke's Crossing, Caprurg of WHITE
Car, Cut Knife Creek, Barocug Bay, Carrure of Louis
Rign, SURRENDER of Big Brar, Forr Pirr, CAFTURE OF
Barocug, Camp Life at Fort Pitt; also the sup
plement entitled the Honor Roll of the Officers, Non-
Commissioned Officers and Men composing the North
West Field Force which suppressed the Rebellion, in-
cluding the North-West Mounted Police,

703 New France, Carte de la partie Orientale
de la NouveLLEe FrANCE ou DU CANADA,
dediec a Monseigueur le Comte de Maurepas,
par N, Bellin, Engineur de la Marine, 1744,
A fine copy of thts rare map, which is said to
be the best early map of Eistern Canada,
17x22, mounted on linen, 4.50.

704 Portraits of GENeraL MippLETON and 26
other OFFICERS oF THE NORTH-\WisT FigLp
Forcr, with their names beneath, a fine colored
hromo, measuring 12 by 18, 15c.

705 A Large and Fing Porrtrair or JoHN
MAcpONALD dressed in his robes as a member
of the ORDER OF THR GARTER, leautifully ex-

ecuted in colors, measuring 18 inches by 12, |

within the red border, on thick paper, 25c¢.

7055 Portraits o THE LierAt, AND CONSER-
VATIVE LEADERS (N THE DominioN House oF
CoMMONS, wunder Sir John's Parliament,
printed uniformly on two large sheets, nearly
twenty-fine portrails on eack sheet, oblong, 18
inches by 12, with all the facsimile autographs
beneath, 50c.

706 Yolunteers (The) Rerury from the WaAr
in the Nowru-Wesr, a fine chromo, measuring
12 énches by 18, 10¢.

A lively and pathetic representation of these brave men,
after many months’ absence, falling into the arms of their
wives and sweethearts on their arrival in Toronto.

707 Portraits of GexeraL MipprLeroN and
26 other Offizers of the North-West [eld
Force, with their names beneath, a fine chromo,
measuring 12x18, 15¢.

708 Yonge (Rt. Houn, Sir George) small old oval
portrait, margins, neatly mounted, 7be¢,
early in the century

709 Major-General Wolfe, by Cuampers,
small 8vo, close margins, 7b¢, in the last cen-
tury.

710 Durham (Lord) NICE STEEL PORTRAIT,
by J. Cochran, after Sir T. Lawrence, small
40, good margins, 1.25, London, 1832,

711 Lord Amherst, clos
rHE HONORABLE ArrHur ONSLOW,

712 General Bolivar, 1828, Correz,
H. Prescorr and Dom PEbRo, 8vo, 1.00

713 Everett (Edward) a nice steel portrait by
G. PArker, after the painting by A. B. Dur-

RAND, ol this DISTINGUISHD AMERICAN ORA-
TOR, SCHOLAR AND STATESMAN, 20c.

714 McKenny (Thos. L.) and James Halls,
Porrrairs of INpiaN  Cuiers from their
SPLENDID AND WELL-KNOWN INDIAN GALLERY
in the War Department at Washington, zke
plates being colored from life, ORIGINAL AND
VERY FINE IMPRESSIONS OF THE FIRST EDITION,
royal folio, with wide margins, London, 1837,
as below

715 Kish-Kalls-Wa, well-known SHAWNEE
Cuigr, including his biography, 1.00

716 Shingaba W'Ossin, /Zmnage Stone, A
CuirrewAa and the first Chief of his Band, in-
cluding biography, 1.00.

717 Push-Ma-Ta-Ma, Warrior of the
Cuocraw Narioy, including Biography, 1.00.

718 Eshtaumleah, Skepy Eyes, A Sioux
Chiet, with a short biography, 7be,

719 Waapashaw, A Sioux Chief and Head
Chief of the Keoxa Tribe of the Dacotah Nation,
including biography, 1.00.

720 Meta - Koosega, or Pure Tobacco, a
Celebrated Warrior of the Chippeways, with
biography, 1.00.

721 Wesheut 7%e Sweet, a Chief of Red Lake,
with a short biography, The.

722 Little Crow, Sparrowhawk that Comes to
| You Walking, a Stoux and HeAp CHIEF of the
KanorzaAy Banp of the Mandaywahkantore,
| with his biography, 1,00,

close

margins, 1790,
8vo, 75e.

w.




40 PORTRAITS, HISTORICAL.

723 Se-quo-Yah, with an eclensive and valu- | 739 Lap-Pa-Win-Soe, A Delaware Chief, 50,
able biography, 1.25. 740 Major Ridge, A Cherokee Chief, 50e,

A Crierogee known as GeorGe Guess. The man has a ) " ia Chi E0n
remarkable history and will be remembered as the inventor 741 M0~T0'A-, A Pottawatomie thef, o0z,

of the Cherokee alphabet, which is included at length in [ 742 Teesteunuggee Emathla Op Jiy
the amzveA . ) ) ) Boy, A Creek Chief, 50c.
724 Naw-Kaw, a Winnebago Chief, including | 743 A-Mis-Quam, A Winnebago Brave, 50,

biography, 1.00. : TS
: . .| 744 Chittee Yoholo, A Seminole Chief, 50,
0= 4 y 1.0 I : » 50¢,
725 Chou-Mon-I-Chase, An Otto Huif Chief 745 Nea-Math-La, A Semmole Chief, 50c,

and Warrior, including biography, T5c. otk - b
726 Qua-Ta-Wa-Rea, otherwise, Colonel | 746 Stum-Ma-Nu, A Flat Boy, 50c.
Lewis, otherwise, * The man on the water who | 747 Le Soldat du Chene, An Osage Chig,
sinks and rises again,” A Shawance Chief, witk 50c.
a short biography, 1.00. 748 Mar-Ko-Me-Te, A Menomene Bray,
727 Hayne-Hudjihini, 7%e Zagle or Delights | 50c.
the favorite wite of SHAUMONEKUS, and lef u’ | 749 Me-Na-Wa, A Creek Warrior, 50c.
/w‘/e' the only one, 1/!/._»' being a beautiful picture, 750 Sha-Ha-Ka, A Mandau Chief, 50c.
with a short biographical notice, 1.00, 5 i 0 A
- s e » | 751 Mon-Ka-Ush-Ka, A Siou:. Chief, 50c,
728 Pata-Kootna,otherwise, ‘“ Flying Clouds, 750 WA . A A S
otherwise Captain Reed, a Shawance Warrior, | “); Wa-Baun-See, A Pottawatomie Chic,
with a short biographizal notice, 1,00, } 50c.
A vhee s
720 Paw-The-Paw-Haw, 7he Stailer, a| 7')‘{\'“1'“-"% ‘Ilul Barnard, Ao Uche
Jerocious Indian and Sank Chief, with a short | el i
biographical notice, Tbe. 754 Tish-Co-Han, A Delaware Chief, 50c,
730 Caa-Tou-See, Creeping out Water, an | 755 Tah-Col O-Quoit, 50c.
Ojibway Indian and Chief among the Dancers, | 7566 MecIntosh, A Creek Chief, svidently a half
with a biographical notice, 7bc, } bred Scotsman, 1.00.
731 Chippeway Squaw and Child on Her | 757 Ca-Ta-He-Cas-Sa, Black Hoof, Princ-
Back, with some letterpress, Tbe. ‘ pal Chief of the Shawanoces, 50c.
732 Pet-a-Se-Shar-Ro, A Pawnee Brave, | 768 Chon-Man-I-Case, Otto Half Chie,
with several pages of letterpress, 1.00. | Husband to Eagle of Delight, 50c.
733 Chono-Ca-Pe, An Otto Chief, witk a|759 Mar-Ko-Me-Te, A Menomene Brav,
biographical notice, 75c. 50c.
734 Wa-Na-Ta, Granp Cuier of the Stovx, | 760 Se-So¢-Ta, A Creek Chief, 35¢.
a very fine picture with a biography, 1.00. | 761 J-Aw-Beauce, A Chippeway Chief, 50c.
73{;1 l’e:lll-)ll_f‘s-lhl. .Shi"ﬁ of t)‘“ E“O‘d or| 762 Spring Frog, A Cherokee Chief, 50..
JSQUAKEE £y W hiography, 1.00, . . e ;
%, |‘ QU ‘\I\H' m‘m: :‘/ h a ’:o‘uaf Y, : | 763 Kai-Pol-E-Quah, White Nosed Fox, s
736 Ca-Ta-He-Cas-Sa, Black Hoof, PRINCL- | gy fine looking man, 50c.

PAL CHIEF of the SHAWANOES, wik a biogra- | - . .
phical History,1 00, : 8 | 764 Micanopy, A Seminole Chief, 50c.

737 Okee-Makee-Quid, ACuirreway Caies | 76201\ Chippeway Widow with her Child,
with a biographical notice, 1,00, J h a ol
738 Wa-Em-Boesh-Kan, A Curreway |75 John Ridge, A Cherokee Chief, 50c.

Culer of the Sandy Lake Band, with a biogra- | 767 Shingaba W Ossin, Image Stone, 50c.

phical notice, 1,00, | 768 Nea-Math-La, Seminole War Chief, 50c

Historical, Political and Literary Portraits.

1 say you will I)e exceedmgly pleased to contemplate the effigies of those who have made such a noise and
bustle in the world either by their madness and folly or a more conspicuous figure by their witand learning.
—John Evelyn to S. Pepys, 1659,

yHE CASTLE HOWARD PORTRAITS, THREE HUNDRED
FRENCH PORTRAITS, representing PrrsoNAcrs of the Courrs of

Fraxcis I, Hesry IT. and Franois I1., by Fraxcis (or Janet) Crouer,

painter to the French Court; autolithographed from the original chalk
drawings at Castle Howard, Yorkshire, by Lorp RoNarnp Gowger, a Trustee of the
National Portrait Gallery, two large and splendid volumes, atlas 4to, cloth gilt,
12.50, published at six guineas, 1875, 769
THis FINE and INVALUABLE COLLECTION of ATTHENTIC and LIFE-LIKE PORTRAITS, made

by Janet or Francis Clouet, has never been published previously. They are in the exact style of

the originals and should go with HoLBEIN'S PorTRAITS of the Court of Henry VIIL ; the per
sons represented being contemporary,
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NIQUE COLLECTION OF PORTRAITS— A Gallery of Biogra-
phy—A collection of over 7000 Portraits, 8vo, and smaller, embracing

Rulers, Poets, Painters, Literary, Military, Naval and Political Cele-

brities of all ages, (EuropEAN, AMERICAN AND CANADIAN), alphabeti-

cally arranged, and mounted to a uniform size of 8x11 inches, The

collection is arranged in a Cabinet of 44 drawers fitted with patent flying apparatus,
« that additions can be easily wade. The Cabinet is 4ft. 4 x 6ft. x 10 inches, and
is finished in Blue, Black and Gold, with gilt name plates and handles, and white
enamel index. The centre portion of the Cabinet is fitted with glass doors, and two
shelves for the receptions of Works on Biography. The collection would be in-
wluable to book illustrators but should be kept intact, Will be carefully packed
and shipped to the purchaser for the low price of $225.00. 770

Fifty Cartoon Portraits and Brocrapuican Skercurs of MeN oF tnr DAy,
The Drawings by Frederick Waddy, 4to, half morocco, 70p edges gilt, 3.25. 771
Includes Robert Browning, A. C. Swinburne, Tom IHood, William Morris, ete, and will be

aluable for extra illustrating.

Modern Athenians, n series of nearly FIFTY ORIGINAL PORTRAITS in TiNTs Of
MEMORABLE cITiZENS of EpinsurcH, drawn and etched by Bensamin W. Crompig,
reprinted from the original plates, with new illustrative notes and Biographical
Sketches by W. Scott Douglas, 4to, /Zalf morocco, top edge gilt, 7.50, Edinburgh,
1882. 772
A coon cory of a SCARCE and VALUABLE WORK, the edition being limited and the plates

festroyed.

Maximilian Emanuel, Etecror oF Bavaria, Forrituno Leomina in Urraque
FORTUNA, with fine engraved title, four full lenyth portraits of clectors, about fifty
other portraits of cel brated personages and numerous very fine illustrations and
me dallions in the text, a few fore corners slightly waler-stained, otherwise in good
state, thick royal folio, calf, 4.25, Monachii, 1715, 73

Dupuis (L. A.) et le Comte de Ferraris, CART CHOROGRAPHIQUE des PAvs-Bas Avtki
CHIEVS, 24 Jarge and mostly double-page maps on an claborate scale, imp folio, half
bound, 3.25, Gravee par L. A. Dupuis, 1777, 774
The frontispiece to the above consists of a LARGE AND SPLENDID OLD ENGRAVING, measuring

22x35 inches, exhibiting portraits of the EMrerOR JosEru II. and others, whose hist ry in connecs

tion with various beneficial reforms is well-known. The volume will prove of great value to histor-
ians and should be placed in a good historical library.

Jouffroy (M. Le Comte Achille) et J. J. Jorand, Lrs Siecres de la MoNARCHIE
Francaisg, ou Description Historique de la France depuis ses premiers Rois jusqua
Louis XVI. 84 fine lithographic engravings descriptive of the history of France [rom
the earliest times, with descriptions, royal folio, half red morocco, 4.00, Didot, 1824,

Kings of England, 25 Fixe Oup Fouio PortrAirs, commencing with John, by
Virrug, and other FIRST RATE ENGRAVERS AND PaiNrters, 5.50. 776

ODERN STEEL PORTRAITS of |78 Kings James I and IL, Charles I and

the KiNGs oF ENGLAND, a series of| 1L, and MARY QUEEN of Scors, fine nics old

WakY  thirty on steel, in ludes l.l),Nl\‘\‘, I1to8; ‘ 4to, uniform portraits, mounted on stout paper,
The GEORGES, I to 4; The EDWARDS, 1to6, | 1.00, én the last century.

elc, 1.25 the lot, London, about forty years old. }781 Blake's (William) Series or LXIV,

78 Kings of England, a series of 40 small l'l{l?\’_l\, xhwigncd to illustrate Mrs. Tremmer’s
old portraits, close margins, neatly and uni- English History, London, 1821; also Part 1 of
formly mounted on 4to sheets of paper, 1 50 a description of the same, 2 vols, square 12mo,
the lot, in the last century. calf, SCARCE, 3.50, London, 1821-23.

782 Historical Portraits Ly Virtue and

revised and enlarged for the amusement of all “;Ihc”' lls in “””'I".r' mostly folio, in size and

good little children, WITH cuTs by BLAKE, all good, 4.75, 1736, etc.

1812 8 pages. The Pleasures of Piety in Includes Henry, Duke of Gloucester, Henry, eldes
¥ ‘] 4: Pag ’ o fo RS et I;HZ son of James I, Henry Darnley, Mary Queen of Scots
outh, ete, 1n one vol, 0y Nd iy * | Philip of Spain, William III., James I. and II,, and

A SCARCE ITEM, 1.75. others,
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783 Portraits of the GrEAr Fortescue|706 Eminent Lawyers, 28 8vo aud g [ 909 Jenk
FaMILY; SIR ADRIAN, 1250 A.D. ; SIR JOHN, mostly in the last century, 1,50, " "'t‘

por rait,

Lord Chancellor to Ix'm:," Henry V., 1450; Includes Sir Matthew Hale, Lord Longhorouyl, Eay 5
EDMUND, 16473 JOouN, Fikst LorD, well-|  of Chatham, Lord Thurlow, Sir James Eyre, Kuigh, fll 8095 Fre
BACK, &

know Judge and  author, 1746; WILLIAM | ete. )
HENRY, HUGH, SECOND EARL, and Tuowmas, | 797 Clement X1UV., Ganganelli, Adrian IV, hausen,
THIRD LORD, A FINE AND UNIFORM SERIES| Wolsey, R. P. Joanni Tollenario, Soc Jusy, 4 large ma
of engraved portrails, qto, on large and fine | gether 4, 8vo and dto, 7be, all old, 410 The
paper, extra broad, margins, clean as w/lcn‘;'gg Frau Ant Sporek, ZEminent Corpyy time a
issued, 1.50, 1864. Philanthropist, 1716, FREDERICK III., Kipg T. Rotl
An_Ancient Normau Family whoso ancestors were |  of Prussia, by Ryley, after Martin de M mq,: imp 4to
shield bearers to William the Conqueror. They settled Alexander 1., Charles V., Eugene, Prince of 811 Cha

in Devonshire, and took an important part in the wars ‘ Savoy tog(‘thur 7 4to and 8to, 1.00
ok o v RN haw, a1

of the Roses. The celebrated work in Latin DrLavpisus |
Leaum AsoLig, written by Sik Jous when in exile, has 709 Jﬂ‘l““s Premier et JAconvs IL, M o {wo uni
braken,

survived many Thrones, and will always ba consulted 2 s Rigtr = l
as an inexhaustible fountain of wiedom. SIR JoHN was [ B““n“m‘_v /f"’/’ “_/"’ {" art, W ILHELMUS de
|  DEerpE, Koning Van Engleland, 3 fine folio, 312 Pol

Lord Chief Justice in 1442, and Grand Chancellor in the |
rcign of Henry VI, whose fortunes he shared in the 1.00, in the last century. 8ol dt

wars of the Roses, For subsequent history see Foss's | . . !
“ Judges of England.”  Several of these fine portraits, | 800 Ghezzi (Pietro L), RARE AND Cuwnions VANST
we may add. are well worth 1.00 each, OLD CARICATURE PORTRALTS by this well-inown CoBDE
784 Pitt, also a FiNg PorTrAIT OF GEO. CAN- /“"”{‘l",f l’?‘”']'/‘:'o ""ﬁ./,‘i"!"‘fr"" 11 in umber @ 413 The
NING, on large India paper, also Sir Robert | Smalt 1ofo, 1.99, 1751 ete. WHIT
Peel, the last must be used with care, 1.00, 801 Pio ﬁ.e\to.‘ P. M., Bonarvm Artivin Pat. snd I

- “ e . rono, A VERY FINE ovAL PORTRAIT of dis. WiLn
‘85_ John “ ilkes, late M.P. for [ "mh‘_"y' il tinguished man of letters and friend of th: ars margi
fine /lle::vo!m/. 10x14, has a crease up the centre, | o, fine plate with a border, 14x21, and oné SyDN1
1764 ; WiLuiaM Pirr, a fine Mezzotint, by W.| other Oatholic celebrity, BoTH IND 1.95 : ‘
Hoare, 11x14, and another fine portrait, close | MDOCLXXVIII 3 Sip% 814 lt"
margins, 1.25 the lot, in the last century. v " N e portre

s ’ ki y 2 Enamelled (The) SuigLp or Arys of the 8vo, 1

786 English Revolution, Portraits of OLi- | Earl of Pembroke in Westminster Abbey, A.D, of the
veErR CroMweLn, THomas CrROMWELL, JOHN 1296, 25th Edward 1., a beautiful ﬁ;g‘/u' nin 815 Gr
MiLToN, Joux HAMPDEN, Zogether 12, ail rela 8ilver land gold, chromo-lithographed from th 'I,m’
ting to the period and all good, 1.50. | facsimile drawing by Luke Berrington, 11x2), ,,,Hq'
787 Sir Richard Stacpoole, of Pembroke. |  #4¢ edges slightly frayed, also a very largo sheet HAM,
shire, who was knighted by William the Con- of historical and genealogical letterpress relating WOR!
to the same, 50c. LANT

queror, a very fine old Mezzotint, 11x17, with |
interesting historical letterpress beneath, 1.00, | 803 Tombs, Sk ines and Chapels of the Kixes 56 B

in the last century. IN WESTMINSTER ABBEY, Zen interesting ol and
. . = folio plates, 35e. -

788 Algernon Piercy, Earl of Northumber- | ,. N 817 Ex
804 Chapel of King Henry V. in WesTivsten mar

land, 35¢, Houbraken, 1738. ’
789 William Russell, Earl of Bedford, -reated A,‘}“"‘).‘ a{ls{o ‘{:02;“0-“ MENT, fwo infercsting geth
Dulke, 1694, after Van Dyck,’36c, 1738 SR PO S | 817} |
790 Mistorical Portraits, Fraxcrs Ros. 500 Fischer (Jean), a nice old 12mo portrai dup
seLL, 20d Earl of Bedford, obit, 1585, Houbra- | /I/.u. margins, 25¢, about 1750, m.m
ken, 85¢, 1740 Bishop Axp CARDINAL, celebrated in history for his op SCA

’ ’ ' posicion to Lurukr. He invited the great Erasui 818 1‘

791 — Hexnry BovLe, Lord Carlton, after Cambridge, and haa him appointed prof. 1
| Greek. He denounced Hexry VIIL for divo kno
819 V

Kneller, 35¢, 1741, Ol : - . FOF

. | JATHERINE of ARAGON ; after the King's marriage
792 Nistorical aund other Porrrarrs, 15 8vo with Anne Boleyn, he was brought to trial ani exe
and 4to, some old and good, 1.00 the lot. cuted, 1535 by
Includes Sir Tuoxas Wyarr, Sir Francis Vere, Oliver | 806 The Right Hon. Charles Earl Grey, en Ji”r;f

| graved by Cousins, after Sir T. Lawrence, 8'20A|

Proor, 10x15 ; THomAas HAMERSLRY, fine por ED
trait by GoLpING after Ha): uTON, 11x13, /ndia wi
paper ; Right Hon. Earl Fortesque, 1.00. w
12

fu

Cromwell, ete.

793 Sir Robert Peel, a Comic Portrait by
Avrrep Crowquinn, (Alfred H. Forrester),
4to, on India paper, 20c, 1850,

794 Portrait of the Governor of Gisrarrar | 807 Historical Portraits, mostly oli, foli
after VANDYCK, also Cosmo the Third after| and 4to, eight in number, steel and copper, 1.00
John Smybert, imp 4to, 50c tke two, 1888, the lot. 8204
= e I J | Includes Richard II. and his Queen, also anot of of

795 LOdgelh Portraits, vol 1, post 8vo, half Richard and his Queen AII(I‘:G, Edward r‘l,ll ;Il,u‘rl ;
morocco, gilt edges, 1.00, London, 1849, Bivers, Henry Lord Bolingbroke, Thoma« Lorl 4
Cg’?]uinu Lglnyl~ﬂ\'cM|mrtnits, among which we notice, | Coventry, ete. i

omas Stanley, Margaret of Lancaster, Cardinal Wol- | 808 ) " ASER
sey, 8ir Thomas More, Aune Bullen, Jane Seymour, | OT]Fgedel;'l,ck’ Dnc doS]chonbor;z,_ll. AR
Thomas Cromwell, Henry Howard, Catherine Parr, | Y w,'“ " onomists, Algernon S"]"‘y‘ Hon,
Edward the VI, Lady Jane Grey, Cardinal Pole, | Wm. Cunuingham, fogetier 6, 4to and Svy
and others. ! C.




PORTRAITS,

809 Jenkinson (Chsrles) Zord Liverpool, well

n in Parliament 1761-1844, a nice 8vo |

portrait, and one other, 35c, about 1800.

300) Frederick The Great on Horse-
BACK, & very FINE ETCHING, after W. Camp-
hausen, imp 4to, PROOF, ON INDIA PAPER, very
large margins, with a page of letterpress, $1.50

810 The Trial of Siz HeNry VANE, (af one

time a resident in New FEngland), afier Peter |

T, Rothermel, a fine etching, INDIA PROOF,
imp 4to, extra good margins, 1.25.

11 Charles Howard, Earl of Notting-
haw, and THomas Howarp, Duke of Norfolk,

two uniform and fine old folio portraits by Hou- |

braken, 1,00, 1730 35.

812 Political and Historical (28) 8vo
and 4to, includes Sir Francis Burperrt, N.
VansTITTART, LOorRD Liverroon, RICHARD
ConDEN, and other good men, 1.50.

13 The True Portraiture of Ricuarp
WarrriNeToN, of HENRY FirzaLwing, Knight
snd Lord Mayor, 2 capital old 8vos, LORD
WiLLiaM CRAVEN, /fine g4lo, metzotint, close
margins, THOMAS FAIRFAX and ALGERNON
SyYnNEy, both old, 1,50,

814 Dukes and Earls, upwards of eighty
portraits of THESE WONDERFUL PEOPLE, mostly
8vo, neatly mounted and all good, 4.75, mostly
of the last century.

815 Grenville (Levison -Gower) Statesman and
Poet, 11x15, a fine metzotint, close margins,
must be used with care, Stk WiLLiaM WyYND-
naM, folio, by Houbraken, Sk T. WEenNr-
worTH, by R. WmiTe, HENRY, EARL o¥ HoL-
LAND, after Vandyke, and six others, 1.50.

816 Burke, Pitt, Burpert, WiLLiam CoBBETT
and 8 others, 1 50.

817 Erskine, also Tnomas Haroy, whose Tryal
marks an epock in history, the two should go to-
gether for Thc.

817, Hardy, a FINE PORTRAIT, nof being a
duplicate OF THIS DEVOTED PATRIOT, with large
margins and historical letterpress beneath,
SCARCE, H0c, 1832,

818 Wirabeawu, A FINE PORTRAIT of this well-
known Frenchman, imp 4to, 1,00, 1888,

819 William Pitt, a very fine engraving
by SHERWIN, after GAINSBOROUGH, 13x17,
small margins, and should be cared for, 1.50,
London, 1789.

820 Bacon (Lord Francis) VERY FINE ENGRAV-
eD PORTRAIT of this distingnished nobleman,
who who was Secretary for Iveland, 1828, and
War Secretary, 1830, and a well-known author,
12 x 16, weth large margins, 1.25, Londou,
pub. by Graves.

8205 Modern Portraits, J. Bentinck, Duke
of Portland, a large and fine portrait, 15 x 15,
on stone, proof ou India paper, T5¢, Claudet &
Ackerman, about 1850,

821 Portraits of Scotsmen (1f) all old,
8vo, includes David I., Robert, John Knox,
Robert Bruce, David Bruce, Robert Stuart
and others, 1.25.

HISTORICAL. 43

822 Portraits or EMINENT ScOTSMEN, 8 fine
and large folio lithographs, 17 x 22, some proofs,
1.60 the lot, 1850, well adapted for frames.

Includes Lorp Lovensorovan, well-known Mason ;

| Riaur Hon, Jamxs Moxcrierr, M.P., Lord Advocate and

well-known in the Adminstration of Lord Palmerston and
Lord John Ruseell, Davip RossrrsoN, W. P. Apax, of
BLAIR ApAM, and other well-known public men,

| 823 John Molesworth, E«q., The Celebrated

Caleulator, 11 x 15,1773 ; HENRY WORSTER, 9
x 13, close margins, botk fine, 1.00,

824 Portraits of Literary Men, William
Roscoe, T. Campbell, John Milton, Burns, to-
gether 6, 40c.

825 Robert Mylne Architect, Surveyor,
Engineer, drawn at Rome, by Brompton, 1757 ;
Engraved at Paris, by Vangelist, 1783 ; flne,
8% x 12, and good margins, 7be.

ENGINEER to the NEw RiveR CoMpany, (See the very
important item below), surveyor to Saint Paul’s (‘athedral,

The Blackfriars Bridge, compiled by him in 1760, and died

in 1811,

826 Sir Hugh Myddleton, Knight ‘and
Baronet, founder of the New River Company,
fine portrait by Virtue, 11 x 14, 1722 ; also Sir
Hueu MippLETON'S GLORY, or the first issuing
of the water into the New River Head, before
the Lord Mayor, Aldermen, Recorder and a
worthy company who stood to behold it, an
highly interesting old engrauing, 21} x 16, close
margins, 2.75, in the last century.

827 Lamartine, also CHATEAUBRIAND, fwo
fine and large f. o portrails, India paper, large
margins, two corners very slightly water stained,
A FINE PAIR, 1.00, about 1850,

828 Napoleon III., also Tur Empress and
other Historical and Political Portraits, mostly
8vo and mostly old, 1,50,

829 L'Attente, a very FINE MODERN ETCHING,
afier Jean L. E. Meissonier, INDIA PBOOF, imp
4to, large margius, with letter-press in French,

1.25

vy

830 Marloratus, from the original engraving

published under the inspection of Brza,
also ZANCHIUS, 2 nice oval 8vo portraits, 35¢
the 2, about 1800,

831 Altoviti (Bindo) M.D.XXIIL, fine portrait
on stone, 14x11, 60c, about 1850,

832 Foreign Portraits, Carro Mararra
CAvALIERE, etching by I. Girtin, MOLIERE,
Jean Bap Say Talleyrand, Fenelon, Count de
Grasse, 1,00,

833 Historical, Literary and Political
(30) mixed sizes, includes Byron, JAMES Mac-
PHERSON, the translator of Ossian, by Sherwin,
after Sir Joshua Reynolds, Robert Nares, Dr,
Johuson, all good, 1.50.

834 John Locke, by Virtue, after Kneller,
1730, Arcusisnor TiLLOTSON, another fine old
folio, Davip HuME, fine portrait after Ramsay,
folio, 1.00.

835 Good Old Divines, Isaac Watts,
Philip Doddridge, William Burkitt, Alex.
Cruden, William Romaine, John Flavel, Mat-
thew Henry and Toplady, all 8vo, old and
good, neatly mounted, 1,00,




PORTRAITS,

836 Portraits,

7bec.

LiTERARY and CLAHSICAL,

Includes a nice etched portrait of Joux Rav, on India |
Due Decazes, well-known Freach Premier, CoL. |

paper,

LesLie Grove Jonks, who served under the Duke of Wel-

lington, and died 1839,

837 Sir Isanc Newton, engraved portrait, |
by Virrug, atter Vanderbank, surrounded |
with well executed pen and ink margins, m
tints, and mounted on a stout folio hoard, 1,00,
1726,

838 Boyle (R:bert) ¥iNg pPORTRAIT of this
great man, after Virtue, 1740,

Peter Dollona and Dr. Priestley, folio and 4to,
1.00.

839 Ah! Si Je Te Tenais, Je Ten Ratisse, |

two curious old fancy French portraits, ANTOINE
BAIRME, Apoticaire de Paris, Fontenelle, Mol-
iere, 4to and 8vo, all old and good, and others,
together 10, 1,50.

840 Portraits of EoMunp WALLER, SAMUEL
ButLer, and ABrAHAM CowLey, by Virtue,
after Kneller, each 93x14, 1.50, carly in the
last century.

841 Percy B. Shelley, a fine 8vo steel portrait,
by FinpeN, from an original picture in the
possession of Mrs. Shelley, 30¢, London, about
1850,

842 Eminent Scientific Men, Doctors and |

others, %vo and 4to, (25¢), 1.50,
Includes Robert Boyd, Joseph Priestly,

Jamer Watt, Professor Owen,

843 sir Thomas Stamford Raffles,
Founder and President of the Zoological
Society, A FINE PROOF by Cousins after the
bust by Chantry, 7 x 10, /ndia paper and large
margins, 30c,

844 Spurgeon (Rev. C. H.),
Baptist preacher aud outspoken Reformer,
PORTRAIT on steel, imp 4to, 20c,

845 Morier (James) FINE STEEL PORTRAIT of
this distinguished traveller, diplomatist, and
author, 17 x 22, including the margins, 1.00,
about 1850.

846 Streatfield (Thomas) a wel/-known Kent-
ish writer, A FINE PORTRAIT on sfone,
paper, 134 x 16, T5e¢,

847 Portraits of Old Evangelical Ministers
(10), including the well known James Hervey,
R. H. Shepherd of Ranlagh Chapel, Chelsea,
David Stuart of the Irish Evangelical Academy,
ete., 25¢ the lot.

848 Ecclesiastical Portraits, Arcasisuor
PARKER, Dr. GABRIEL GOODMAN, Dean of
Westmanster, 1561, afterwards buried in the
Abbey, JouN CALVIN, together 7, all folio, in
nice condition, and will be found a very chzap
lot for 1.25, in the last century.

849 Dr. Samuel Johnson in the ANTE-
Room oF Lorp CHESTERFIELD, a splendid
etching of this HISTORIC INCIDENT, after the
well-known picture by Ward, 8 x 10, tke /ndia
paper extending 1% inches beyond this and the
margins to some five inches, the entire plate being
19 x 24, 2.00.

Lord Bacon, |

J. Abernethy, |

well-known |

India |

HISTORICAL.

850 Rev, George Kelly Holdsworth,
| Vicar of Aldborough, Yorkshire, during forty
years, very fine engraving by 8. Cousiys, R, A,
after H. WiNnpuam Privuirs, 18 x ll.l)a
subscriber’s frint on India paper, must be used
with care, 1,00,

851 David ®illius,
Houbraken, Jacoss e Groor, 1749-50, fulio,
and is a good pair, M. GEORG LLANSNER, fine

t old portrait, 10 x 15, 1742, T5e.

852 Thomas Stephen Atwood, Ministe
of Hamersmith, Middlesex, sine portrait by
Knight, 11 x 16, 1825 ; W. HuGHEs, of 8,
James Church, Hull, fm’ portrait by Mclnnes,

after the painting by Hudson, 12 x 16 ; Brxia.

MIN HARrrisoN, of Maidstone, by Charles
Holl, after G. Richmond, R.A, ALL riNg,
1.25.

853 Portraits of Navigators, Jony
FraNKLIN, Sir Frauces Drake, Walter Raleigh,
Captaiu Cook, and 3 others, all 8vo, o/d and
good, 1.00.

| 854 Twelve fine Steel Portaits of Pos.

Lic MEN, selected fromn the Art Journal, 1.00

the lot.

Inclades Viscount Castlereah, Lord Saltown, Sir R.H,
Ingliss, 8ir W, Webb Follatt, The Earl of D:von, Earl
Delaware, Lord Ashley, Earl of Limerick, Marquis of
Thomond, ete.

855 English Admirals of the last and early
part of the present century (40), neatly

mounted, 2.50.

856 Duke of Marlborough, fine old metzo.

tints, by I. Cole, 6x8%, mounted on stout board,

| Lord Nelson, 2 portraits, also his Countess,
| the Duke of Wellington, 1.00 the lot.

857 His Grace the Duke of Marlbor-
ough, and one other, both 4to, nice and clean,

; both by Barrovozzt, 1.25, London, 1795-96.

[ 858 Maurice de Saxe, Duc de Curlande et
de Semigallie Morechal de France, fine old por.
trait, engraved by ' G. WiLw, after H. Rig-
AUD, 14x18, 1.25, 1745,

859 Generals of the British Army of

| the last and the early yart of the present century,

40 in number, mostly 8vo, close margins,

| neatly mounted, 3.50.

860 Military (a large) TINTED PORTRAIT of
Sir G. J. Wolseley, 13x19, the Soldier’s Dream
of Home, a fine steel plate, folio, and one
other, 50c the three.

861 Duke of Wellington, four various 8vo
portraits of this great Commander, CHURCH-
1L, Duke of Marlborough, and Sir Sypney
SMITH.

,WAIDY PHILADELPHIA WHAR

= TON, a splendid mintzotint by R. Dux-

ﬁ KARTON, after VAN DYKE, from the Paint.
ing in the Drawing at lluughmn. 12x16, and
margins nearly five inches wide, 2.75, Boydell,
1781.

863 The Queen of Charles The First,
concealed from the Troors oF CROMWELL, a

Orientalist,  afrer

very fine Historical Engraving, 12x16, /asge
margin, after A, DESMOULANS




PORTRAITS,

Nell Gwynne, 7his celebrated Beauty in |

an apartment with Charles I. and others, A
FINE ENGRAVING, after LANDSEER, on /ndia
per, 1845 5 The CrLEmENcY oF C@®UR-DE- |
Lion, after J. Cross, Art Union of London,
1837, both folio, good margins, 1.00,

5

; Marie Eleanor D’Este, Catharine of |
Aragon, by Houbraken, 1744 ; Isabetha Angliz,
elc, and 3 other ancient pieces, 75c. [

s Engraved Portraits of Ladies, |
ilustrative of English History, 15 in number,
royal 8vo, 75¢.
Inlades Lapy Janer Couquuon, Daughter of Sir John
ir, and well-known author, this being a fine
or before letters on fine paper, with marging some
rinches wide, Margaret of Aujou, Isabella of Valois,
rengaria, Consort of Richard 1., Lady Jane Grey,
sherine Parr, Queen Caroline and others.
7 Conrt Beauties, a series of six quaint
old 8vo portrails of Women, also portraits of
The DucHESS oF YORK, Anne Boleyn and
others, together 25, 1.50.
s Marie Krouprinzessin VoN BAYERrN,
ELizaseTH, Astre du Soir, 3 large portraits,
(folio) 75c¢.
5 Elizabeth, Queen of Bohemia, Ed-
ward 1., William the Fourth. George IV.,
Paul 1., Emperor of Russia, Sir W. Stanley
and other Historical Portraits, 8vo, 4to, etc,
together 30.1.50, the lot.
jo Queen Ellzabeth, Queen Anne, Mary
Queen of Scots and others, 8vo, together 12,
boc

k71 Jane Seymour and Ann of Cleves, a
pair of fine old portraits, after Holbien, 9x14,
close margins, 1740-46, also Elizabeth of York
and Heunry VIL., 1.00.

42 Two large and very fine Portraits,
LADIES, each 14x18, close margins, are beauti-
ful examples of old engraving, and in costume

resemble the Duchess of Devonshire, or the
Countess of Pembroke, WILL BE A BARGAIN
rok 2.00,

i3 Lady Fortesque, metzotint, after Rey
yoLps, KATHARIN QUEEN DOWAGER, metzo-
tint, after Smith, CAgoLINE R., flne engraved
portrait by Wright, India paper, CoUNTESS
(gorGIANA GOWER, India paper, the LAy
ConsTANCE GOWER, and two other pieces, 4to
and imp 4to, ALL BRING OLD AND G0OD, 1.50.

%14 Etched Portrait, Young Lady of Fras-
oati, Miss Moretta, after Aug. Riedel, FI.\'K‘
INDIA PROOF, imp 4to, large margins, 1.25. }

415 Simplicity, a very fine Etched Portrait of |
a Lady, after Jean Bap. Grenze, INDIA PROOF, |
imp 4to, fine margins, 1.25.

8§16 Portraits of well-known Lapies of Fasnu- |
108 and Socigry, 15 in number, imp 4to, on |
fine stout paper, being supplement sto the Court |
Circular, 1.00, |

|
Includes Mrs. BarNerr J. BArNATO, Lady Trafford' |

Miss Agar Ellis, Lady Falkner, Lady Naylor Leyland' |
lady de Grey, The Marchioness of Londonderry, Tha |
Duchess Jof Devonshire, Mrs. Henry White, and other |
Beauties,

HISTORICAL. 45

MEI'FM\'T (Jaques) Historre du CoNCILE

e DE CONSTANCE, has 19 int resting portraits

Gﬁ’ of the well-known characte n this his-
toric scene, in which JouN Huss AND JEROME
oF PRAGUE WERE CONDEMNED TO DEATH, 2
vols, 4to, calf gilt, , Amsterdam, 1727,

878 La Grande Sale D’'Audience de la
Have, Ou les Seigneurs etats Generaux des
ProviNCES UNIES, Recoivent les Ambassadeurs
et tiennentleurs Assembles, 27x15, must be
used with care, is a fine old engraving, intro-
ducing hundreds of portraits, 1,00, in the last
century.

879 OfMerta de Tributi e cenesi de Paliotti di
Seta Vasi Dargents e Cereche si sa in Fiorenza,
ete., 25x18, 1612, cut close and must be used with
care ; OrDEL de la ProcessioN la Canonization
de quelques Saints L’Eglise de 8t. Pierre, sous le
Pontificat de Clement XI. en 1712, 22 x 13 ;
another old procession on several sheets, 1,25

“d.

880 Fornix imagmibus illustratis ab Albano
Romea in Kle Verospia, a /arge old engraving,
' » I 4 » ‘
14 x 25, and good margins, introducing classical
§ A ' §
portrails, ete., 1.00, Kome, 1704,

881 Jvbilatio Trivmphi Virginis deiparw
Svb Vrbana VIIL. P. P. Max, an interesting old
procession of Virgins, by Jao Carror, 15 x 22,
close margins, 1,00, 1625,

882 Joseph I., Aoly Roman Emperor, FINE
ENGRAVING of his SPLENDID MONUMENT, by J.
M. Castrius, 16 x 24, 1,00, 1774.

883 Mariae Christinae Avstriacae Alberti
Saxoviae Principis Conivei, a large and fine en-
graving by CANOVA, on stout paper, 24 x 30,
with figures before the Monument, 1,00, Romae,
1805.

884 Belisarius, /fine old emgraving by R.
STRANGE, after SALVATOR ROSA, 14 x 20, carly
in the last century ; ALTE FLAMANDE, after
WoverMENS, 18 x 17; DoN QuixuoTre by
CocHiN, after CovyrPEL, 12 x 12, another fine
Emblematical Piece by Hieronymvs Cook,
MDLII, 34 x 21, 1.50 tke lot.

885 Old Book Illustrations (30) inc/uding
3 pieces after Morland and 8 pieces after
Stothard, 1.00, in the last century.

836 Old Book Illustrations, (20) folio and
8vo, 1.00 tAe lot.

Includes two fine colored Brasses, Koxrap IL., 1024, and
Ruvonen L., 1273, folio, should be framed, and other
modern pieces.

887 Bacchus et Ariadne, Ex tabula J.
Smith fecit Londini, 1709, a /fine old tinted
Metzotint, 11 x 16, close margins,

888 David with the HEAD OF GOLIATH, a zery
fine old metzotint by R. Bookshaw, after Tite,
10x12, 1.00.

880 Hindoos at WORK WEAVING, 24x18, a very
fine old engraving, close margins, must be used
with care, THE BAPTISING of OUR Lorp, Luke
3, 21, @ very fine old engraving by ANDREW,
after ALBANE, 27x21, close margins, 1,50, in
the last century,

.25,
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46 PORTRAITS, HISTORICAL,

890 Le Fils Ingrat, Fine 0li Engraving, | 900 Ro&et (John Lewis) A History of Ty
17x15, another FINE OLD PIECE, after TITIAN, | OLD WATER-CoLoR Socrery, mow the Royy
and one other, all old and good, 1.25, SocieTy of PAINTERS in WATER-CoLoRs. wi

891 Woman and Child, four facsimile| Biographical Notices of its older and
reproductions after Pracipio Constanzi,| deoeased members and associates, prec
TITIAN, TINTORETTO and FARINATO, eack| 8n_Account of English Water-Colors
wsth descriptive | etterpress by Fred Ailem, 4to,| 8nd Artists in the Eighteenth Century, 2
1.00 the lot, 1888. royal 8vo vols, cloth, 5.50, Longman

892 Venus and ApoNis, in red chalk, after 11 |901 Bertin (Nicholas) de Paris
PORTOGUISE, of the Titian Period, SKETCH of | ORDINAIRE du Roy, Adjoint & Rect
a FEMALE FIGURE, after PIERINO DEL VAGo, | Academe Peinture, Sculpture, 1736, «
with interesting letterpress, 75c thetwo, about | portrait of this well-known painter, |
1886. after a painting by De Lien, in &ood stat

, 1740.

893 Venus Revenant de la Chasse, after

9?(\'1(1»:»; Le BaNQuikr, HarLanpois, after | 902 Christofano Schwartz, D
REMBRAUDT, BeATRICE CENcI, after Guido, | Vander, Petrvs de Iode, Cornelivs Pocle:
and one other, al/ folio, large margins, and ave| @ uniform series of 4, after Vandyck, etc., |
old and good, 1.00. | 1.00, én the last century.

894 Memorial of the MARRIAGE of H. R. H. | 003 Isaacvs Vepbvrgvs, fine folio 7
THE PRINCE oF WALES by W.H. RusseLL, | #his weli-known Architect, about 1750 ; (
has an illuminated title and upwards of 40 very | BRIGLIA Pittore, defore his subject Savy
Jine chromo-lithographs, illustrating the various| RoSA, and others, togethsr 6, 1,00,

scenes and sights, and the work should be placed in 3 . .
a good Historical Library, 4,75, London, pub- %4 Thomas Stothard, R.A., A rixz by

4 448 TRAIT of this distinguished artist, 10x12, progf
lished by Day & Son, ! on India paper, with margins of about ’rl‘m
895 Portraits on Steel of Members of the | inches, 2.75, Old Compton Street, 1818,
English Royal House, etc, including the Dukc‘ 4 - " :
of Cambridge, Victoria, Prince Albert, Windsor | 905 IBell's (Major) T’”"N.. oF Unn
Castle, The Albert Memorial, etc, together 32, ”““,)RY'. mcludu_\g n'l.fo Sir M“,“" .
wniform sm sise, 1.00 the lot. ILREES _(,];h»nrohl)ﬁw:l}A Table n’f l’:uln' rs,
v the revival ol e Art to the clos
89{’"“"““5 nﬂ!!z!lter. & VERY FINF POR- |  oiohteenth century, arranged in sch
TTAIT, by this CELEBRATFD PAINTER, James | ages, a valuable sheet which in itself wily
“c.Mh' A.R.A,, from ‘the original picture in the worth much more than 75c.
possession of the Rt. Hon,, Lady Lucas,
\0x13, in fine state and with large margins, | 906 Keane (A. H.) T Earry T: ToNIC, §
1.25, Pancras Lane, about 1850, ITALIAN and FRENCH MASTERS, (ranslate
897 Dom Pedro IL Rei Regentsde Portu and edited ’[rom the ** Dohome Series.” wifh
gal, a very fine little oval on indian paper, extra | Pumerous illustrations, imp 8vo, hall grum
large margis, royal folio, 1,00, Colnaghi, 1854. ’l”"“l(géomp edge gilt, 3.75, pub. 31s. 6., Lon
don, "
808 Queen Vicioria, small oval, on IndiJ‘ , | T——
v B : 3 : 7 Pilkington’s (M.) The GenTievaN
paper, [’ROO;(,’ NO LETTERS, extra wide mar 9°and C()N\'r;‘lssm‘ll'sl)lC'l'lONAk\' of PAINTERS,
&ins, 1.00, about forly years ago. ete, the first edition of this well-known and vaL
899 Portraits (69) of EMINENT PAINTErS in| UABLE WORK, 4to, calf, with a bookplate o
the Ufizi Gallery at Florence, imp 4to, vellum, Richard Howard, a cover loose and beiny cheap
2.50, early in the last century. Jor 1.00, London, 1770.

%ORTRAITS OF PAINTERS, The True Erricies of the most pyl
dr"f NENT PAINTERS, and other famous Artists that have flourished in Europe,
6’-%]) curiously engraved on copper-plates, together with an account of the tim
@ when they lived, the most remarkable passages of their lives and most con
siderable works, very useful for all such gentlemen as are lovers of art and ingen.
uity, 120 FINE PORTRAILTS, by Hollar, folio, calf, RARE, 12.25, 1694, 908

A rare and valuable item, the portraits are in mood state.

Walpole's (Horace) Anecoores of Paiviing in ENGLAND, with some account
of the principal artists, and Virrue's Car. Locue of Excravers, with additions by,
Davrraway, new edition, revised, with additional notes by Rarer N, Wornuwm, with
upwards of 150 illustrations, including many fine steel portraits of the printers, ote, 8
vols, 8vo, cloth, a nice clean set, 10.25, H. G. Bohn, 1862, 909

Rowlandson, the Caricaturist, a selection from his works, with annotated
descriptions of m1s FAMOUS CARICATORES, and & sketoh of his Live, Times and Cox
TEMPORARIES, by Joseph Grego, with about 400 illustrations, 2 vols, 4to, half red
morocco gilt, top edge gilt, 10.75, London, 1880. 910

Imrig, Granam & Co., Printers, 31 Church Street, Toronto,




